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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КУРГАНА

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ПРИКАЗ

от «___5_»__сентября 2017г. №___297___
Курган

О структуре методической работы

 и повышении квалификации работников образования 

в 2017 - 2018 учебном году 
 с изменениями приказ от 12 сентября 2017г. №311 и приказ от 2 октября 2017г. №342
В целях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», направлений развития региональной системы образования, модернизации единого методического пространства муниципальной системы образования ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Определить следующую структуру методической работы на муниципальном уровне:             
1) Советы:

- городской экспертный совет, председатель: Литвинова Е.Э., директор МБУ «КГ ИМЦ»;

- редакционно - издательский совет, председатель: Голубкова А.Н., заместитель директора по учебно-методической работе МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет директоров общеобразовательных учреждений, председатель: Шундеева Н.В., директор МБОУ г. Кургана «СОШ № 17»;

- городской методический совет заведующих дошкольных образовательных учреждений, председатель: Малахова М.Н., заведующая МБДОУ «Детский сад № 9»;

          - городской методический совет заместителей директоров по воспитательной работе,  председатель:  Гостюхина Е.И., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ № 38»;

- городской методический совет педагогов-психологов, председатель: Сазонова Е.Н., заведующий отделом МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет по начальной школе, председатель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет учителей русского языка и литературы, председатель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет преподавателей ОБЖ, председатель: Мокеев В.М., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет учителей физической культуры, председатель: Моргунова Е.В., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет библиотекарей, председатель: Федченко Е.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

2)  Муниципальные  инновационные площадки:

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 10»: 1)«Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся в условиях социально активной образовательной организации»; 

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 11»:1) «Воспитание социально активной личности через организацию коллективно-творческих дел»;

- МБОУ г. Кургана «Лицей № 12»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательной деятельности общеобразовательной организации»;  2) «Профессиональный стандарт педагога - основа для повышения качества педагогической деятельности и непрерывного профессионального развития педагогов»;

- МБОУ «Гимназия № 19»: 1) «Проектирование индивидуального развития обучающихся как путь к реализации ФГОС»; 2) «Система работы по психолого-педагогическому сопровождению участников предметных олимпиад школьников»; 3) «Формирование и развитие осознанного родительства через организацию тематических родительско-детских клубов»;

         - МБОУ «СОШ № 22»: 1) «Мониторинг воспитательного процесса в образовательном учреждении»;
        - МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Школьный спортивный клуб как средство совершенствования физической подготовленности и повышения двигательной активности учащихся»;

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Обеспечение преемственности в реализации ФГОС начального и основного общего образования на институциональном уровне»; 2) «Гармонизация личностного развития учащихся средствами сенсорной комнаты»;

- МБОУ «Гимназия № 32»: 1)«Формирование целостного поликультурного пространства гимназии»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 39»: 1) «Психолого-медико - педагогическое сопровождение обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья»;

- МБОУ «СОШ № 40»: 1) «Реализация гендерного подхода как одна из составляющих образовательной деятельности школы»; 2) «Психолого-педагогические условия повышения качества образования младших школьников с учетом гендерных особенностей»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 43»: 1) «Воспитание социально активной личности через реализацию проекта « Рука в руке» совместно с РНЦ «ВТО им. академика Г.А. Илизарова»;
- МБОУ «Гимназия № 47»: 1) «Система работы с одаренными  детьми - основа для индивидуализации образования всех обучающихся»; 2) «Профессиональная компетентность педагогов как показатель инновационной культуры»;
- МБОУ «СОШ  №48»:1)  «Система работы образовательного учреждения по гражданскому становлению личности обучающихся через урочную и внеурочную деятельность»;

- МБОУ «СОШ № 49»: 1)  «Формирование навыков ЗОЖ у школьников на уроках предметов общего развития и во внеурочной деятельности»; 2) «Модель повышения  качества образования на институциональном уровне»;
- МБОУ г. Кургана «СОШ № 50»: 1) «Воспитание  социально активной личности  через расширение пространства социализации»; 2) «Единая информационно - образовательная среда как средство обеспечения доступности и качества образования»;

- МБОУ «СОШ № 53»: 1) «Формирование личности через экологическое образование и воспитание экологической культуры»;

- МБОУ «НШ - ДС № 58»: 1) «Формирование готовности педагогов образовательной организации к введению профессионального стандарта»;

- МБОУ г. Кургана «Прогимназия № 63»: 1)«Организация шахматного образования как средство интеллектуального развития детей дошкольного и младшего школьного возраста»»;
- МБОУ «ЦО»:1) «Формирование безопасного образа жизни через профилактику детского дорожно - транспортного травматизма в условиях образовательного учреждения»; 
- МБДОУ «Детский сад № 1»:1) «Внедрение модели взаимодействия учителя - логопеда и участников образовательных отношений по формированию познавательной активности у детей с тяжелыми нарушениями речи»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»:1) «Развивающая предметно-пространственная среда дошкольного образовательного учреждения: конструктор ТИКО»;

- МБДОУ «Детский сад  № 34»:1) «Музейная педагогика как средство реализации ФГОС дошкольного образования»;
- МБДОУ «Детский сад №  39»: 1) «Современные образовательные технологии как средство повышения профессиональных компетенций педагогов»;
- МБДОУ «Детский сад №61»: 1) «Формирование основ безопасного поведения  детей в рамках части образовательной программы, формируемой участниками образовательных отношений»;
- МБДОУ «Детский сад № 85»: 1) «Применение игровой развивающей технологии В.В. Воскобовича «Сказочные лабиринты игры» в условиях реализации ФГОС дошкольного образования»;

- МБДОУ «Детский сад № 109»:   1) «Создание информационной образовательной среды как условие реализации образовательной программы дошкольного образования дошкольных образовательных учреждений  в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования»;                             2) «Техническая конструктивная деятельность детей дошкольного возраста»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»: 1) «Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»;

- МБДОУ «Детский сад № 131»:1)  «Формирование предпосылок универсальных учебных действий у детей дошкольного возраста»;
- МБДОУ «Детский сад № 135»:1) «Разработка, апробация и реализация механизма эффективного внедрения стандарта профессиональной деятельности педагога»;

 - МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения как отражение ИКТ-компетентности педагогов» (для начинающих пользователей); 2) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения  как отражение ИКТ- компетентности педагогов» (для уверенных пользователей);

- МБОУ ДО «Д(П)Ц «Луч - П»: 1)«Развитие способностей ребенка через включение в различные виды деятельности в условиях учреждения дополнительного образования»;

- МБОУ ДО ЦДТ «Аэлита»:1) «Спортивно - досуговый клуб как современное средство развития личности молодого человека»;

3) Областные  инновационные площадки:

- МБОУ «СОШ № 5»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МАОУ «СОШ № 7»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 4) Открытая самообучающаяся школа;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 9»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                      2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 10»: 1) «Школа успеха»; 2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 3) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 11»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБОУ г. Кургана «Лицей № 12»: 1) «Внедрение профессионального стандарта»;   2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);  3) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);  4) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 5) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 6) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта);
- МБОУ «ООШ №14»: 1) «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях»;

-  МБОУ г. Кургана «СОШ № 17»:1)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);
- МБОУ г. Кургана «СОШ №18»: 1) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «Гимназия № 19»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта);


- МАОУ «СОШ  № 20»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 22»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 4) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта);
- МБОУ г. Кургана «СОШ № 24»: 1) «Социально-профессиональное самоопределение обучающихся в условиях сетевого взаимодействия школ городского микрорайона» (участник сетевого проекта); 2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 3) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта); 


- МБОУ «СОШ  № 26»: 1) Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;                          3) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «Гимназия № 27»:1)  «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 28»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 29»:1)  «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                            3) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 4) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  3) Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта);

- МБОУ «Гимназия № 32»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта); 3)  «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 4) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 34»:1)  «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 36»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) «Использование конструкторов в образовательном процессе для повышения качества образования учащихся в условиях реализации ФГОС» (участник сетевого проекта); 3)Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта);  4) Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях;

- МБОУ «СОШ  № 38»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2)  Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 39»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 40»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 41»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 43»: 1) «Социально-профессиональное самоопределение обучающихся в условиях сетевого взаимодействия школ городского микрорайона» (участник сетевого проекта);                                         2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);   3) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 4) Внедрение медиативных технологий; 5) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта); 6) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 44»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) Внедрение медиативных технологий;

- МБОУ «СОШ № 45»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);                     2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 46»:1)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБОУ «Гимназия № 47»:  1) «Система работы с одаренными детьми – основа для развития интеллектуально - творческого потенциала как условие успешной самореализации личности в современном обществе»;  2) «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс»» (участник сетевого проекта); 3) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 4) «Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 5) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 6) «Использование конструкторов в образовательном процессе для повышения качества образования учащихся в условиях реализации ФГОС» (участник сетевого проекта); 7) «Психолого-педагогическое сопровождение развития интеллектуальной одаренности младших школьников посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 8) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 48»:1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 49»: 1) «Социально-профессиональное самоопределение обучающихся в условиях сетевого взаимодействия школ городского микрорайона» (участник сетевого проекта);                                        2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 3) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта); 4) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта);

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 50»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников»;


- МБОУ «СОШ № 52»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного  кластера» (участник сетевого проекта);    2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);                       3)  «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);

          - МБОУ «СОШ №53»:1) «Потенциал образовательного туризма в создании познавательно-развивающей среды в образовательной организации»;

- МБОУ «СОШ № 56»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);3) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «НШ - ДС №58»:1)  «Внедрение профессионального стандарта педагога»;

- МБОУ г. Кургана  «Прогимназия № 63»: 1)«Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 2) «Психолого-педагогическое сопровождение развития интеллектуальной одаренности младших школьников посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта);  
-МБОУ г. Кургана «Центр образования»: 1) ) Внедрение медиативных технологий; 2) Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях;

- МБОУДО «ДДТ «Синяя птица»: 1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);  2) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта);

- МБОУДО ДДТ «Радуга»: 1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);


- МБОУДО «Центр «Мостовик»: 1)«Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта);

- МБОУДО ДТДМ «Гармония»: 1)«Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);

- МБОУ ДО «Д(П)Ц «Луч-П»: 1)«Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);

- МБОУДО «СДЮТИЭ»: 1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта); 2) Реализация педагогической технологии «Один мир на всех» в условиях совместной деятельности;

- МБОУДО ЦДТ «Аэлита»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе»;

- МБДОУ «Детский сад № 2»: 1) «Открытая самообучающаяся организация»; 

- МБДОУ «Детский сад № 4»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 9»: 1)«Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 10»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) «Открытая самообучающаяся организация»;

- МБДОУ «Детский сад № 18»:1)  «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 34»:1)  «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 39»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 47»:1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 54»:1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);
- МБДОУ «Детский сад № 62»: 1)«Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);
- МБДОУ «Детский сад№68»: 1) )«Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 74»: 1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 87»: 1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта); 2)  «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 100»: 1)«Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2)«Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

 - МБДОУ «Детский сад № 109»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №110»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 111»: 1) «Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №113»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 115»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);  2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 3) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад № 116»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 3) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор»  (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад №119»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера (участник сетевого проекта);
- МБДОУ «Детский сад № 124»: 1) «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 127»: 1)«Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);
- МБДОУ «Детский сад № 129»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 2) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 131»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта), 3) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 133»:1) «Школа ответственного родительства» (участник сетевого проекта);   

- МБДОУ «Детский сад № 137»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №160»:1)  «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта);

4) Федеральные инновационные площадки:

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 10»: 1) «Школа адаптивного образования»;

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Школа цифрового века»;
- МАОУ «Гимназия № 30»: 1)«Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»; 

- МБОУ «Гимназия № 32»: 1) «Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»; 

- МБОУ «СОШ № 38»:1) «Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»;
- МБОУ «Гимназия № 47»: 1)«Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»; 

5) Консультационные пункты на базе:

- МБДОУ «Детский сад № 2»: «Актуальные направления образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста в современной педагогической практике». Руководитель: Свиридова В.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;


- МБДОУ  «Детский сад №  47»: «Работа с родителями как один из важных факторов нравственно-патриотического воспитания дошкольников». Руководитель: Сатурдинова Е.А., старший воспитатель;

- МБДОУ «Детский сад № 115»: «Развитие коммуникативных компетенций дошкольника средствами образовательного конструктора ЛЕГО». Руководитель: Никонова Г.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад № 122». «Нетрадиционные технологии в работе с детьми с тяжелыми нарушениями речи». Руководитель: Воронова Н.А., заведующая.

- МБДОУ «Детский сад № 124»: «Формирование элементарных математических представлений у дошкольников». Руководитель: Мезенцева Е.Г., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;


- МБДОУ «Детский сад № 128»: «Внедрение современных образовательных технологий по социально - коммуникативному развитию дошкольников в условиях реализации ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Жукова Н.В., старший воспитатель.

- МБДОУ «Детский сад № 141»: «Патриотическое воспитание дошкольников через познавательно - речевую деятельность с учетом требований ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Щербакова Л.А., заместитель заведующей по учебно - воспитательной работе; 
 6) Школы и клубы:

- Школа «Психолого-педагогическая подготовка  младших воспитателей детских садов города». Руководители: Шумилова Е.А., заместитель заведующей по учебно - воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 62», Харитонова Л.Г., заместитель заведующей по учебно - воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 130»; 


- Клуб добровольного наставника. Руководитель: Клыкова  О.В., педагог - психолог МБДОУ «Детский сад № 111»;

- Клуб наставников. Руководитель Такунцева В.А, воспитатель ФИЗО МБДОУ  «Детский сад № 39»;


- Школа начинающего педагога - психолога общеобразовательного учреждения. Руководитель: Сазонова Е.Н., заведующий отделом МБУ «КГ ИМЦ»;


- Школа начинающего педагога - психолога дошкольного образовательного учреждения. Руководитель: Кириллова Е.Г., методист МБУ «КГ ИМЦ»;


- Школа правовых знаний для руководителей общеобразовательного учреждения и дошкольного образовательного учреждения «Правовая компетентность руководителя». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»; 

- Школа резерва руководителей общеобразовательного учреждения и дошкольного образовательного учреждения  «Наука управлять». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего заместителя руководителя дошкольного образовательного учреждения «Организация методической работы в дошкольной образовательной организации в соответствии с ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Корюкина Е.Н., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа классных руководителей. Руководитель: Фрей Т.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»; 

- Школа начинающего воспитателя. Руководитель: Гребенщикова О.Ю., заведующий учебно-методическим отделом МБУ «КГ ИМЦ»; 

- Школа молодого педагога. Руководитель: Першина О.А.,  методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего педагога начальных классов «Аванс». Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

7) Методические объединения:

- Педагогов дополнительного образования объединений музыкального профиля;

- Педагогов дополнительного образования объединений декоративно-прикладного и изобразительного творчества;

- Педагогов-организаторов;

- Руководителей школьных музеев и музейных комнат;


- Учителей русского языка и литературы, математики, информатики и информационно-коммуникационных технологий, физики, физической культуры, географии, преподавателей основ безопасности жизнедеятельности, изобразительного искусства, истории и обществознания, технологии, преподавателей курса «Основы религиозной культуры и светской этики», заместителей директоров по учебно - воспитательной работе, музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений, воспитателей по физической культуре и оздоровительной работе, воспитателей по изобразительной деятельности. 


8) Творческие проблемные группы:

- «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в дошкольном образовательном учреждении». Руководитель: Джура Е.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Организация дополнительных платных образовательных услуг в дошкольном образовательном учреждении». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

9) Постоянно действующие семинары:

- «Организация речевого развития воспитанников в соответствии с ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Муратова Л.И., старший воспитатель МБДОУ  «Детский сад № 1»;


- «Развитие психомоторных функций дошкольников  с ограниченными возможностями здоровья». Руководитель: Дедова Н.Н. заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 34»;


- «Современные подходы к оптимизации двигательной активности дошкольников в соответствии с ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Невзорова И.Н., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе «Детский сад № 111»;

         - «Преодоление неуспешности обучающихся начальных классов через              эффективные методы и формы активизации познавательной деятельности».
Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Деятельность социальных педагогов в рамках ФГОС». Руководитель: Фрей Т.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Аспекты профессиональной компетенции руководителя в контексте профессионального стандарта». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Обеспечение реализации ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Работа со слабоуспевающими обучающимися по русскому языку». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Реализация предметной области основ духовно - нравственной культуры народов России в рамках требований ФГОС». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Комплексная технология оказания помощи ребенку  в трудной жизненной ситуации». Руководитель: Кириллова Е.Г., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

-  «Комплексная помощь детям и подросткам, испытывающим проблемы в развитии и социальной адаптации». Руководитель: Сазонова Е.Н., заведующий отделом МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Преподавание комплексного учебного курса «Основы религиозной культуры и светской этики» в рамках требований ФГОС». Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Реализация шахматного образования в общеобразовательных учреждениях». Руководитель: Комиссарова А.В., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Роль школьной библиотеки в организации и реализации внеурочной деятельности». Руководитель: Федченко Е.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Управление воспитательной деятельностью образовательной организации в условиях реализации ФГОС». Руководитель: Фрей Т.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ».
10) Дошкольная сетевая лига в составе: 
- МБДОУ «Детский сад № 2»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»;
- МБДОУ «Детский сад № 5»;
- МБДОУ «Детский сад № 7»;
- МБДОУ «Детский сад № 10»;
- МБДОУ «Детский сад № 16»;
- МБДОУ «Детский сад № 17»;
- МБДОУ «Детский сад № 18»;
- МБДОУ «Детский сад № 37»;
- МБДОУ «Детский сад № 45»;
- МБДОУ «Детский сад № 57»;
- МБОУ г. Кургана «Прогимназия № 63»;
- МБДОУ «Детский сад № 74»;
- МБДОУ «Детский сад № 76»;
- МБДОУ «Детский сад № 85»;
- МБДОУ «Детский сад № 100»;
- МБДОУ «Детский сад №106»;
- МБДОУ «Детский сад № 109»;
- МБДОУ «Детский сад № 110»;
- МБДОУ «Детский сад № 111»;
- МБДОУ «Детский сад № 113»;
- МБДОУ «Детский сад № 122»;
- МБДОУ «Детский сад № 124»;
- МБДОУ «Детский сад № 126»;
- МБДОУ «Детский сад № 128»;
- МБДОУ «Детский сад № 133»;
- МБДОУ «Детский сад № 137»;
- МБДОУ «Детский сад № 141»;
- МБДОУ «Детский сад № 160»;
- МБДОУ «Детский сад № 169».

11) Консультационный центр для родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 3 лет с особыми образовательными потребностями, преимущественно не посещающих детский сад. Руководитель: Миронова Е.В., заместитель заведующей по учебно- воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 87».

  2. Утвердить методическую тему 2017 - 2018 учебного года «Профессиональная компетентность педагогических и руководящих кадров как фактор повышения качества образования в условиях реализации ФГОС».
3. Определить методические дни для педагогических и руководящих работников: 
- вторник:    заместители директора по учебно-воспитательной работе, 
                     научно-методической работе;

                     учителя музыки;

                     учителя изобразительного искусства;

                     учителя технологии;
                      учителя, работающие в  классах для детей с ограниченными 

                     возможностями здоровья;

                     учителя - логопеды;

                     заведующие дошкольных образовательных учреждений;

                     музыкальные руководители;                    
                     воспитатели;
- среда:        учителя общественных дисциплин;

                     учителя естественно-научных дисциплин;

                     преподаватели ОБЖ;

                     учителя начальных классов;

                     социальные педагоги;

                     педагоги - библиотекари, заведующие библиотеками,   



  библиотекари;

                     руководители школьных музеев и музейных комнат;
                              воспитатели по изодеятельности;
- четверг:    директора общеобразовательных учреждений;

педагоги - психологи общеобразовательных учреждений,     дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования;
                     заместители директора по воспитательной работе;

                     учителя математики;

                     учителя физики;

                     учителя информатики и ИКТ;

                     воспитатели логопедических групп;

                     музыкальные руководители

                     классные руководители;

                     педагоги-организаторы;

- пятница:    учителя русского языка и литературы;

                     учителя иностранных языков;

                     учителя физической культуры;
                     педагоги дополнительного образования;

                      заместители заведующих по учебно-воспитательной работе, 
           старшие воспитатели.

4. Рекомендовать руководителям общеобразовательных учреждений спланировать работу с педагогическими кадрами в соответствии с данным приказом.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на начальника управления образования Департамента социальной политики Администрации города Кургана  Сбродова И.С.

Заместитель Руководителя Администрации 

   города Кургана, директор Департамента 

              социальной политики

          
     

       И.В. Постовалов
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