[bookmark: _GoBack]Использование эффективного педагогического опыта муниципальной системы образования города Кургана  по вопросам воспитания в профессиональном развитии педагогов

24 августа 2021 года проведена ежегодная августовская конференция педагогических работников Курганской области по теме «Воспитание 2.0. Новые вызовы – новые задачи – новые возможности» https://xn--45-vlcq4c.xn--p1ai/upload/information_system_15/4/4/6/item_4461/information_items_property_2278.pdf .
По запросу ГАОУ ДПО ИРОСТ  муниципальной методической службой города Кургана  для презентации был выдвинут опыт по воспитанию школ № 5, 44, 49, лицея № 12, гимназий № 30, № 47. В ходе экспертной сессии  «Выбор эффективных форм и лучших практики по основным направлениям воспитательной работы» опыт признан эффективным  и опубликован на сайте Института развития образования Курганской области в разделе «Эффективные региональные практики»http://irost45.ru/jeffektivnye_regionalnye_praktiki_po_vospitaniju/ 
Гражданско-патриотическое направление ВР:
«Совершенствование системы патриотического воспитания» – МБОУ г. Кургана «СОШ № 50»;
 «Ресурс музейной педагогики. Музей истории школы №12» - МБОУ г. Кургана «Лицей № 12»;
Духовно-нравственное направление ВР
«Ресурсы Центра национальных культур  для ОО» – МБОУ г. Кургана «Гимназия № 47»;
«Театральные сезоны как инструмент воспитательной работы» - МБОУ г. Кургана «СОШ № 49»;
Здоровьесберегающее направление ВР
«Создание школьного физкультурно-спортивного клуба «Лидер» как элемент системы работы школы по спортивно-оздоровительному направлению»  - МАОУ г. Кургана «СОШ № 7»;
Проект «Здоровым быть EASY!», как средство обучения основам здорового образа жизни» - МБОУ г. Кургана «СОШ № 49»;
Правовое направление ВР
«Система работы МБОУ «ЦО» по правовому воспитанию»;
Семейное воспитание
 «Школа родительской любви»- МБОУ «Гимназия № 47»;
 «ПоколениеRU: здоровая семья - здоровые дети» - МБОУ г. Кургана «СОШ № 52»;
Социальная активность
 «Личностное развитие школьников в рамках РДШ» - МБОУ  города Кургана «СОШ №44»;
 «Ученическое самоуправление как модель социальной  деятельности обучающихся» - МБОУ города Кургана  «СОШ №5».
Данный опыт педагогов общеобразовательных организаций города Кургана позволяет ГАОУ ДПО ИРОСТ иллюстрировать современные тенденции в организации воспитательной работы при реализации дополнительной  профессиональной  программы повышения квалификации «Планирование и организация воспитательной работы в образовательной организации на основе примерной программы воспитания» (автор-составитель - Кириллова Н.М., ГАОУ ДПО ИРОСТ., рецензент – Сазонова Е.Н, МБУ «»КГ ИМЦ» города Кургана) в разделе  «Особенности разработки и содержание РПВ» и в других дополнительных профессиональных программах.
Заместитель директора МБУ «КГ ИМЦ» Сазонова Е.Н. по запросу ГАОУ ДПО ИРОСТ выступила от муниципальной методической службы города Кургана модератором экспертной сессии «Выбор эффективных форм и лучших практик по основным направлениям воспитательной работы» по направлению «Правовое воспитание», презентовала итоги работы группы педагогов в ходе круглого стола. 
Определение муниципальной  методической службой города Кургана адресов эффективного опыта для выступления на региональной конференции по вопросам воспитания, сопровождение выступающих по обобщению опыта в полной мере отвечает задаче содействия региону в проведении мероприятий по информированию педагогического сообщества о новых тенденциях в сфере образования, задачах и требованиях к профессиональной компетентности педагогических работников.
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