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Мониторинг качества дошкольного образования и услуг по присмотру и уходу проходил с 10 сентября по 10 ноября 2021 года в 6 муниципальных дошкольных образовательных организациях города Кургана №№ 10, 103, 124, 134, 138, 141 на основании приказа № 1063 от 17 августа 2021 года Департамента образования и науки Курганской области «Об организации и проведении мониторинга качества дошкольного образования детей от 0 до 7 лет на территории Курганской области» (https://don45.kurganobl.ru/Dok/Novoselova/1063_17.08.2021.pdf ). Мониторинг качества дошкольного образования в муниципальных образованиях был направлен на координацию усилий представителей всех участников отношений в сфере образования, в том числе, органов управления образованием на муниципальном, региональном и федеральном уровнях по обеспечению повышения качества образования. 
В мониторинге участвовали родители воспитанников, педагоги и администрация дошкольных образовательных организаций, эксперты по оцениванию качества дошкольного образования. Сводные данные размещены по ссылке: https://xn--45-vlcq4c.xn--p1ai/88/0B84709B-E0EA-F094-8657-34CEBB4CBAD9/77/580/4547/ .
В ходе исследования были изучены 9 областей качества, в том числе и образовательная программа. Оценка проводилась в диапазоне:
- 5 баллов – превосходное качество
- от 4.00 до 4.99 баллов – хорошее качество
- от 3.00 до 3.99 баллов – базовый уровень
- от 2.00 до 2.99 баллов – качество стремиться к базовому
- от 1.00 до 1.99 баллов – требуется серьезная работа по повышению качества.
По области качества «образовательная программа» максимальный балл набрал показатель «степень удовлетворённости родителей/законных представителей» - 4.01 балла. Его значение соответствует оценке «хорошее качество». 
Чуть меньший балл получил показатель «степень вовлеченности родителей (законных представителей) в образовательную деятельностью образовательной организации»: 3.83 -  имеет базовый уровень, приближен к оценке «хорошее качество», что свидетельствует об участии родителей в разработке/совершенствовании основной образовательной программы дошкольной организации на достаточном уровне, родительское мнение анализируется и учитывается при разработке программ.
По результатам самооценки педагогов уровень компетентности по образовательным программам составляет 2.25 балла - ниже базового уровня и является недостаточным; наибольшие затруднения вызывает адаптированная образовательная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья.
По результатам внутренней оценки администраций дошкольных образовательных организаций данный показатель составляет 2.39 балла, несколько выше чем считают сами педагоги. 
Внешние эксперты оценили качество образовательных программ на 1.50 балла (низкий уровень), что свидетельствует о необходимости целенаправленной работы по повышению качества образовательных программ.
Рекомендации администрации дошкольной образовательной организации №№ 10, 103, 124, 134, 138, 141:
- обеспечить повышение профессиональной компетентности руководителей и педагогов по вопросам совершенствования образовательных программ дошкольной образовательной организации, в том числе адаптированной образовательной программы дошкольной образовательной организации;  
- выявлять профессиональные затруднения педагогов дошкольной образовательной организации;
- вести целенаправленную работу по формированию команды единомышленников для решения профессиональных задач;
- совершенствовать внутреннюю систему оценки качества дошкольного образования.
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