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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Золотухина Софья Ильинична, учитель музыки
МБОУ «СОШ №26»
Слово «учитель» всегда хочется написать с большой буквы, чтобы подчеркнуть особую важность и высокое предназначение этой профессии. Педагог стоит в начале жизненного пути каждого человека, оставляя невидимый след в его жизни. Дать ребенку знания, частичку своей души, научить его добру, справедливости, помочь ему раскрыть свои способности – все это огромный труд, который вкладывает учитель в каждого из своих учеников изо дня в день. Таким образом, он создает будущее. Поскольку от его труда зависит, каким вырастет молодое поколение и насколько оно сможет приспособиться к постоянно меняющимся социальным условиям современной жизни. 
Учитель, подобно строителю, закладывает фундамент в основание личности, от которого зависит прочность всей постройки. Каждый педагог обучает не только своей науке, но и учит, прежде всего, жизни, воспитывает стремление постоянно расти, развиваться, совершенствоваться, неизменно подниматься к намеченным высотам. Умение преодолевать трудности, принимать самостоятельное решение, способность распознать лицемерие и неискренность – это те качества, которые формируются в школе, которые воспитываются мудрым педагогом-наставником. Действительно, учитель вкладывает, строит, поучает, воспитывает, ведёт к новым победам…Этот список можно продолжать до бесконечности. Но ясно одно: учитель – это профессия дальнего действия. 

Фаина Раневская в свое время заметила, что существует три профессии, которые даны от Бога: врач, артист и учитель. Я согласна с ее точкой зрения. Случайно хорошим учителем не станешь. Это талант и кропотливый труд. Человеку дано или не дано большое сердце, вера в лучшее будущее ребенка, желание нести свет и счастье детям. 

     Быть учителем - сложнейшая задача: ведь один человек должен объединять в себе психолога, научного работника, оратора, актера, организатора. Учитель - транслятор знаний, передающий опыт предыдущих поколений следующим; учитель - доктор, диагностирующий проблемы, назначающий консультации, прививающий культуру интеллектуального труда; учитель - актёр с точно выписанным сценарием, продуманной режиссурой; учитель - новатор, все время балансирующий на грани между стремлением сохранить традиции и необходимостью инноваций, между индивидуальным подходом и стандартами образования; учитель - строитель, закладывающий фундамент развития каждого ребенка и государства в целом, налаживающий коммуникации между всеми участниками процесса обучения, прорубающий окна в неведомое и открывающий двери в будущее, из маленьких кирпичиков складывающий здание научного познания. 
Мне думается, что учитель – это образ жизни. От того, как педагог будет думать, жить, дышать, что говорить,  зависит будущее его учеников. И именно учитель должен указать тот верный путь, помочь не свернуть с нужной дороги. Миропонимание и мировосприятие педагога, его активная жизненная позиция помогают ученику самоутвердиться, адаптироваться к новым условиям, оценить себя в обществе. Поэтому задача современного учителя – заложить знания и навыки дальнего действия, которые будут основой всей жизни ученика, создать условия для саморазвития ребенка, чтобы после окончания школы он мог работать, учиться, служить, чувствовать вкус к жизни, имея для этого силы, желание, здоровье.

