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Эссе
 «Воспитатель - профессия дальнего действия…»

Шабурова Юлия Сергеевна, воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 121»
Воспитатель – профессия дальнего действия… Размышляя над этой темой мне сразу вспомнилась моя воспитательница – Любовь Алексеевна. До сих пор помню не только ее доброту, в меру строгость, справедливость, но даже ее любимое розовое платье, которое она одевала на праздники в детском саду. Но став взрослой я поняла, что самым важным для нас было -  ее стремление открывать в каждом ребенке способности. И мне она во многом помогла.

А дело было так. Ребенком я была общительным, но когда дело касалось выступлений, у меня возникал страх быть осмеянной, некрасивой, неуспешной. И тогда Любовь Алексеевна решила сделать из меня «актрису театра».  Представляете, из меня!!! И на самом деле главные роли на празднике были мои, а «главной» была, по ее мнению, любая роль. 

А после каждого выступления она хвалила всех нас публично. И мы чувствовали себя самыми лучшими! Так, постепенно, мои застенчивость и страх ушли.

В дальнейшем, по ее рекомендации родители отдали меня в музыкальную школу, затем я закончила и музыкальный колледж. Перед всеми академическими концертами (экзаменами в колледже), когда меня вновь начинал одолевать страх перед выступлением, я часто вспоминала ее – Любовь Алексеевну, и страх исчезал сам собой. 

Так сложилось в моей жизни, что и я тоже стала воспитателем! И в своей работе я стараюсь использовать те методы и приемы, которым меня научила Любовь Алексеевна. Для меня она пример для подражания. Так же как и она, я стараюсь в каждом ребенке воспитывать свободную от комплексов и страхов личность.

Часто мы слышим поговорку «Что посеешь, то и пожнешь», которую применяют разные люди в различных ситуациях. А к профессии воспитателя она, пожалуй, подходит просто идеально.  Ведь то, что мы вкладываем в детей сегодня, аукнется нам через некоторое время. А как это аукнется – хорошо или не очень – зависит только от нас, от воспитателей. И если мы хотим, чтобы  подрастающее поколение было достойным, достоинство начинать воспитывать в нем уже нужно в детском саду. 

