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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Федица Андрей Васильевич, учитель физики, 
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Кургана «Средняя общеобразовательная школа №28» 
Наш учитель в современном мире – 

Это путеводная звезда,

Это глас, несущийся в эфире,

Сила, движущая знаний поезда…

(Сухорукова Т.А.)

На нашей необъятной Земле существует множество интересных и занимательных профессий. Одна из этого множества отличается необычайностью и даже в какой-то степени завораживает некоторых, это профессия - учитель. Учителя готовят детей к будущей жизни, воспитывают в них людей – высоких нравов и приоритетов, именно тех, кто завтра встанет у руля будущего. Все знают, что художники работают с красками и кистью, повара – с продуктами, сталевары – с металлом, каждый их них старается что то создать из ничего. А вот учителя работают, как говорится с "живым материалом", и испортить его нельзя, можно выкинуть подгоревшую булку, или порвать некрасивую картину, но если ребёнку ты не дал знания, или дал неправильные знания, то переучить будет практически невозможно.
Чтобы стать учителем нужны разносторонние знания и взгляды на мир, бесконечная душевная щедрость, любовь к детям всех возрастов. Это всё к большому сожалению есть не у каждого педагога, особенно молодых педагогов – тех кто вступил и вступает в наши ряды совсем недавно. Но если даже чуть-чуть обладать перечисленными достоинствами и отдавать с радостью каждый день ученикам, то возможно они поймут смысл многих наук, им понравится трудиться и получать за эти труды достойные награды, в них будет заложена непоколебимая нравственная основа – фундамент для будущей жизни.
Работа педагога – это работа с внутренним миром непоседливого, постоянно меняющего взгляды и приоритеты, иногда избалованного, растущего человечка. Именно этот маленький возраст очень легко менять в нужном направлении, тяжело выправить согнутое дерево, но очень легко маленький неокрепший росточек и придать ему форму для дальнейшего роста ввысь. И хотя очень часто начинают говорить, чтобы дети самостоятельно готовились, самостоятельно учили – никогда никакими учебниками, никакими компьютерами нельзя заменить живое общение между учеником и учителем. Можно лишь часть дать им узнавать самим, а большую нужно разъяснять, показывать, рассказывать, чтобы видеть в их глазах искорки радости или большие вопросы непонимания.

В учителе интегрированы многие специальности, ему нужно быть и поэтом, и художником, и танцором, и даже иногда строителем и плотником. Но отличается моя профессия тем, что мы не можем сразу же увидеть результата нашего непосильного труда. Много лет пройдёт, прежде чем нам удастся сказать себе: «Да я воспитал настоящего человека, за которого мне не стыдно!»

Профессия педагога – самая благородная, самая сложная из всех профессий. И это так, потому что именно от учителя зависит, как человек приспособится к современному миру. Мало учителю просто учить детей, ему нужно остро чувствовать внутренний мир ученика, быть немного и психологом, и артистом, чтобы играть на одной сцене с учеником, участвовать в одном спектакле по созданию их будущего. Мало того учитель в школе ещё и отец и мать, которые всегда прейдут на помощь, одарят добрым словом и делом любого ребёнка. Цель нашей всей кропотливой работы – обучить ученика, предоставить, хоть небольшой процент, своих знаний и научить весь этот багаж использовать в жизни.

Что только не придумываешь на уроках, чтобы привлечь интерес учеников. Современному учителю дана возможность безграничного использования просторов мировой сети интернет для поиска информации, суперсовременные компьютеры и интерактивное оборудование позволяют проводить различные опыты, строить модели и посещать удалённые уголки нашей Вселенной. Разве только в мечтах всё это было у наших учителей, которые контрольные писали на карточках, а рисунки показывали на потемневших от времени киноплёнках и старых плакатах. 

Но осуществить всё запланированное возможно лишь грамотному, живущему своей работой, любящему труд, главное любящему детей – учителю. Современный учитель, уже не похож на наших предшественников, он находится в едином информационном обществе, он тесно связан не только с коллегами и учениками своей школы, а делится и получает опыт других. Причём сейчас не надо куда-либо ехать или идти, всё делается благодаря современным технологиям. Учитель использует новые методики и технологии для лучшего получения знаний, увеличилась наглядность предоставляемого материала, улучшено качество печатных изданий. Можно бесконечно продолжать перечислять то, чем может работать современный учитель, главное чтобы всё шло на пользу ученика.

С детства у меня была мечта стать учителем, она осуществилась. Мне хочется впитывать всё новые и новые знания, творить, создавать и конечно наслаждаться своими плодами. Конечно, бывают разочарования, огорчения, но их не так уж много – их можно пережить. Нередко и я вспоминаю своих педагогов, которые также не спали ночами, готовились к урокам, проверяли тетради, они многому научили меня, и я никогда не забываю те знания, а только их изменяю и преумножаю. Я с удовольствием ношу это гордое имя – Учитель.
