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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

          «Сколько глаз, какие же они все разные,  как пристально смотрят на меня… Ничего! Я же сильная! Я смогу! Ой, забыла, что говорить…»,  - крутилось в моей голове первые полгода, когда пришла работать в школу. Осознание слова «учитель» пришло позднее.

          Что же за профессия – учитель? 


Учитель должен дать знания, должен научить…


Я искренне уверена, что учитель -  это проводник в мир знаний и возможностей. Но почему-то эти слова ассоциируются с человеком, стоящим у доски и дающим фундаментальные знания. С этим стоит не согласиться! Я  учитель творческой дисциплины, и сдавать экзамен по моему предмету ученикам не нужно. Но именно учитель музыки и искусства, на мой взгляд, открывает двери в удивительный и самый прекрасный  мир - мир творческих фантазий и эмоций. Как же многообразен этот мир: мамины колыбельные, погружающие в волшебный мир снов, военные песни, вызывающие желание защитить, танцы, передающие в пластике настроение. Именно этот мир дает возможность посмотреть на проблему с иной стороны и найти необходимое решение. Без творчества, я уверена, не было бы человечества! 


Учитель - профессия по-настоящему мужественных и бесстрашных людей.   Им все по плечу. Учитель должен сочетать в себе множество качеств, и поэтому наша профессия так сложна.  
          В школу я попала случайно и, честно говоря,  не думала, что останусь. Первый год был самым тяжелым. Учитывая, что я музыкант по образованию, безусловно, я справлялась с моей основной работой  учителя музыки. Но день ото дня ловила себя на мысли, что чего-то не хватает. Второй год работы закрыл эту брешь. Ученики одного из классов попросили стать их классным руководителем.  Я поняла, что они верили в меня и ждали защиты, заботы, понимания.  И если я не стану ответственной, внимательной, понимающей и решительной, то мои ученики  зря поверили в меня. Мы росли, взрослели и воспитывались вместе. Они - как ученики, я - как учитель. Мне пришлось повзрослеть, а ведь мне было 27 лет. Ответственность, которую они решили возложить на меня, поменяла мое сознание. Этот класс я выпустила в прошлом году. Встречаю ребят  на улице, в школе, они бегут ко мне, и каждый старается обнять. В эти минуты я понимаю, что учитель -  благодарная профессия.  Сейчас у меня уже два класса, еще больше глаз, верящих в меня и доверяющих мне.
 
Учитель - это воистину великая профессия! Она обязывает тебя быть, прежде всего, достойным человеком в обществе. Учитель должен быть талантлив во всем.

           Мы живем в XXI веке, веке Интернета и телекоммуникаций. К сожалению, это не всегда идет на пользу растущим детям. Ребенок, войдя в стены школы первого сентября, уже приходит не «чистым  листом», иногда на этом «листе» уже есть помарки. В первом классе учитель начинает вместе с ребенком заполнять «чистые листы» знаниями, стирать помарки, рисовать красивые образы. Учителю,  на мой взгляд, за несколько лет удается заполнить всего лишь несколько листов. Но это самые важные листы, потому что с них начинается книга жизни. Это вступление. Вступление, где прописаны основы нравственности, патриотизма, уважения к людям. Чтобы ученик стал человеком достойным, листы должны быть написаны правильно. Это огромная ответственность, возложенная на учителя. Со временем наши знания по предметам устаревают, уходят на второй план.  Жизнь бежит, не останавливаясь и не оборачиваясь, но в памяти навсегда остаются строгие слова классного руководителя. Видя,  как поступает учитель, мы, совсем еще маленькие, решаем для себя, что хорошо, а что плохо. Мы начинаем вставать на ноги вместе с нашими учителями. Учитель крепко держит за руку и не отпускает, когда мы оступаемся. 


Китайский философ Конфуций еще в шестом веке до н.э. сказал: «Учитель и ученик растут вместе». Мне очень близки по духу его слова. Я хочу сравнить школу с прекрасным лесом, а понятие «учитель» и «ученик» с понятием «дерево». В природе деревья вырабатывают кислород и делают нашу планету уютнее и чище. Маленькой «поросли» есть куда расти  и стремиться. Учитель, своими руками (ветвями) обняв ученика, укроет его от невзгод и волнений, поддержит во время ветров и ураганов, поделится «питательными веществами». Но для этого он должен глубоко прорасти своими «корнями» в землю. И тогда его ученикам, маленьким или большим, будет уютно и комфортно расти и развиваться, обгоняя в росте своего учителя, чтобы стать достойными, красивыми и могучими «деревьями».


Два года назад, летом, мы - однокурсники музыкального колледжа -  гуляли по парку Победы. Встреча после нескольких лет выпуска - это рассказы о том, что ты и где ты. Каждый рассказывал, гордо подчеркивая свой статус. Я не успела похвастаться: почти на каждом шагу мы слышали: «Здравствуйте, Екатерина Сергеевна!». Здоровались и малыши, идущие с мамами,  и уже выпускники нашей школы. «Ты работаешь в школе?! Как!? Я бы не смогла!» - эмоционально резюмировала одна из моих однокурсниц. И первая мысль, которая возникла в ответ, была: «А я все-таки смогла!».

