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 «Учитель - профессия дальнего действия…»
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 учитель немецкого языка

                                                           МБОУ «СОШ № 34»

«Самым важным явлением в школе,

самым поучительным предметом

самым живым примером для 

ученика является учитель!»

А. Дистервег

Человеческое общество не могло бы прогрессивно развиваться, если бы накопленный опыт не передавался из поколения в поколение. Это миссия педагога, учителя. 

Мой выбор профессии не случаен. Все мои детские воспоминания, яркие моменты жизни, круг друзей и знакомых связаны со средней школой села Кондинского,  Шатровского района. Мы с сестрами называем нашу  школу – «маминой школой». Моя мама, Леонтьева Тамара Ивановна, была учительницей начальных классов и более  40 лет посвятила благороднейшему служению детям. Она пришла  в профессию очень рано, и её выбор был осознанным  и закономерным. Я уверена, что никакая другая профессия не могла бы принести маме большего счастья и вдохновения.

Считается, что учитель – это профессия вечной молодости. И, действительно, это так. Моя мама всегда жила интересами своих учеников, а общение с ними давало возможность оставаться духовно молодой. Она умела подобрать верные слова, дать совет и ободрить, вселить надежду в душу ребенка, быть самой нужной любящей и заботливой, не только родным детям, но и всем своим ученикам. Никогда не жалела времени и сил на детей, так трепетно называя  маленьких девочек «ласточками», а мальчиков «соколиками». 

«Большие знания и большое сердце – это те качества, - по словам Л.Н.Толстого,- которых достаточно хорошему учителю». Этими качествами  мама обладала в полной мере! Она была замечательным учителем и наставником: строгим и требовательным и, при этом, справедливым и отзывчивым.

Я согласна с утверждением, что учитель это профессия дальнего действия. Когда мама встречала своих учеников, воспоминаниям  и расспросам не было конца. Она радовалась успехам своих воспитанников, их взлетам и достижениям, считала, что в этом есть и её заслуга… Ей было чрезвычайно приятно, когда бывшие ученики желали, первая учительница их детей была именно мама. Это была признательность и благодарность маме за ее труд через многое годы… Связь, которая не  перерывается между учителем и учеником всю жизнь, – это есть работа «»дальнего действия».

Я помню слова мамы в разговоре с учениками: « неважно, какую профессию выберете, я буду гордиться, если вы станете настоящими людьми.

Первым ученикам мамы  сейчас почти 50 лет! Уже несколько лет мамы нет,  но письма и открытки с поздравлениями  приходят до сих пор  на адрес маминой школы и нашего дома. 

Она – пример для своих коллег, учеников, и нас – её детей. Справедливость  слов  К.Д. Ушинского «личность формирует личность, характер формирует характер» подтверждается на нашем примере : мамина жизнь способствовала моему выбору профессии, я стала четвертым педагогом в семье.

Теперь и я понимаю, что в школьной жизни личность учителя занимает особое место. Умение вовремя заметить, что ребенок нуждается во внимании и поддержке, увидеть особенности ребенка, «открыть» внутренний потенциал, направить в нужный момент – все это способствует появлению талантливых, трудолюбивых, грамотных, порядочных личностей. Ещё Сократ, более 2000 лет назад, сказал : « В каждом человеке есть солнце, только дайте ему светить…»

Современные ученики это будущее России. Как здорово держать в руках наше будущее!  Страна зависит в первую очередь от учителя, так как именно он « кирпичик за кирпичиком» создает будущее, где самое главное: образование  и воспитание.

Раздумывая над словами Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина: «Чуткие, внимательные, восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому учителя – ключевая особенность современной  школы» - стали моим педагогическим кредо.

Ребенок в первый класс приходит, как лист,

На чистой бумаге пишите в нем знанья,

Но помните: в будущем – это юрист,

Конструктор, геолог, биолог, артист

Иль маг-архитектор, ваяющий зданья.

Но будет никем он, коль знаний на грош

Накопит от школы в своем сундуке.

Учитель!  Всё то, что ему ты даешь,

Все то, что посеешь, с годами пожнешь:

Иль колос златой, иль сорняк на песке…

