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Администрация города Кургана

Департамент социальной политики

ПРИКАЗ

от « 05» сентября 2017г. №297
г. Курган

О внесении изменений в приказ Департамента социальной политики Администрации города Кургана от 5 сентября 2017 года № 297
«О структуре методической работы и повышении квалификации работников образования в 2017-2018 учебном году»

В связи с присвоением отдельным образовательным учреждениям статуса инновационной площадки на муниципальном (региональном) уровне и необходимостью уточнения тематики инновационной деятельности ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ Департамента социальной политики Администрации города Кургана  от 5 сентября 2017 года № 297 «О структуре методической работы и повышении квалификации работников образования в 2017 - 2018 учебном году» (далее - приказ) следующие изменения:

1) дополнить подпункт 2 пункта 1 приказа следующими муниципальными инновационными площадками:
- МБОУ  «СОШ № 49»: 2) «Модель повышения качества образования на институциональном уровне»;

- МБДОУ   «Детский сад № 61»:  1) «Формирование основ безопасного поведения  детей в рамках части образовательной программы, формируемой участниками образовательных отношений»;
2) дополнить подпункт 3 пункта 1 приказа следующими областными инновационными площадками:
 - МБОУ «СОШ № 18»: 1) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;
- МБОУ «СОШ № 43»: 6) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;
- МБОУ «СОШ № 56»: 3) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

3) абзац 32 подпункта 2 пункта 1 приказа изложить в следующей редакции:
- МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения как отражение ИКТ-компетентности педагогов» (для начинающих пользователей); 2) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения  как отражение ИКТ-компетентности педагогов» (для уверенных пользователей);
4) абзац 58 подпункта 3 пункта 1 приказа изложить в следующей редакции:

- МБДОУ «Детский сад № 100»: 1) «Введение ФГОС в системе дошкольного образования» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора Департамента социальной политики Администрации города Кургана, начальника управления образования Сбродова И.С. 

Заместитель Руководителя Администрации 

  города Кургана,   директор Департамента 

                 социальной политики                                                   И. В. Постовалов






