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Эссе
 «Человек, который повлиял на выбор моей профессии»
Хасанова Ирина Александровна, воспитатель 
МБДОУ «Детский сад № 113»
В жизни каждого человека наступает момент, когда нужно сделать выбор. В мире существуют тысячи профессий, и выбрать одну и на всю жизнь, конечно же, сложно. Моя профессия - воспитатель. И сегодня я - педагог - наставник. Передо мной совсем юные студенты - в глазах удивление и непонимание, энтузиазм и неуверенность, восторг и смущение.  Как убедить человека, который только собирается стать воспитателем, не свернуть с задуманного пути, какие аргументы в пользу своей профессии привести?
Задумавшись над этим вопросом, я вспомнила свой путь. 

Кто же повлиял на мой собственный выбор? Еще учась в школе, знала, что буду педагогом. Меня поддерживали близкие и родные. Поступила…на школьное отделение. Окончила институт, вышла замуж, родила доченьку. И через два года мы на пороге детского сада!  Вначале она с неохотой посещала детский сад, но, когда перешла в другую группу всё изменилось! Моя малышка с такой радостью рассказывала о своей воспитательнице! Какая она внимательная, заботливая, добрая! Как она перед сном обняла, посидела рядом, и другие, казалось бы, для взрослого человека мелочи. А почему, собственно, мелочи? Разве нам, взрослым, состоявшимся людям, попавшим в новую обстановку, не хочется участия, тепла, доброго отношения? 
В летний ремонт пришла красить стульчики, и воспитатель моей дочери спросила, не хочу ли я попробовать поработать в детском саду. Я подумала: «Почему нет?». Буду рядом со своим ребёнком, а потом уйду обратно в школу. Так я стала воспитателем и напарницей одного из замечательных педагогов, которая щедро поделилась со мной рецептом профессионального мастерства: воспринимать детей как личность, ценить каждого ребенка, а не оценивать их, внимательно реагировать на детские чувства и проблемы. 
Время шло. Моя дочь пошла в школу, а я …осталась в детском саду. Сегодня могу с уверенностью сказать, мой профессиональный путь начался и калейдоскопом событий течет в настоящее время благодаря дружному коллективу высококвалифицированных, добрых, самоотверженных и чутких людей. Опытные коллеги, профессионалы - давали мне советы, подсказывали, направляли, приходили на помощь. Именно коллектив вдохнул в меня желание остаться в профессии, творить и двигаться дальше. Педагогический опыт приходил поэтапно – вместе с опытом формировалось  и педагогическое кредо:

Человек - переплетение событий,

Теплица мыслей, слов, поступков и идей.

Посеял радость и любовь - созрело изобилие…

…Изобилие детской радости, понимания родителей, поддержки коллег…

Говорят, что труд педагога - удел энтузиастов, которые с детства видели себя в роли наставника, мечтали сеять "разумное, доброе, вечное"... 
Сегодня я – педагог - наставник! Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно. Быть наставником в двойне. Ищу. Готовлюсь. Сомневаюсь. Советуюсь. Нахожу. Пробую силы. Переживаю. Жду результатов. И самый важный результат - в глазах моих студентов - уверенность в правильном выборе профессии, заинтересованность, яркая искра творчества.  Уверена, что полученное педагогическое образование моих подопечных обязательно воплотится в профессиональное умение! И я горжусь тем, что в этом есть маленький кусочек моего профессионального труда. Мудрец Древней Эллады сказал: «Хочешь доброе имя иметь, посади такое зерно, чтобы завтра кто-то сказал - «Мне добро принесло оно!». Бесконечно благодарна и признательна людям, кто «открыл» для меня удивительную профессию «Воспитатель».
