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Эссе
 «Человек, который повлиял на выбор моей профессии»

Прохорова Диана Алексеевна, воспитатель
МБОУ г. Кургана «Прогимназия №63»

Притча. «Всё в твоих руках»
 

Давным-давно в старинном городе жил Мастер, окружённый учениками. Самый способный из них однажды задумался: «А есть ли вопрос, на который наш Мастер не смог бы дать ответа?» Он пошёл на цветущий луг, поймал самую красивую бабочку и спрятал её между ладонями. Бабочка цеплялась лапками за его руки, и ученику было щекотно. Улыбаясь, он подошёл к Мастеру и спросил: - Скажите, какая бабочка у меня в руках: живая или мёртвая? Он крепко держал бабочку в сомкнутых ладонях и был готов в любое мгновение сжать их ради своей истины. Не глядя на руки ученика, Мастер ответил: - Всё в твоих руках.
Каждому из нас приходится ежедневно делать свой выбор в пользу той или иной ситуации. Очень часто на наш выбор влияют люди и обстоятельства. И сейчас я сама себе задаю вопрос: «Кто же повлиял на выбор моей профессии? Кто тот человек, который подтолкнул меня сделать этот выбор?».
Как и многие в детстве я играла в школу со своими подругами.  Но никогда не возникало мысли быть педагогом. Увлекалась больше творчеством и мечтала стать артисткой или дизайнером. Воспитывали меня мама и бабушка, профессии которых, были далеки от педагогики. Мама никогда не настаивала на моем выборе и всегда говорила, что я должна выбрать сама то, что мне нравится, ведь профессия - это моя жизнь, мой путь. Сопоставив свои увлечения, я решила пойти на педагогический факультет кафедры дизайна и  поняла, что педагог - это то, что мне нужно! 
  Педагог – особенная профессия, самая необыкновенная. Она вобрала в себя все профессии на земле. Педагог - это артист, художник, психолог, певец и этот список можно продолжать бесконечно. В своей работе он соприкасается с самым дорогим, что есть на Земле – ребёнком. От душевной чуткости, мудрости, мастерства педагога зависит здоровье, счастье, развитие таланта и интеллекта ребенка. Все это помогли мне понять педагоги университета, которые  вкладывали в меня частичку своей души.

Я получила профессию педагог, но им ещё надо  стать. 
Каждодневный труд педагога – воспитывать детей, и при этом очень важно уметь расположить их к себе. Зависит это от того, как я говорю детям «здравствуйте», выражая душевную теплоту, кому-то надо пристально поглядеть в глаза, чтобы увидеть самочувствие и готовность к работе, кого-то за что-то похвалить, а самое главное настроить на успех. Каждый раз, перед занятием повторяя детям: «все в твоих руках», я стараюсь научить их быть уверенными в себе, в своих силах, в своей фантазии,  в том, что все обязательно получится.  Каждый педагог должен учиться вместе с детьми,  получать новые знания, следовать за современными тенденциями. Поэтому  я не  просто учу детей, я учусь вместе с ними, пытаюсь помочь находить знания, помочь преодолевать трудности, научить их делать собственные открытия, а в итоге даю ощутить свою значимость, осознать то, что ребёнок может быть  открывателем, созидателем, и творцом.

Никогда не забываю одобрить, похвалить и восхититься работой детей: «Отлично! Поработали на славу!» и делаю это в сравнении с предыдущей работой каждого, чтобы дети видели успех, свой рост (сравниваю только с самим собой). 

Педагог должен быть искренним, добрым человеком, быть примером для детей, тем, на кого нужно равняться! И всегда приятно слышать, когда дети говорят мне, что в будущем станут такими же как я и пойдут работать педагогом. Может быть я для кого - то стану тем человеком, который повлияет на выбор его профессии. 

Я вижу, как горят глаза ребят, когда они выполняют работы и приходят в восторг от полученного результата. Вижу радость и восхищение родителей за своего ребенка, когда останавливаются у выставки работ или приходят в красиво оформленный зал на утренник. Я часто слышу слова благодарности и это самая лучшая награда для меня.  
  Мои воспитатели, учителя, педагоги университета вложили в меня все самое главное и нужное. И все - таки я думаю, что выбор я сделала сама. Уверена, что если поставлена жизненная цель и определен путь, то ни обстоятельства, ни люди не смогут повлиять на твой выбор, ведь наша жизнь это отражение нас, нашей души.  
Перечитывая произведения русских классиков, вспоминаю слова Юрия Левитанского: 
Каждый выбирает для себя
Женщину, религию, дорогу.
Дьяволу служить или пророку,
Каждый выбирает для себя.
И сейчас я понимаю, что сделала правильный выбор, и иду правильной дорогой, я гордо говорю  - «педагог», я горжусь этим словом, этой профессией и своим выбором!
