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Эссе
Человек, который повлиял на выбор моей профессии
Найданова Ж.Ю., учитель музыки
МБОУ «Гимназия № 47»
         Окончен концерт. Тихо прохожу по залу… Откуда-то из глубины начинает звучать музыка… Тонкие звуки наполняют сердце приятными воспоминаниями. Какая-то детская песенка… Музыка. Что для меня музыка? Детство, именно тогда, услышав впервые чарующие звуки, я поняла, что хочу не только наслаждаться музыкой, но и быть к ней причастной.  Сколько себя помню, я всегда была увлечена музыкой, музыка меня вдохновляла и заставляла творить. 
И опять новые звуки воспоминаний… Я ученица детской музыкальной школы. С каким упорством я, маленькая девочка, начинающая пианистка, осваивала гаммы! А мир музыки меня завораживал и заставлял быть похожей на моих учителей. Я хотела легко и свободно играть произведения великих композиторов и красиво петь.
У музыки я училась музыке. Мир музыки меня всегда удивлял. С восторгом вспоминаю юбилейный концерт В. Спивакова, где прозвучала пьеса для пишущей машинки и симфонического оркестра американского композитора и дирижёра Л. Андерсона. Оказывается, из любого звука можно сделать произведение искусства даже, если это скрип двери или звук мотора.  Волшебный мир музыки дарит людям возможность услышать всю эмоциональную палитру мира! 
 Опять воспоминания… Большой зал наполнен красивыми голосами, которые сливаются в мощные, полные звуки, завораживающие своим единением. …А в душе зазвучали грустные нотки, они сдавливают сердце, от них наворачиваются на глаза слёзы… Учитель, перед именем твоим…
Виктор Филиппович Гузь. Директор детской хоровой школы города Кургана, руководитель детского хора «Пламя», заслуженный работник культуры РФ. Это он стал для меня, ребенка, тем самым эталоном, к которому нужно стремиться. Именно на его занятиях хора я решила: буду учителем музыки, буду учить детей петь, как он! 
К сожалению, время беспощадно, и с нами нет Виктора Филипповича, но дело его живёт в его учениках, в нас, выпускниках, которые пытаются быть хоть чем-то на него похожими.

И опять время беспощадно переносит меня в прошлое… Виктор Филиппович, я до сих пор вспоминаю Ваши уроки, замечания и предложения. Вспоминаю репетиции хора «Пламя». 
Никогда не забуду репетицию с композитором Владимиром Моисеевичем Баскиным. И вот ситуация: Виктор Филиппович внезапно вызывает меня из хора и просит поработать в качестве дирижера. Я, будучи студенткой музыкального училища, перед такими серьезными профессионалами, конечно, растерялась. Долго не могла справиться с волнением и, как результат, просто отмахала руками перед своим коллективом, который как мог меня поддерживал и пел чисто, в нужном темпе. Надо сказать, дружеская поддержка в коллективе и теплые отношения между всеми певцами – это тоже результат работы моего педагога.  Что было потом, вспоминать не хочется – это был провал! Сцена Курганской филармонии уходила из-под ног, в глазах почему-то всё сливалось со светом прожекторов, хотелось быстрее уйти. «А ведь – это только еще репетиция!» – думала я с ужасом... 
Слова Виктора Филипповича прозвучали тихо, но для меня они были как гром среди ясного неба: «В любой ситуации нужно быть профессионалом! Думать не о том, что происходит в зале, кто на тебя смотрит, и что думает, а что ты сама можешь дать зрителям с помощью своего творчества, что должна донести до них с помощью музыки?!»
Виктор Филиппович своих студентов учил не только петь, но и воспитывал в нас педагогов-дирижеров. Многие его хористы и ученики связали свою жизнь с музыкой и в настоящее время работают в разных городах России и Европы. Имя моего учителя имеет международную славу. Его всегда вспоминают как передового дирижера, который шел впереди времени. Не все успевали за его идеями, за его мыслью, не все понимали его. Интеллигентный, он всегда жил скромно, делал свое дело, стараясь не привлекать к себе особого внимания. Горжусь тем, что могу сказать: я его ученица, участница хора «Пламя», чуть позже его студентка и, наконец, его коллега. 
          …Окончен концерт. Разошлись мои ученики. Сегодня они не подвели меня, я довольна результатом. И я, как учитель, испытываю огромное удовлетворение от успеха каждого ребенка, который выучил, исполнил, в конце концов, понял музыкальное произведение. 
 И вновь говорю, без ложной скромности, я – музыкант! Я не назову себя всемогущим музыкантом, я еще только учусь. Но зажигать «свет», пусть пока и маленький, в сердцах учеников у меня получается. Это световое излучение, которое я вижу в глазах детей, делает мою жизнь наполненной и не лишенной смысла. И пока у нас есть ученики, пока мы можем передавать друг другу искусство, душа мира будет жить! Так жил Виктор Филиппович, человек, который вырастил во мне музыканта, так живу и буду жить я. Благодаря своему учителю знаю: творить чудо – вот настоящее счастье. Создавать музыкальные шедевры с детьми и дарить их окружающим – это моя миссия как учителя музыки! Осознание этого мне дает силы на самосовершенствование и самопознание, ведь мои возможности напрямую связаны с возможностями моих учеников.   
Концерт... Аплодисменты зрителей… Я вижу счастливый свет в глазах учеников. Я вместе с ними дарю радость людям и продолжаю дело своего Учителя! 
