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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КУРГАНА

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ПРИКАЗ

от «08»     сентября    2020 г. № 313 
Курган

О структуре методической работы

 и повышении квалификации работников образования 

в 2020 - 2021 учебном году 
В целях реализации национального проекта «Образование», муниципальной программы «Основные направления развития образования в городе Кургане», сохранения единого методического пространства муниципальной системы образования ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Определить следующую структуру методической работы на муниципальном уровне:             
1) Советы:

- городской экспертный совет, председатель: Литвинова Е.Э., директор МБУ «КГ ИМЦ»;

- редакционно-издательский совет, председатель: Голубкова А.Н., заместитель директора по учебно-методической работе МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет директоров общеобразовательных учреждений, председатель: Гончар Э.В., директор МБОУ «СОШ № 22»;

- городской методический совет заведующих дошкольных образовательных учреждений, председатель: Малахова М.Н., заведующая МБДОУ «Детский сад № 118»;

          - городской методический совет заместителей директоров по воспитательной работе,  председатель:  Гостюхина Е.И., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ № 38»;
- городской методический совет педагогов-психологов, председатель: Логиновских Н.И., педагог-психолог МБОУ «Лицей №12»;

-  городской методический совет учителей русского языка и литературы, председатель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- городской методический совет преподавателей ОБЖ, председатель: Мокеев В.М., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет учителей физической культуры, председатель: Евченко А.В., учитель физической культуры МБОУ «СОШ№ 45»;
- городской методический совет библиотекарей, председатель: Федченко Е.А., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- городской методический совет заместителей заведующих по учебно-воспитательной работе, старших воспитателей, председатель Мезенцева Е.Г., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад №124».
2)  Муниципальные инновационные площадки:

 - МБОУ «СОШ № 5»:1) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;
- МБОУ «Лицей № 12»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательной деятельности общеобразовательной организации»; 2) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;
-МБОУ «Гимназия №19»: 1) «Формирование готовности обучающихся к профильному обучению через систему дополнительного образования гимназии»;

-МБОУ «СОШ№22»: 1) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;

-МБОУ «СОШ №26»: 1) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;

-МБОУ «СОШ №29»: 1) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;

        - МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Формирующее оценивание как фактор повышения качества образования»;

         - МБОУ «Гимназия № 31»: 1) ««Цифровая логистика – инновационный механизм развития и функционирования современной школы»;2) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;
        -МБОУ «Гимназия № 32»: 1) «Повышение профессиональной компетентности педагогов через организацию наставничества»; 2) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;
        - МБОУ «СОШ № 36»: 1) «Формирование читательской компетентности как компонента функциональной грамотности обучающихся»; 
       - МБОУ «СОШ № 38»: 1)  «Формирование и развитие функциональной грамотности современного школьника»;

       - МБОУ «Гимназия № 47»: 1) «Система работы с одаренными  детьми – основа для индивидуализации образования всех обучающихся»; 

        - МБОУ «СОШ  №48»: 1)  «Профилактика кризисных состояний у детей и подростков»;

       - МБОУ «СОШ № 50»: 1) «Воспитание  социально активной личности  через расширение пространства социализации»; 2) «Единая информационно-образовательная среда как средство обеспечения доступности и качества образования»; 3) Городской сетевой проект профориентационной направленности  «Точка опоры»;
 - МБОУ «Прогимназия № 63»:  1) «Актуальные социально-педагогические и коммуникационные технологии преподавания учебной дисциплины «Решение шахматных задач» в современном общеобразовательном учреждении»;
- МБОУ «ЦО»: 1) «Психолого-педагогическое сопровождение подростков с девиантным и делинквентным поведением в процессе ресоциализации в образовательной организации»; 2) Обеспечение жизненной и профессиональной успешности обучающихся через ориентацию на рабочие специальности»;
- МБДОУ «Детский сад № 1»: 1) «Многофункциональный комплекс игровых технологий как условие развития самостоятельности и инициативы у детей дошкольного возраста»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»: 1) «Формирование первичных математических представлений дошкольников в рамках реализации Концепции развития математического образования посредством организации образовательной среды ДОУ»;

- МБДОУ «Детский сад № 39»: 1) «Социально-ориентированные технологии в структуре профессиональной компетентности педагогов ДОУ»;

- МБДОУ «Детский сад № 109»: 1) «Техническая конструктивная деятельность детей дошкольного возраста»;

         -МБДОУ «Детский сад № 121»: 1) Развитие интеллектуальных способностей детей дошкольного возраста через реализацию инновационного проекта «STEM-образование на всех этапах дошкольного детства»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»: 1) «Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»; 2) «Экономическое воспитание детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»;

- МБДОУ «Детский сад № 128»: 1) «Развитие интеллектуальных способностей, критического мышления у детей с ОВЗ и детей-инвалидов в инклюзивной практике средствами STEM-образования»;

- МБДОУ «Детский сад № 131»: 1) «Формирование предпосылок универсальных учебных действий у детей дошкольного возраста»;
- МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения как отражение информационно-коммуникационных технологий –компетентности педагогов» (для начинающих пользователей); 2) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения  как отражение информационно-коммуникационных технологий – компетентности педагогов» (для уверенных пользователей).

3) Областные  инновационные площадки:

- МБОУ «СОШ № 5»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»; 3) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта);

- МАОУ «СОШ № 7»:  1) «Профориентационный технопарк Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 

- МБОУ «СОШ № 9»:  1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Инженерный класс» (участник сетевого проекта);
- МБОУ  «СОШ № 11»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) Организация ранней профориентации младших школьников средствами УМК «Профессиональный компас»;

- МБОУ «Лицей № 12»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «IT-класс»; 4) «Инженерный класс» (участник сетевого проекта); 5) Апробация и внедрение примерной программы воспитания (пилотная площадка);

-МБОУ «СОШ № 17»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

-МБОУ «Гимназия №19»: 1) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта);

          -МБОУ «СОШ № 22»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;3) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 4) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта);
- МБОУ «СОШ №23»: 1) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;


- МБОУ  «СОШ № 24»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 

- МБОУ «СОШ  № 26»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Организация ранней профориентации младших школьников средствами УМК «Профессиональный компас»;

- МБОУ «Гимназия № 27»: 1) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 2) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;

- МБОУ  «СОШ № 28»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 29»: 1) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 
- МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 3) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта); 
- МБОУ «Гимназия № 32»:  1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»; 3) «Инженерный класс» (участник сетевого проекта); 4) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 36»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2)  «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 3) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»;
- МБОУ «СОШ № 38»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 
- МБОУ  «СОШ № 39»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 4) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
 - МБОУ «СОШ № 40»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 41»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 

- МБОУ «СОШ № 43»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 3) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 44»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;
 - МБОУ «СОШ № 45»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 
- МБОУ «СОШ № 46»: 1)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «Гимназия № 47»:  1)   «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) «Апробация авторского интегрированного курса «Информатика-робототехника» для 3-4 классов»;  3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 4) «IT-класс»; 5) «Инженерный класс» (участник сетевого проекта);  6) Апробация и внедрение примерной программы воспитания (пилотная площадка);

- МБОУ «СОШ № 48»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) Апробация и внедрение примерной программы воспитания (пилотная площадка);

- МБОУ «СОШ № 49»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 

- МБОУ «СОШ № 50»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 3)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 4) «Гражданско-патриотическое воспитание в условиях социально активного образовательного учреждения»;

          - МБОУ «СОШ № 52»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) «Десять шагов к качеству образования» (участник сетевого проекта);

        - МБОУ «СОШ №53»: 1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 

 - МБОУ «СОШ №55»: 1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ «СОШ № 56»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 3) Апробация и внедрение примерной программы воспитания (пилотная площадка);

- МБОУ «СОШ №59»:1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;


- МБОУДО ДД(Ю)Т: 1) «Дуальная модель подготовки педагогических кадров в сфере дополнительного образования на основе требований профессионального стандарта»;

- МБДОУ «Детский сад № 1»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта)»;

- МБДОУ «Детский сад № 2»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 5»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта»; 2) « Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 9»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 10»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 17»:  1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 18»:1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 29»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 2) « Организация ранней профориентации в дошкольном образовательном учреждении средствами УМК «Профессиональный компас»;

-  МБДОУ «Детский сад № 34»:  1) «Повышение компетентности родителей (законных представителей) в развитии познавательных способностей детей дошкольного возраста с ОВЗ и детей – инвалидов)»;

-  МБДОУ «Детский сад № 37»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

-  МБДОУ «Детский сад № 39»: 1)  «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

 -  МБДОУ «Детский сад № 47»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 

- МБДОУ «Детский сад № 55»: 1) «Развитие  системы дополнительного образования в условиях государственно-частного партнерства в дошкольных образовательных организациях Курганской области» (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад № 61»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад № 62»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 85»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 87»: 1) Повышение компетентности родителей (законных представителей) в развитии познавательных способностей детей дошкольного возраста с ОВЗ и детей – инвалидов»; 

- МБДОУ «Детский сад № 92»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 100»: 1)  «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

  - МБДОУ «Детский сад № 109»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 110»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

 - МБДОУ «Детский сад № 113»:  1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 115»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);  2)  «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 116»: 1)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 119»: 1) «) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 2) Внедрение образовательной программы «Теремок»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №128»: 1) Повышение компетентности родителей (законных представителей) в развитии познавательных способностей детей дошкольного возраста с ОВЗ и детей – инвалидов;
- МБДОУ «Детский сад №130»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта)»;

- МБДОУ «Детский сад № 131»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 134»: 1)  «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 135»: 1)  «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 137»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

-МБДОУ «Детский сад №141»: 1) «Повышение компетентности родителей (законных представителей) в развитии познавательных способностей детей дошкольного возраста с ОВЗ и детей – инвалидов»;

- -МБДОУ «Детский сад №142»: 1) «Внедрение образовательной программы «Теремок»»;

- МБДОУ «Детский сад №160»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта).

4) Консультационные пункты на базе образовательных организаций:

- МБДОУ «Детский сад № 2»: «Актуальные практики образовательной деятельности с детьми в условиях реализации ФГОС ДО». Руководитель: Свиридова В.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;


-  МБДОУ «Детский сад №  10»:  «Театрализованная деятельность в ДОУ как средство повышения качества образовательного процесса». Руководитель: Крахоткина Л.И., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад № 17»: «Основы финансовой культуры». Руководитель: Косачёва Н.Н., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

-   МБДОУ «Детский сад № 57»: «Развитие детей раннего возраста в рамках реализации инновационной  образовательной программы дошкольного образования  «Теремок»  для детей  от двух месяцев до трех лет». Руководитель: Брюханова М.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад № 61»: «Организация сюжетно-ролевой игры в воспитательно-образовательном процессе в соответствии с требованиями ФГОС ДО». Руководитель: Силина М.В., старший воспитатель;
-  МБДОУ «Детский сад № 114»: «Воспитание интереса и уважения к культурам разных стран у детей дошкольного возраста в контексте ФГОС ДО». Руководитель: Шаврина Е.Г., старший воспитатель, Кириллова Е.Г., старший воспитатель;

-  МБДОУ «Детский сад № 115»: «Организация речевой развивающей среды в ДОУ в соответствии с ФГОС дошкольного образования». Руководитель: Никонова Г.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

-  МБДОУ «Детский сад № 124»: «Современные подходы к экологическому образованию детей старшего дошкольного возраста в рамках ФГОС ДО». Руководитель: Мезенцева Е.Г., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;
- МБДОУ «Детский сад № 135»: «Механизм эффективного использования развивающих технологий в образовательном процессе ДОУ». Руководитель: Аксельрод Н.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе.
- МБДОУ «Детский сад №117»: «Внедрение метода образовательной кинезиологии как средство развития речи». Руководитель: Кнейс О.А., старший воспитатель.
5)  Школы и клубы:

- Школа «Психолого-педагогическая подготовка младших воспитателей детских садов города». Руководители: Шумилова Е.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 62», Лежанина О.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 130»; 

- Школа молодого логопеда «Организация комплексного сопровождения  детей с нарушениями речи». Руководитель: Разумова Е.А., учитель-логопед МБОУ «СОШ № 9»;
- Клуб добровольного наставника. Руководитель: Клыкова О.В., педагог - психолог МБДОУ «Детский сад № 111»;

-Клуб наставников. Руководитель: Такунцева В.А., воспитатель МБДОУ  «Детский сад № 39»;
- Школа начинающего музыкального руководителя. Руководитель: Брауэр Н.М., музыкальный руководитель  МБДОУ «Детский сад № 14»;
-  Школа начинающего педагога - психолога дошкольного образовательного учреждения. Руководитель: Савельева М.А., педагог-психолог МБДОУ «Детский сад № 133»; 
- Школа начинающего педагога-психолога общеобразовательного учреждения. Руководитель: Садоринг М.С., методист  МБУ «КГ ИМЦ»;
- Школа начинающего руководителя общеобразовательного учреждения. Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего воспитателя. Руководитель: Панасенко В.С., методист МБУ «КГ ИМЦ»; 
- -  Школа молодого педагога. Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;
- Школа начинающего учителя русского языка и литературы. Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ».

6) Методические объединения:

- педагогов дополнительного образования объединений музыкального профиля. Руководитель: Мочалова О.О., педагог дополнительного образования МБОУДО «ДДТ «Синяя птица»;

- руководителей школьных музеев и музейных комнат;

- учителей – логопедов и учителей – дефектологов ОУ и ДОУ;
- учителей русского языка и литературы, математики, информатики и информационно-коммуникационных технологий, физики, физической культуры, географии, преподавателей основ безопасности жизнедеятельности, изобразительного искусства,  преподавателей курса «Основы религиозной культуры и светской этики», заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, школьных библиотекарей, музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений, воспитателей по физической культуре и оздоровительной работе, воспитателей по изобразительной деятельности.
7) Творческие проблемные группы:

- «Психологическая диагностика детей с ОВЗ». Руководитель: Джура Е.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Использование игропрактик с целью формирования социальных норм и навыков конструктивного взаимодействия обучающихся». Руководитель: Садоринг М.С., методист МБУ «КГ ИМЦ».
8) Постоянно действующие семинары:

- «Современные образовательные технологии в рамках реализации инновационных программ ДО». Руководитель: Менщикова Т.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 5»;

-   «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников в условиях ФГОС ДО». Руководитель: Книга Н.П., заведующий МБДОУ «Детский сад № 85»;

-  «Использование современных образовательных технологий в формировании географических представлений дошкольников». Руководитель: Федотова И.С., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 103»;
- «Развитие дивергентного мышления у детей дошкольного возраста». Руководитель: Павлова Л.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 134»;
- «Реализация ФГОС среднего общего образования». Руководители: Голубкова А.Н., зам. директора по УМР,  Щербакова Е.Л., зам. директора по НМР МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Организация воспитательной работы ОО в соответствии со стратегическими ориентирами». Руководитель: Сазонова Е.Н., заместитель директора по ВР МБУ «КГ ИМЦ»;
 -  «ПДС «Организация современного школьного музея и музейных комнат». Руководитель: Прядко Т.В., методист МБУ «КГ ИМЦ»;
         - «Проектирование системы оценки качества дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Работа с инструментом шкалы ECERS.» Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
-   «Управление образовательной деятельностью в ДОУ, направленной на социализацию ребенка в рамках федерального проекта  «Успех каждого ребенка» Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
       - «Десять шагов к качеству образования» (повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения). Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
         - «Технология успеха управленческой деятельности директора школы» Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
-«Реализация предметной области основы духовно-нравственной культуры народов России в рамках требований ФГОС ОО». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Современные педагогические технологии, обеспечивающие достижение образовательного результата на уроках русского языка и литературы». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Повышение психолого-педагогической компетентности родителей через эффективные формы взаимодействия семьи и ДОУ». Руководитель: Кириллова Е.Г., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Профилактика суицидального поведения среди обучающихся образовательных организаций». Руководитель: Садоринг М.С., методист МБУ «КГ ИМЦ».
9) Дошкольная сетевая лига в составе: 

- МБДОУ «Детский сад № 2»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»;

- МБДОУ «Детский сад № 5»;

- МБДОУ «Детский сад № 6»;

- МБДОУ «Детский сад № 7»;

- МБДОУ «Детский сад № 10»;

- МБДОУ «Детский сад № 17»;

- МБДОУ «Детский сад № 18»;

- МБДОУ «Детский сад № 29»;

- МБДОУ «Детский сад № 34»;

- МБДОУ «Детский сад № 37»;

- МБДОУ «Детский сад № 45»;

- МБДОУ «Детский сад № 47»;

- МБДОУ «Детский сад № 54»;

- МБДОУ «Детский сад № 57»;

- МБДОУ «Детский сад № 61»;

- МБДОУ «Детский сад № 74»;

- МБДОУ «Детский сад № 76»;

- МБДОУ «Детский сад № 85»;

- МБДОУ «Детский сад № 90»;

- МБДОУ «Детский сад № 103»;

- МБДОУ «Детский сад № 105»;

- МБДОУ «Детский сад № 106»;

- МБДОУ «Детский сад № 109»;

- МБДОУ «Детский сад № 110»;

- МБДОУ «Детский сад № 111»;

- МБДОУ «Детский сад № 113»;

- МБДОУ «Детский сад № 114»;

- МБДОУ «Детский сад № 117»;

- МБДОУ «Детский сад № 118»;
- МБДОУ «Детский сад № 124»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»;

- МБДОУ «Детский сад № 128»;

- МБДОУ «Детский сад № 133»;

- МБДОУ «Детский сад № 134»;

- МБДОУ «Детский сад № 137»;

- МБДОУ «Детский сад № 141»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 9»; 
- МБОУ г. Кургана «СОШ № 51»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 55»;
- МБОУ г. Кургана «СОШ № 67»;

- МБОУ г. Кургана «Прогимназия №63».
  2. Утвердить методическую тему 2020 - 2021 учебного года «Профессиональная компетентность педагогических и руководящих кадров как фактор повышения качества образования в условиях реализации  национального проекта «Образование».

3. Определить методические дни для педагогических и руководящих работников: 
- вторник:    заместители директоров по учебно-воспитательной работе, 

                     научно-методической работе;

                     учителя изобразительного искусства;

                     учителя технологии;

                      учителя, работающие в  классах для детей с ограниченными 

                     возможностями здоровья;

                     учителя-логопеды;

                     заведующие  дошкольных образовательных учреждений;

                     воспитатели, воспитатели логопедических групп

- среда:        учителя общественных дисциплин;

                     учителя естественно-научных дисциплин;

                     преподаватели-организаторы ОБЖ;

                     учителя начальных классов;

                     социальные педагоги;

                     педагоги-библиотекари, заведующие библиотеками,   
библиотекари;

                     руководители школьных музеев и музейных комнат;

                               воспитатели по изо-деятельности, музыкальные руководители, воспитатели по ФИЗО;

                              преподаватели шахмат

- четверг:    директора общеобразовательных учреждений;

педагоги-психологи общеобразовательных учреждений,     дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования;

                     заместители директоров по воспитательной работе;

                     учителя математики;

                     учителя физики;

                     учителя информатики и ИКТ;

                     педагоги-организаторы;

- пятница:    учителя русского языка и литературы;

                     учителя иностранных языков;

                     учителя физической культуры;

                     педагоги дополнительного образования;

                      заместители заведующих по учебно-воспитательной работе, 

           старшие воспитатели.

4. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений спланировать работу с педагогическими кадрами в соответствии с данным приказом.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора Департамента социальной политики Администрации города Кургана, начальника управления образования  Паскевич И.В.
     Заместитель Главы города Кургана,

директор Департамента социальной политики

       Администрации города Кургана 

                                  Е.В. Ситникова
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