Эссе
«Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель!»
Есть прекрасная песня: «Куда уходит детство? В какие города?»
Я как воспитатель, могу заявить: неподдельной радостью – моё «детство» продолжается.
Мне выпало счастье, каждый день встречать эти милые, добрые личики детей. Я снова в неповторимом мире детства.
Быть воспитателем – значит нужно уметь слышать каждого малыша, понимать его. Дети пришли, они смотрели на тебя, некоторые с недоверием, некоторые с любовью. Я должна каждого заинтересовать. Да – все не так-то просто. Но, когда дети к тебе привыкли, стали уважать тебя, некоторые еще плохо говорят твое имя – вот те минуты счастья, несравнимые не с чем. А все потому, что ты – воспитатель. Ведь в жизни маленького человечка, после мамы, первый человек – воспитатель. Я могу делать совместно с ними зарядку, рисовать, лепить, считать и многое другое.
Итак, что же такое профессия воспитатель? Трудно подобрать слова, чтобы выразить, то счастье, когда ребенок подает тебе теплые ладони, доверчиво прижимается, радуясь тебе. Нужно уметь создавать условия для развития детской инициативы, творчества, способностей детей. Радоваться детским достижениям и маленьким победам.
По сути, эти дети не являются родственниками, но ты с ними как будто; впадаешь в детство, начинаешь думать вместе с ними, удивляешься и восхищаешься как они, и  вот как будто это мои дети. Какая же гордость быть воспитателем!
Воспитатель, воспитатель – 
Детских ярких душ создатель.
Как в ларец волшебный сложит – 
Все, что пригодиться может:
Счет и буквы, и слова,
Города и острова,
Нежность, слезы, круглый мяч,
Озорство, букет удач,
Первую открытку, шоколада плитку,
Танец быстрый и стишок,
Зимний плотненький снежок.
Всем поделится без счета.
Вот волшебная работа!
(Евгения Зайченко)
Я поступила 5 лет назад в Курганский педагогический колледж. Думая, что ничего сложного не будет в этой работе, я пошла туда с уверенностью. Но из года в год, ты осознаешь, всю важность и ответственность этой работы. Я сделала для себя открытия, что в этой профессии много увлекательных занятии, интересных идей. Эта профессия творческая.
Я начала свою трудовую деятельность 2 года назад, волнение и страх овладели мной. Ведь это мой первый рабочий день. Ты думаешь: «А как тебе представиться, а если я родителям не понравлюсь и т.д.», переживаний было еще больше. И вот тот миг, когда приводят первых детей, они смотрят на тебя с недоверием, а ты говоришь эту фразу: «Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель!»
После этой фразы на их лицах появилась улыбка. Не теряя ни минуты, я решила провести игры на знакомство, чтобы у них было больше уверенности во мне. 
Кто же ребенку поможет познать этот удивительный мир? Только грамотный воспитатель, тот, который знает ФГОС, разбирается в программах и методических разработках.
Сегодня, я могу сказать, что мне многому нужно еще научиться, т.к. родители возлагают на воспитателя большие надежды. 
Главное помогать детям во всем, выслушать его, и он доверчиво потянется ко мне.
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