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Эссе «Здравствуйте, дети. Я ваш учитель!»

Когда и как начинается путь человека к самому себе?
Вот играют дети в песочнице…Такие трогательные, непосредственные. А через несколько лет оказывается, что Маша стала врачом, а Паша, вечно отбиравший машинки у Гены,  - следователем. В какой момент нашей жизни все же происходит то самое осознание потребности быть кем-то? Осознание неосознанного…


Неосознанно и я влюбилась в шахматы (в 8 лет, наверное, по-другому и не бывает). Шахматное поле – пространство правды. Не обмануть, не схитрить. У него свои правила. Хочешь играть – делай ход. Со слабым соперником играть неинтересно. Выиграть можно только в команде. В игре все равны. И почти парадоксальное - в неукоснительности соблюдений правил рождается творчество. 


 Он и был творцом, мой педагог по шахматам. Он не только играл с нами, но и проживал вместе с нами удачи и поражения, взлеты и падения. Учил только тому, во что верил сам. Эстетика шахмат потрясала, завораживала. С этого поля в клеточку и началось мое пространство взросления и становления. С игры и с уникальных, западающих в душу сказок…

Жил-был король. Он часто хвастался своей короной, считал себя лучше всех. Надоело это остальным фигурам, решили они уйти из царства. 

- Не уходите, я погибну без вас, - опомнился король.

- Вот именно. Ты самый слабый из нас, поэтому мы тебя и оберегаем! 

Сила короля – в его команде, а не в короне! 

И о короне уже не мечталось. Хотелось быть командой, где все важны и все нужны друг другу. 


Завороженные, мы слушали эти незатейливые истории и присваивали их! Появлялось ощущение причастности к чуду. А как сберечь чудо, если детство закончилось? И сказки тебе уже никто не рассказывает? И великий гроссмейстер из тебя не вышел? 

Тогда мне очень помогли мои школьные педагоги, мои любимые мудрецы, наставники, философы. Они подсказали мне, что можно созидать чудо самой. Научить ребенка не только писать и читать, но и стать его другом и помощником. Так и был определен мой профессиональный выбор. 


Научиться предстоит еще многому. Я и в конкурсе участвую, чтобы многое преодолеть в себе, расширить свое педагогическое пространство, созерцательную любовь к детям трансформировать в созидание. Но уже сейчас есть стойкое убеждение, что я нашла себя, свой путь, свою стезю. Ну, и первую волшебную фразу я уже произнесла: «Здравствуйте, дети. Я ваш учитель!» 
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