«Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель»

Музыка сопровождала меня с раннего детства, вела по жизни, помогала познавать мир и выстраивала мои жизненные ориентиры. Именно она привела меня в музыкальную школу № 3. Маленький уютный класс, где множество музыкальных инструментов… Тишина, которую нарушил мягкий голос: «Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель».  С этой фразы вошёл  в мою жизнь очень важный человек, благодаря которому я нашла свой путь  в мир музыки и  поняла, что развитие человека сродни музыкальному произведению: от тонкой, нежной мелодии в детстве до мощной симфонии в зрелом возрасте…
Шли годы… «Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель», - эти слова я вновь услышала от своего педагога по вокалу – Тимирбаевой Нины Сергеевны. Её  увлечённые рассказы о методике преподавания музыки, о том, как правильно поставить вокальный голос ребёнку  и не навредить ему, помогли мне осознать моё давнее внутреннее желание – учить и воспитывать детей….
Я никогда не забуду свой первый рабочий день в школе. Раздается звонок на урок, я вхожу в класс,  на меня  устремлены глаза детей. Они разные: любопытные, внимательные, изучающие, озорные, безразличные, грустные, радостные и сосредоточенные. Они смотрят на меня, и я чувствую, что начинаю стесняться, теряюсь и не знаю, что сказать, но беру себя в руки и начинаю урок со слов: «Здравствуйте, дети! Я–ваш учитель музыки. Меня зовут Литвинова Виктория Александровна». 
И в этот момент я осознала, что хочу научиться понимать этих детей, передавать им свои знания, делиться опытом и стать для них хорошим педагогом и наставником. 
Я помогаю детям прикоснуться к прекрасному, и мне это нравится. Ведь учитель музыки – великий волшебник и артист, который может делать трудные вещи лёгкими. И ты, действительно, можешь многое: научить слышать и чувствовать музыку, организовать путешествие во времени и пространстве, помочь понять и полюбить настоящее, разобраться в будущем, приобрести друзей и научиться прощать недругов. Скажите, кому еще дано столько возможностей? 
На своих уроках я приглашаю детей в прекрасный мир творчества, а они, в свою очередь, открывают мне свои сердца. И каждый раз за суетой, заботами, усталостью я помню, что иду не просто провести очередной урок, а иду затем, чтобы помочь ученикам найти себя, обрести уверенность, научить видеть красоту, дать каждому из них шанс.
И ещё, на мой взгляд, очень важно быть с детьми такой, какая я есть, в душе оставаясь немного ребенком, часто чего-то не знающим, колеблющимся, ошибающимся, ищущим. Учить и учиться все время; решать, создавать и творить вместе с детьми. Ведь педагог учит до тех пор, пока учится сам… 
Каждый день, работая в школе, я убеждаюсь, что родиться учителем так же трудно, как музыкантом, композитором, художником, поэтом.
Маленький человек творит музыку. В каждом звуке – его душа. И в душе этого маленького человека - кусочек моей души, потому что я отдаю ему свое сердце. И мне очень хочется, чтобы кто-то из моих учеников, так же, как я когда-то, произнёс впервые эти важные слова: «Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель».

