Эссе на тему: Здравствуйте, я ваш учитель!

Перечитывая старые записи из своего дневника, мне стало понятно, как я сделал выбор профессии, и пришел к тому, что стал школьным психологом. Свой выбор я сделал ещё тогда, когда сам сидел за школьной партой:
 23.10.2013
Конец первой четверти, 10 класс, как же быстро летит время, скоро «ЕГЭ» наступает пора делать выбор профессии. Сегодня в городе для абитуриентов был «День открытых дверей», я открыл для себя мир психологии.Меня заворожило огромное количество диагностик и теорий о человеческой психике. Теперь вечерами я коротаю время, отвечая на онлайн-тесты, изучаю проективные методики и впервые занимаюсь самоанализом.
2.08.2014
Прошел последний звонок, выпускной, я получил аттестат.
Сегодня  подаю документы в Курганский государственный университет по направлению психология. Мечта сбылась! Начинается новая жизнь, теперь я студент.
3.09.2016
Первые лекции по педагогической психологии, я впечатлен! Я окончательно решил, что после института, обязательно пойду работать в школу. Ведь где, если не там, можно набраться столь ценного опыта в работе с детьми. Я понял, что школа – это постоянно меняющийся, сложный мир, требующий решений актуальных проблем, и кто как не мы, молодые специалисты, с энтузиазмом, и огнем в глазах, заручившись поддержкой государства и общества, продолжим дело образования в этой стране?
03.07.2019
Прошло несколько лет. 
Получив огромный багаж знаний от курганских преподавателей, лучших из нас отправили продолжать обучение в Крым, покорять новые высоты.
 Севастопольский государственный университет, другие преподаватели, и еще больше информации, которую можно в себя впитать. Я использовал все возможности по максимуму, и теперь я – дипломированный специалист-психолог.
05.12.2019
Начались рабочие дни…
Сложно – не могу понять, как же на практике освоить все полученные теоретические знания? Коллеги с удовольствием вводят меня в курс образовательной деятельности, постепенно делая меня звеном – частью большой крепкой цепи.
6.03.2020
Посетив множество мероприятий и семинаров для психологов, поработав с детьми и педагогами, я стал понимать, что индивидуальный подход к каждому ребенку стоит превыше всего, очень важно ориентироваться на возможности и потребности отдельного ученика. 
Мне сложно выделить определенный вектор деятельности. Моей задачей является параллельное воздействие на все аспекты в жизни.Прорабатывая по одной проблеме, очень важно не упустить другую, такие сферы жизни, как взаимоотношение в семье, со сверстниками, личностные переживания сложнее всего поддаются стандартным диагностикам, в связи с этим я делаю вывод, мы просто обязаны, проживать чувства детей как свои собственные. 
16.03.2020
Сегодня был особенный день! 
В этом месяце ко мне обратились с серьезной проблемой, опасаясь,что  могу не справится, что может не хватить знаний или профессионального опыта для помощи ребенку, сконцентрировал все своим силы на нём. Отработав по рекомендованной программе, я сильно переживал, получилось ли? Каков результат?
Раздался телефонный звонок от родителя… 
Я получаю первые слова благодарности, меня переполняют эмоции!
Это моя первая, серьёзная победа, я справился!
19.03.2020
Рaбота педагогa-психологa в школе – это не только безграничное творчество, но и серьезная ответственность, деятельность, требующая больших усилий и эмоциональных затрат. 
В век активного развития информационных технологий, социальных сетей, индустрии компьютерных игр мы каждый день сталкиваемся с новыми, еще не до конца изученными проблемами, которые требуют современного решения. Для меня как никогда важно, помочь родителям и ребенку осознать опасность ухода от реальности.  На протяжение всей научной и рабочей деятельности я стремлюсь систематизировать и использовать все знания, рекомендации, для устранения и профилактики одной из глобальных проблем современности – интернет-зависимости.
01.09.2020
Современная ситуация, вынуждающая многих находиться на самоизоляции и дистанционном обучении, как нельзя лучше показала нам, как важно в век высоких технологий иметь непосредственное, живое общение между людьми. Интернет,безусловно, помог нам продолжить процесс обучения детей, многие из нас овладели теми навыками, которых не было раньше, но мы все осознали важность присутствия друг с другом, а не по ту сторону экрана. Я рад наблюдать за тем, как дети, вернувшись в школы, с трепетом слушают каждое слово учителя, и искренне радуются живому общению.
[bookmark: _GoBack]Я горжусь своей работой, и с улыбкой встречаю детей, приходящих ко мне нa индивидуальные и групповые занятия, родителей и педагогов, обратившихся за консультацией. Мне безумно приятно чувствовать себя полезным, видимо, я не зря занимаю это место, я нужен!
5.10.2020
Я постоянно учусь и повышаю свой образовательный уровень, участвую в заседаниях методических объединений, семинарах, посещаю все открытые мероприятия, прислушиваюсь к  педагогическим советам коллег. Мне нравиться находиться в кругу единомышленников.  Это помогает в приобретении опыта и знаний, чтобы достичь успехa в нашем общем нелегком деле. Я ставлю важные задачи, с которыми, кроме нас педагогов, не может справиться никто. Именно здесь, в сфере образования как никогда важно воспитать молодежь в духе патриотизма и любви к Родине,  людей, знающих и уважающих историю нашего государства. 
Моя задача – научить ребенка жить в гармонии с миром и самим собой.
5.12.2020
Ровно год, как я работаю в школе. В этот тяжелый год, который принес нашему миру немало проблем, я еще сильнее убедился в твердости и правильности своего выбора. Педагогика – этомое! И чтобы еще сильнее укрепить свои позиции на данном рубеже, я продолжаю учиться и развиваться как специалист. Уже в этом году меня ждет первая сессия на пути к новой вершине: кандидатской работе. 
И кто знает, может быть те, кто сейчас учится в школе, те дети, с которыми я работаю здесь и сейчас, однажды встретят меня в институте. И мы встретимся уже совсем в другой роли, не школьник-учитель, а студент и преподаватель педагогической психологии. Я буду рад вновь поделиться знаниями, которые приобрел благодаря работе с ними, и как в первый раз, снова скажу им: Здравствуйте, я ваш учитель!

