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Буторина Н.В., воспитатель
МБДОУ «Детский сад №18»
ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ, Я ВАШ ВОСПИТАТЕЛЬ…
Здравствуйте, дети, я Ваш воспитатель:
Творец, друг, учитель и Мира открыватель.

Я с вами играю, учусь и творю,
Расту, развиваюсь и просто люблю.
Здравствуйте, дети, я Ваш воспитатель!
С детства помню свою воспитательницу - приветливую, красивую, добрую Миронову Антонину Георгиевну. С того времени мне хотелось быть похожей на нее, но не сразу удалось осуществить свою детскую мечту – стать воспитателем. Моя первая специальность – менеджер печатной продукции. Училась, работала, но понимала, что не могу пройти мимо песочницы с малышами, останавливаюсь, наблюдаю, затаив дыхание. Какие они забавные и милые! Где бы я ни находилась: в гостях, в поезде, на прогулке - меня всегда окружали дети. Я уверена: воспитатель - это мое призвание!
Наш мир стремительно меняется. Эти изменения, в первую очередь, отражаются на педагоге в виде все возрастающих требований как на человеке, закладывающем фундамент будущего. Развитие и благополучие региона, страны и всего человечества зависит именно от прочности этого фундамента. Перед педагогом поставлена задача - воспитать конкурентоспособного, мобильного человека, способного к нестандартным трудовым действиям.
Я, как педагог, нахожусь в активном поиске своего «я» в профессии. Совершенствую свое мастерство, осваиваю инновационные технологии, применяю нетрадиционные методики, занимаюсь самообразованием, внедряю эффективные модели организации педагогического процесса, ориентированного на индивидуальность ребенка и запросы его семьи. 
Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель – творец!
Я заряжаю вас творчеством, дарю эмоции и получаю обратную связь. Я стараюсь делать вашу жизнь в детском саду интереснее, чтоб вы получали удовольствие от реализации своих идей. Я даю вам возможность попробовать себя в любом виде творчества и понять, что получается лучше, к чему лежит душа. 

В соответствии с задачей федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС ДО) - «необходимо создать благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка…» - развиваю творчество у детей и вместе с ними учусь быть креативным педагогом. 
Творчество занимает большое место в моей деятельности. Стараюсь все время находиться в поиске нового, чтобы жизнь в группе была увлекательной. Во время подготовки к конкурсам и акциям я поднимаю самооценку воспитанников, укрепляю веру в собственные силы и закаляю характер, раскрываю творческий потенциал.
Смысл своей работы я вижу во взлетах детских способностей, всегда стараюсь укрепить веру детей в свой талант. Для меня ребенок – это личность, только уважая его, можно раскрыть его внутренний потенциал. Стоит только заглянуть в искрящиеся от улыбки детские глаза, и сердце тут же тает, и хочется творить что-то новое, прекрасное, доброе. 
Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель – друг!
Я знаю, что, когда я приду на работу, меня встретите вы, мои родные дети, радостные, шумные, весёлые. Вы все такие разные, и в этом прелесть. Каждый неповторим, и я стараюсь заботиться о вас и стать вам другом. Одного обниму, другого приласкаю, а третьему скажу: «Не переживай, малыш!», и буду просто рядом. Дружба важна в жизни каждого человека. Настоящий друг должен быть честным и преданным. Я всегда честна и без слов понимаю каждого из вас. Я доверяю вам и верю в вас. И вижу, что и вы считаете меня своим другом. Я отдаю вам частичку своего душевного тепла, а получаю доверие. Вы доверяете мне свои секреты и тайны, рассказываете о своих желаниях и мечтах, с удовольствием каждый день идете в детский сад. Я для вас, дети, - друг, я поведу за руку через детские годы, через настоящую, яркую, неповторимую жизнь.
Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель – учитель!
День за днем я учу вас учиться применять полученные знания в жизни. Меня радуют ваши успехи. Вместе с вами учусь и я. Я дарю вам любовь и тепло, мечтаю вместе с вами. Дорогие мои дети, у вас горят глаза, вы ловите каждое моё слово, вам интересно!

Я учу каждого жить в согласии с самим собой и окружающим миром. Стремлюсь воспитать в вас взаимопонимание, взаимоуважение, умение действовать сообща, умение делать осознанный выбор, быть самостоятельными и инициативными.

Стремлюсь передать все свои знания и умения, а знать и уметь воспитатель должен очень много, ведь каждого из вас надо увлечь и заинтересовать. Обучение в детском саду - это ежесекундный кропотливый труд, требующий выдержки и огромного терпения. 
Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель – Мира открыватель!
Мы живём в удивительное время: происходит много разных открытий, наша жизнь не стоит на месте – движется вперёд по присущим ей законам диалектики. Вам приходится сталкиваться с большим потоком информации, который детям прежних поколений и не снился.
К. Гельвеций сказал: «Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».
Открывая детям мир, мое воображение рисует познавательную лестницу с бесконечным количеством ступеней, по которым я веду своих дошколят. Знания, опыт, терпение и трудолюбие помогают моим воспитанникам преодолеть ступеньку за ступенькой. Поднимаясь вверх, дети учатся логически мыслить, правильно действовать, не бояться трудностей, находить выход из любой ситуации. Рядом с ребенком идет родитель. Вместе мы делаем жизнь насыщенной и интересной.
Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель –
самый счастливый человек на свете!

Мне судьбой позволено заниматься воспитанием нашего будущего поколения – воспитанием детей. А наше будущее зависит от того, что мы вложим в их души. Я горжусь своей профессией, она позволяет ощущать мне вечное чувство доброты. Каждый день в детском саду вижу улыбки своих ребят, которые бегут ко мне навстречу, и по их счастливым глазам чувствую, что они рады меня видеть, что я им нужна. Я считаю, что главное - это любовь к детям.
Люблю детей, потому что, когда мы играем, я снова и снова с головою окунаюсь в детство. Мне нравится быть для них то волшебником, то артистом, то музыкантом, то исследователем. 

Быть воспитателем - это значит по-матерински окружить заботой, нежностью, лаской и вниманием более двадцати малышей сразу, а в ответ получить бурю эмоций и новый заряд позитива. Я вижу улыбки детей и счастливые лица их родителей. И хочется верить, что, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка, делаю этот мир добрее и лучше.
В заключении хочу сказать: профессия «воспитатель» помогает забывать все огорчения, дает ощущение молодости и радости. Я считаю свою профессию интересной и увлекательной, ведь вы, дети, открываете для меня новые ощущения. Дарите радость, смех, положительные эмоции. Заставляете меня быть в постоянном поиске и не останавливаться на месте. Я заслужила ваше доверие и уважение, нашла свое призвание и хочу с гордостью сказать: «Здравствуйте, дети. Я – Ваш воспитатель!».
