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                         «Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель!»
Нужен ли современной школе учитель? Или его заменят IТ – специалисты и современные технологии? 
В одном из своих выступлений наш президент, В.В. Путин, сказал: «Учитель – это не просто профессия, но и … призвание, нелегкая, ответственная миссия». Он также подчеркнул, что учителя вкладывают в детей часть своей души, прививая им порядочность, уважение, справедливость и любовь к родной стране. Эти понятия, нравственные основы не выучишь по учебникам  и не скачаешь из интернета. Нужен личный пример учителя.
В свое время таким примером для меня стала Валентина Дмитриевна, моя первая учительница, добрая, требовательная, внимательная… самая лучшая! Именно в начальной школе у меня зародилась мечта – стать учителем. Но воплотилась она не сразу. Были сомнения: не очень уж престижная была эта профессия в те годы, когда я получала аттестат.  На окончательный выбор профессии повлиял пример моей бабушки, Александры Григорьевны, с ранних лет и до пенсии, работавшей в детском саду. Во время войны, в тяжелые для всей страны годы, совсем еще девчонкой, с подругой собирала она в своем доме деревенских детишек, чьи матери работали в колхозе, а отцы воевали. Девочки читали ребятишкам сказки, мастерили игрушки, кормили, гуляли и  под   колыбельные укладывали спать, а вечером разводили детей по домам. И так изо дня в день… Окончив после войны «Школу рабочей молодежи», бабушка стала работать воспитателем в детском саду. Её любовь к детям, преданность к профессии повлияла на меня. 
И вот решение принято.

Я буду учителем!

Позади пединститут. Я снова на пороге своей родной сельской школы. Волнуюсь, как много лет назад, когда была первоклассницей. Всё так же сильно бьется сердце… что же дальше?  На встречу мне выходит Валентина Дмитриевна, уже не такая молодая, но все с той же доброй улыбкой. Берет меня за руку, как когда – то в первом классе, и ведет по школьному коридору. Потом мы долго разговариваем, вспоминая счастливые школьные годы. Мне захотелось стать такой же  уверенной, готовой всегда помочь своим ученикам, как Валентина Дмитриевна.
И вот первое сентября. Я на пороге школы, с волнением и трепетом жду своих учеников. Какими они будут? 

Начинаю первый в своей жизни урок:

- Здравствуйте, дети! 

- Я – ваш учитель! 

Понимаю, что сегодня будет трудный день. А дети… Одни оживленно и весело беседуют друг с другом, другие косятся на соседа по парте: «Не занимай мое место!», в глазах третьих вижу волнение: «А что дальше?»

Чтобы как – то раскрепостить обстановку, читаю стихи, провожу интересную игру. Вижу, как Сережа пытается всех перекричать, а застенчивая Верочка тихонько сидит за партой и скромно тянет свою ручонку. Стараюсь никого не оставить без внимания. Дети без умолку делятся впечатлениями о том, как провели лето, как готовились к школе. Каждого внимательно слушаю… Одобрительно киваю головой… Подбадриваю скромных учеников… Подводим итоги… А вот и первая перемена. Дети с удовольствием играют, резвятся, общаются друг с другом, подходят ко мне что – то рассказать, успеют побегать, даже похулиганить. после уроков провожаю детей, иду в учительскую. Там встречаюсь с коллегами, вижу немного уставшую Валентину Дмитриевну, обмениваемся впечатлениями. 
Уставшая, но счастливая возвращаюсь домой. И снова подготовка к урокам, а  еще надо управиться с домашними делами, заполнить отчеты. Ну, вроде бы дела сделаны и поздно вечером осознаешь, что устал и хочется спать, а завтра будет новый день, придет другая сказка, совсем не похожая на сегодняшнюю. Будут интересные встречи, а мои любимые дети вновь расскажут что – то новенькое и интересное. А значит, все сложится замечательно!
Прошли годы, много трудностей пришлось преодолеть, но ни разу я не пожалела о том, что выбрала профессию учителя. Я счастлива тем, что мои ученики стали хорошими людьми, достойными гражданами нашей страны. И в каждом из них есть частичка моей души. Видимо в этом моё «призвание», в этом моя «ответственная миссия».

Поэтому, снова: «Здравствуйте, дети! Я – ваш учитель!»

Значит,  все не случайно!
