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ГОРОДСКОЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА

«УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2021»

ЭССЕ
«Здравствуйте, дети, я ваш учитель….»
                                         Самойлов Дмитрий Сергеевич, учитель физической культуры МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №75» г. Кургана
Учитель! перед именем твоим

Позволь смиренно преклонить колени!

Н.А. Некрасов

Я вхожу в класс. Учитель!.. Слово, которое знакомо каждому человеку.

Школьная пора – это время мечтаний и выбора жизненного пути. Когда-то мне казался непостижимым мир человека, который мог рассказать обо всем, объяснить простые вещи и помочь найти выход из любой, казалось бы, безвыходной ситуации. В то же время труд учителя представлялся мне не очень романтичным и не приносящим большого богатства. Поэтому, будучи совсем юным, никогда не мечтал стать учителем.  Но когда пришло время выбирать профессию, я, не задумываясь, понял, что это мой жизненный путь.

И вот я в школе. Я – учитель! Волнуясь, иду на первый урок в свой первый класс, который запомню на всю жизнь. Это ни с чем сравнимый эмоциональный подъем, чувство сопричастности к судьбам своих учеников, которых должен научить не только силе, ловкости, выносливости, но и умению быть личностью в этом непредсказуемом мире. «Здравствуй, племя, младое, незнакомое…», - эти пушкинские строки всегда всплывают в моей памяти, когда входит в спортивный зал новый класс. И тогда я вижу, что передо мной не просто дети: каждый из них индивидуален. Непростая задача - научить их воле к победе, целеустремленности, умению преодолеть себя, уверенности в своих силах. Приходя на урок, понимаю: подтянутое тело, красивая осанка и уверенный взгляд, - это не просто слова. Это цель работы учителя физкультуры. Гимнастика, лыжная подготовка, легкая атлетика и спортивные игры помогают моим ученикам всегда и во всём. Но главное – быть честным перед собой и детьми, понимать, что сегодняшнее поколение завтра – это будущее нашей страны. Воспитывать активность и настойчивость, умение добиться своей цели и быть первым в труде и учебе – мой жизненный ориентир. Личность учителя всегда влияет на то, какими он хочет видеть своих учеников:
Во всем мне хочется дойти
До самой сути.
В работе, в поисках пути,
В сердечной смуте.
…
Всё время схватывая нить
Судеб, событий,
Жить, думать, чувствовать, любить,
Свершать открытья.


Школьная жизнь интересна, насыщенна, непредсказуема и полна ярких красок. Одна из незабываемых страниц моей учительской жизни – классное руководство. Маленькие пятиклашки научили меня многому, вместе с ними я познавал школьный мир, учился быть строгим и одновременно понимающим чужие проблемы. И этот мир постепенно стал моим. Вместе с ними мы прошли интересный и сложный путь: от непростых разговоров до знамени Победы на Центральной площади, от споров до участия в шествии Бессмертного полка, от непонимания до вступления в ряды Всероссийского детско-юношеского движения «ЮНАРМИЯ». Сегодня они выпускники. И мне хочется верить, что частичка моей души, моих жизненных убеждений останется в их сердцах. 

Один учебный год сменяет другой. Бывают взлеты и падения в моей учительской судьбе, но я знаю одно: большая часть жизни навсегда связана с судьбой моих учеников. И сегодня, входя в класс, могу с гордостью сказать: «Здравствуйте, я ваш учитель!».   
