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Семья и детский сад - два важных института социализации детей. 

Одна из главных целей социальной политики Российской Федерации - модернизация образования и его доступность для всех граждан России.  В связи с этим значительно вырос спрос общества на инклюзивное образование. Инклюзия - включение каждого ребенка в образовательный процесс с помощью программы, удовлетворяющей его потребности и учитывающей его реальные возможности в специально организованной среде.
В результате воздействия многих неблагоприятных факторов за последние 20 лет резко возросло число детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Отклонения в развитии детей приводят к их выпадению из социально и культурно обусловленного образовательного пространства, нарушается связь ребенка с особенностями развития с другими детьми, социумом, т.е. средой, в которой он мог бы развиваться как полноценная личность.
           В настоящее время мы чаще всего сталкиваемся с тем, что родители не хотят отдавать своих детей в закрытые учреждения интернатного типа и стараются воспитывать их в семье, создают интернет-сообщества для обмена опытом, нанимают домашний персонал по уходу за таким ребенком.
           Но самым распространенным стало определение ребенка в детские сады. Такое желание родителей закреплено законодательно. Важность социализации в процессе развития детей определяет важность взаимодействия семьи и ДОУ. Однако на это взаимодействие влияет ряд факторов, прежде всего то, что родитель и коллектив специалистов ожидают друг от друга, насколько едины и последовательны они в процессе социализации детей.

        Дошкольное образование становится первым уровнем в системе непрерывного образования, при этом образование обучающихся с ОВЗ может быть организованно как совместно с другими детьми, так и в отдельных группах.
         Согласно закона об образовании педагогические работники обязаны учитывать особенности психофизического развития дошкольников и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ОВЗ, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями.
         Важное направление деятельности по реализации прав на образование детей с ОВЗ - создание вариативных условий для получения образования детьми, имеющими недостатки в физическом или психическом развитии. 

        Обучение и развитие детей с ОВЗ осуществляются по индивидуальному образовательному маршруту с учетом основных программ и психофизических особенностей таких обучающихся. Данная программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на реализацию его потребностей, исходя их индивидуальных особенностей. И в соответствии с этой программой определяется вся деятельность ДОУ. 
Для организации работы с детьми с ОВЗ при приеме их в детские сады любого вида необходимо обеспечить соответствующие условия. В ДОУ вводятся группы с приоритетным осуществлением деятельности по развитию воспитанников по нескольким направлениям: социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому или физическому. Группы по присмотру и уходу комплектуются детьми, как с особенностями развития, так и с примерной нормой здоровья.
         В настоящее время выделяются категории детей с нарушениями развития:

-с нарушениями слуха;

-с  нарушением зрения;

-с  нарушениями  опорно-двигательного аппарата;

-с нарушениями  интеллектуального развития;

-с нарушениями  эмоционально-волевой сферы.

         Имеющиеся у детей отклонения приводят к недостаткам общей и мелкой моторики, нарушению умственной работоспособности, трудностям во взаимодействии с окружающим миром, изменению способов коммуникации и средств общения, недостаточности словесного опосредствования, в частности - вербализации, искажению познания окружающего мира, бедности социального опыта, изменениям в становлении личности.
        При обучении и воспитании детей с ОВЗ реализуется ряд социальных и педагогических факторов:

- взаимная адаптация детей с ОВЗ и нормально развивающихся сверстников;

- участие сверстников в совместном взаимодействии в процессе образования и досуга;

- формирование толерантного отношения у нормально развивающихся сверстников. В основе инклюзии лежит принцип обучать всех воспитанников вместе, избегая тем самым формирования у них комплекса неполноценности, ощущения своей второстепенности. 
При разработке стандартов для обучающихся с ОВЗ учтены их особые образовательные потребности создания специальных условий получения образования; неоднородность состава группы детей; диапазон возможностей освоения детьми образовательных программ в различных условиях обучения. Инклюзивное образование должно быть направлено:

 - на обеспечение коррекции нарушений развития различных категорий детей с ОВЗ, оказание им квалифицированной помощи в освоении программы;

- освоение детьми с ОВЗ Программы, их разностороннее развитие с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации.  
При этом можно выделить четыре фактора поведенческой адаптации: эмоциональное состояние ребенка, социальные контакты, послеполуденный сон, аппетит. Необходимо отметить, что чем раньше начнется работа с ребенком, имеющим ограниченные возможности здоровья, тем выше его шансы на скорейшую адаптацию и социализацию в необходимом для него обществе, что доказано практикой и высокими результатами ранней помощи детям с ОВЗ. При этом дети достигают высоких результатов в навыках самообслуживания, познавательной активности, у них формируются коммуникативные навыки и т.д.
        Педагогическая работа по успешной социализации будет эффективной при соблюдении следующих условий: доступность широкого спектра сфер и способов коллективной жизнедеятельности в группе ДОУ, целенаправленное содействие развитию культуры общения, доброжелательности, терпимости, уважения друг к другу.  
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