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В настоящее время наряду с образовательной и воспитательной деятельностью эффективное применение информационных технологий и формирование цифровой грамотности у подрастающего поколения становится одной из приоритетных задач в дополнительном образовании. Это связано с тем, что нынешнее поколение детей в возрасте от 5 до 18 лет, в большинстве своем относится к поколению «Z» (дети, рожденные после 2000-х годов) [1]. 

Основными характеристиками этого поколения, по мнению американских ученых Уильяма Штрауса и  Нила Хоува, является то, что дети этого поколения не представляют своей жизни без Интернета и мобильного телефона. Учеба, общение, спорт, творчество, все аспекты жизни поколения «Z» связаны с виртуальной реальностью [2].
 При большом количестве положительных качеств характера, которыми обладают дети «цифрового» поколения, есть ряд слабых сторон психологического плана, на которых я хотела бы акцентировать свое внимание:

1) отсутствие концентрации внимания (так называемое «клиповое мышление»). Термин «клиповое мышление» (или «клиповая» культура) применил
американский культуролог Э. Тоффлер еще в 1980 году, определяя его как
«принципиально новое явление, которое рассматривается в качестве составляющей общей информационной культуры будущего, основанной на
бесконечном мелькании информационных отрезков и комфортной для людей соответствующего склада ума» [3]. Дети этого поколения воспринимают информацию поверхностно, не обращая внимание на детали. Они не любят концентрироваться на чем-то, поэтому предпочитают смотреть, а не читать.
На практике я убедилась в том, что лучше показывать материал, а не рассказывать, чтобы удержать их внимание. Наиболее эффективный способ взаимодействия – объяснять, убеждать, показывать яркие презентации, не перегружая большими объемами информации, подавать информацию в доступном виде.
2) гиперактивность как результат клипового сознания. Клиповое
мышление обладает не только недостатками — это просто развитие одних
когнитивных навыков за счет других. Дети интернет-поколения одновременно могут общаться в чате, делать уроки, играть в игры. Но,
в результате, взамен они получают рассеянность, гиперактивность, дефицит внимания и предпочтение визуальных символов логике и углублению в текст.
3) слабая память (вся информация всегда доступна в Интернете и нет необходимости запоминать ее).
У детей цифрового поколения больше развита
кратковременная память, чем долговременная. Кратковременная память
является хранилищем небольших порций информации. Если человек не
считает ее важной, то память быстро избавляется от нее. 
4) быстрая потеря интереса к новому, если увлечение постоянно не подкрепляется новыми впечатлениями и со стороны педагога отсутствует критика, которая в основном, воспринимается современными детьми очень болезненно. 


Таким образом, исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что обучение современных детей не может, да и не должно основываться без применения информационных технологий. А если добавить, то факт, что дистанционное обучение стало неотъемлемой частью педагогического процесса, в том числе и в дополнительном образовании, педагогам необходимо встраивать в свои занятия цифровые технологии, создавая тем самым благоприятную среду для полноценного обучения детей.

Выбор онлайн-платформы «Zoom» при обучении иностранному языку обусловлен тем, что с ее помощью можно проводить полноценное занятие в режиме «видеоконференции». На практике, в период дистанционного обучения я активно использовала эту онлайн-платформу для реализации главной цели обучения иностранному языку-развитию коммуникативной компетенции у обучащихся. Данная платформа способствует развитию у обучающихся всех видов речевой деятельности (чтение, говорение, аудирование, письмо).
Основное приложение, которое я использую в своей деятельности- это презентация «Power point», которая помогает сформировать полноценный конспект урока с аудио и видеприложением за короткое время, что очень важно для педагога, работающего в современных условиях. Функция демонстрации экрана позволяет делать показ презентации, видео и других материалов с моего экрана на экраны обучающихся. Поколение «Z» лучше всего воспринимает
именно визуальную информацию. Вообще, для большинства обучаемых восприятие визуальной информации более комфортно, чем любой другой – но у этого поколения такая склонность выражена особенно сильно.
На своих занятиях я активно использую интерактивную доску, дети имеют возможность получать ответы на свои вопросы от педагога, педагог также может комментировать ответы учащихся. Платформой предусмотрена запись занятия, что также полезно и для детей, которые, по уважительной причине отсутствовали на занятии, а также для тех детей, которые не запомнили или не усвоили учебный материал до конца (запись занятия выкладывается в группе «Вконтакте»). Педагог, благодаря этой функции, может провести самоанализ своего занятия и увидеть недочеты в своей работе, чтобы в дальнейшем спланировать занятие с учетом проведённого анализа. Педагог может отправить в чат ссылку на учебные материалы, контрольные, тесты, что очень удобно при диагностике изученного материала. 
Функция комментирования позволяет выделять фрагменты
текста, схемы, рисунка для того, чтобы обратить внимание детей на то или
иное упражнение, к примеру, «Соедините картинку и определение, обозначающее её» или выделить особо важные моменты более ярким цветом.
          Таким образом, использование онлайн-платформы в дополнительном образовании, сможет помочь педагогу и учащимся в следующих аспектах:
- педагог сможет не отклоняться от составленного расписания на учебный год, проводя занятия в точно запланированное время;
-дети с ограниченными возможностями здоровья также смогут не прерывать свой учебный процесс;
-постоянная актуализация информации, своевременность ее получения из
разных источников, более легкое восприятие информации, ее визуализация помогает учащимся в освоении учебного плана;

Но существует и ряд сложностей которые возникли у меня при использовании данной платформы. Это, в первую очередь, проблема с самим Интернетом и неумением ребенка подключиться к конференции. Ребенок может нажать на значок камеры или звука и неожиданно выйти из конференции. Время конференции ограничено, и она может резко прерваться.

Еще один вид цифрового обучения в своей работе при обучении иностранному языку, который я периодически использую, это мобильное приложение «Quizlet» для создания и последующей отработки новых лексических единиц, особенно для увеличения словарного запаса
учащихся. Quizlet — это сервис для быстрого создания тестов, которые помогут запомнить любой материал разными способами (на слух, написание, игровой формат). Дети с удовольствием участвуют в своего рода соревновании, на отгадывание правильного лексического значения нового слова на английском языке. 

Таким образом, в связи с динамичным развитием системы образования, необходимо чтобы современный педагог имел навыки цифровой грамотности, без которых невозможно прожить в современном обществе. Сформировавшееся на глазах «мультимедийное поколение», большую часть своего времени
проводящее в Интернет-реальности, не может и не
хочет учиться по-старому [4], как отмечает А.В. Сапа в своей статье, называя современное поколение «поколением ФГОС».  Поэтому неудивительно, что одним из основных направлений современного образования становится цифровая среда, которая должна качественно изменить процесс обучения.
На мой взгляд, онлайн-платформа «Zoom» сможет помочь педагогам любой направленности реализовать свою дополнительную общеразвивающую программу, превращая сам процесс обучения в единый непрерывный образовательный вектор, сочетающий возможности очного и дистанционного обучения.
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