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           В мире много разных профессий… Но со словом «педагог» знаком каждый из нас, ведь все учились в школе.  В этой профессии много трудностей, но суметь их преодолеть и увидеть потом результаты своего труда доставляет мне большую радость. У каждого из нас есть память о том любимом, добром педагоге, который изменил нас, помог нам нравственно вырасти, которому мы всегда будем благодарны.
 Мог ли я представить, что когда-нибудь стану педагогом-организатором? Не знаю. С детства я любил приходить к маме на работу в школьную библиотеку. Часто бывал на уроках у своих родственников, которые работали учителями. Но и тогда даже не предполагал, что это моя будущая профессия. Школьный учитель был для меня каким-то особенным, таинственным волшебником.  Перед собой я видел добрых, понимающих людей. Мне хотелось, чтобы они меня любили, замечали мои успехи и достижения. Как ни странно, современные дети мечтают о том же. Любовь, доброта, искренность – вот что нужно ученику сейчас.
Я не сразу пришел в школу. Работа в детских оздоровительных лагерях научила меня заботиться о своих воспитанниках, помогать им. Но в жизни все течет и меняется. И вот уже целый год я работаю в МБОУ «СОШ № 48» педагогом-организатором, и мне очень нравится моя профессия. Я люблю работать с детьми, писать сценарии, быть режиссером, готовить концерты, совместно разучивать с учениками песни, стихи, танцы, оформлять зал для торжеств. Занимаясь воспитательной  деятельностью, могу отметить, что дети, какими бы они не были внешне, в душе все одинаковые и хотят, чтобы их понимали.
Каждый день, заходя в школу, слышу: «Здравствуйте, Владимир Иванович!»  В тот же момент отступают все проблемы, поднимается настроение, и на такой позитивной ноте проходит день за днем. Я считаю, что главный секрет успешной педагогической деятельности — дарить окружающим счастье и радость, а дети — это такая благодарная публика!  
 После напряженных репетиций и выступлений на школьных и городских мероприятиях, к которым мы вместе готовимся, мы вместе и  переживаем. Сколько восторга и радости бывает у ребят, когда они побеждают в конкурсах! Они прыгают, кричат, смеются, обнимаются, а я радуюсь вместе с ними. Благодаря этим победам, дети становятся увереннее, сильнее, сплоченнее. А как счастлив я! Я осознаю,что  вложил в них часть себя. Это важное дело. Василий Сухомлинский говорил:  «Любить можно то, чему уже отдал частицу своей души». 
          Трудно оценить профессиональную деятельность педагога. Это человек, который каждый день не только учит простым истинам, но и воспитывает у ребенка лидерские качества: ответственность, целеустремленность, активность. В своей работе педагога-организатора я стараюсь руководствоваться главным правилом своей жизни - любовью. Я работаю, учу детей, чтобы жить. Что это обозначает? Творческий человек должен реализовывать себя. «…Ум человека, не найдя применения, чахнет»,- писал Леонардо да Винчи.
Существует масса педагогических приемов и методов, которые позволяют развить необходимые в обществе качества личности ребенка.  Мастерство педагога заключается в умении найти индивидуальный подход для каждого. Самое главное – это быть рядом с детьми, такими разными, порой трудными, непослушными, непредсказуемыми в своих действиях и поступках. Помогать им взрослеть и становиться настоящими людьми. И расти вместе с ними. Работа с детьми – это и работа над собой. Друг у друга мы учимся искренности, чуткости, доброте.
[bookmark: _GoBack]Педагог – понятие круглосуточное! Да, со свободным временем сложно. Сценарии праздников пишем дома, там же подбираем музыку, записываем диски, делаем презентации. Раньше я не догадывался, что профессия педагога-организатора включает в себя не только подготовку мероприятий, но и формирование многих качеств личности: духовности, нравственности, патриотизма, гражданственности.
Школа – самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться, где каждый ученик – это строитель будущего. А педагог – это проводник по «золотой лестнице» детства, ведущей в светлое, мирное завтра, в будущее новых поколений и эпох.

