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«Самое главное, чему я могу научить детей»
(Письмо молодого специалиста самому себе)

Привет! Как настроение? За окном звездное августовское небо. Август в России – пора звездопадов. Так хочется поймать свою звезду, чтобы исполнилось желание!А о чем мечтаешь ты?  
Совсем скоро  начнётся новый учебный год. Вновь на тебя устремятся пытливые детские взгляды. От тебя будут ждать ответа на многие вопросы. Станет страшно? Наверное, да. Но на этом пути рядом с тобой  окажется опытный наставник, благодаря тесной работе с которым ты приобретешь нужныезнания и навыки. 
          Задумываясь о значимости твоей профессии, прихожу к выводу, что она
является одной из самых важных, так как деятельность педагога направлена на развитие и духовное становление личности. Учителя, содействуя формированию человека, прямым образом влияют на его будущее, а значит, на будущее страны.
А каким учителем ты стремишься стать? Какой бы  хотела остаться в памяти твоих учеников?
Мне бы хотелось, чтобы ты стала для них лучшим другом и помощником. А для этого ты должна знать и уважать их интересы,  быть хорошим психологом (и здесь  без индивидуального подхода к детям не обойтись), быть терпеливой и настойчивой, ведь иногда не один, а несколько раз приходится объяснять новую тему. 
Очень важна и нелегка работа с родителями: для папы и мамы их ребенок — самый лучший, самый умный, самый чудесный и замечательный. Это так и есть, но нужно помочь детям стать еще лучше!
Представляю твою встречу с учениками… Хочу,чтобы с первых дней ты завоевалаих уважение. Чтобы ученик доверился тебе, с желанием и искренне рассказывал о себе, своих друзьях и увлечениях, чтобы ребенок впустил тебя в свой мир, ведь для тебя это очень важно – только так ты сможешь найти путь к детскому сердцу. Тогда удастся заинтересовать  ученика так, что на каждый твой урок он будет идти  с радостью и приподнятым настроением, апри неудачах не потеряет веру в себя. Поэтому соизмеряй предлагаемые задания с интересами и возможностями ученика. При встрече с детьми ни в коем случае не пытайся завоевать авторитет,  подавляя их своим «всезнайством». Не старайся «подловить» ребенка на мелочах и не злоупотребляй неудовлетворительными отметками. 
Работай над собой!У тебя должно быть постоянное желание улучшать свои знания и навыки.Стремись стать квалифицированным педагогом, ведь такие учителя делают знания доступными для всех учеников. Они верят в каждого. Они способны разглядеть то, что порой скрыто даже от самого ребенка. Они справедливы.Именно они, встретив выпускников спустя несколько лет после окончания школы, слышат о себе: «Это моя любимая учительница! Я ей так благодарен!» 
Верь в себя! У тебя все обязательно получится!
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