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«Хочу сказать спасибо своим учителям»

Вся гордость учителя в учениках в росте посеянных им семян.
Д. И. Менделеев, российский ученый.

Каждому учителю хочется, чтобы его ученик в будущем добился успеха. Умение передать свои знания – это талант. Интерес к предмету у ребёнка возникает тогда, когда учитель заряжен позитивной энергией, делится ей и умеет раскрыть возможности каждого ребенка. Время помогает оценить, сколько души вложили в нас учителя. 
Что такое благодарность учителю? Чувство признательности за его добрые слова, поступки, знания. Но ведь это не все, что дают нам учителя. Они учат нас принимать правильные решения, делиться мнением, отстаивать свою точку зрения, выступать перед огромным залом, развиваться в разных направлениях, совершенствоваться в умениях. Учителя подталкивают нас к заветной цели и мечте с самого первого дня в школе.
[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _GoBack]Мы приходим в большой и незнакомый для нас мир, первый учитель открывает нам дверь в самое сердце знаний. Урок как игра. Перемена как прыжок от одного маленького достижения к другому. Моя «вторая мама» - Эльза Валеевна  Сабирова.  Я говорю ей спасибо за милые и добрые послания, оставленные в моих тетрадках. За ярко разрисованную доску перед уроками, притягивающую внимание даже в серые дни. Учитель, даря частичку себя, научил меня видеть огромный мир.
Мы всегда вспоминаем учителя, оставившего след в душе. Педагога, который был «настоящим». «Настоящий» переживает неудачи вместе с учениками, радуется победам, готов прийти на помощь. В моей жизни такой человек появился в шестом классе. Федорова Алёна Анатольевна, библиотекарь и руководитель школьной газеты. Однажды она сказала мне: «Если хочешь - борись, не борешься – значит не хочешь». Именно она была тем человеком, который поддержал меня в самый сложный подростковый период. Алена Анатольевна научила меня быть целеустремленным человеком. 
В одиннадцатом классе, благодаря вниманию и поддержке моих учителей, я пришла к мысли, что хочу стать педагогом. Анатолий Александрович Обносов, учитель истории и обществознания, одним из первых поддержал меня в выборе профессии, которая сочетает все мои интересы и увлечения. Он уделял мне много времени на уроках, приносил методички, разбирал каждый вопрос ЕГЭ. Именно он помог мне определиться с будущей специальностью. 
Когда передо мной встал выбор высшего учебного заведения, я решила пойти по стопам Анатолия Александровича и поступила в Курганский государственный университет. Моим наставником стал преподаватель Маслюженко Денис Николаевич. Каждая его лекция была как путешествие во времени. Его занятия были настолько живыми и увлекательными, что я ощущала себя свидетелем эпохи, про которую он рассказывал. «Даже самый обычный камешек может оказаться неограненным алмазом» - именно с этой фразы началось моё увлечение археологией и историей родного края. Экспедиции по Зауралью - кропотливый труд по восстановлению старинного глиняного горшка, песни у костра под гитару в окружении друзей – это всё позволяло мне видеть будущее, заглядывая в прошлое.  Денис Николаевич научил меня понимать, а самое главное любить историю.  
Школа №50 стала первым шагом в моей профессиональной деятельности. Став учителем, я не перестала учиться. Жизнь до сих пор дарит мне прекрасных наставников, которые щедро делятся бесценным опытом и позитивными эмоциями. Здесь я обрела друзей, единомышленников. 
Знаю, что учителя по прошествии многих лет помнят своих учеников, а я не забуду тех, кто стал для меня не просто учителем, а наставником в жизни. Хочу, чтобы все те, кто посеял во мне светлое, доброе, вечное, гордились мной! Спасибо вам, мои учителя!


