Эссе «Хочу сказать спасибо своим учителям».
Будущее человечества в руках учителя. (Л.Н.Толстой)
Профессия учителя заслуживает в наше время огромного уважения и почета. Быть настоящим учителем – это талант. На мой взгляд, главный педагогический талант учителя - увидеть, разглядеть в каждом ученике его характер и способности, найти к каждому подход и доходчиво объяснить свой предмет, вызывая к нему интерес. Учитель - многогранная профессия, так как является для каждого ученика ещё и психологом, наставником и другом. Наверное, каждому учителю хочется, чтобы именно его ученик в будущем добился успеха и  счастья, как в личной жизни, так и на трудовом поприще.  Конечно же, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Еще самой главной радостью для  учителя является благодарность его учеников, их внимание. 
Мне хочется выразить огромную благодарность своему первому учителю - Колесниковой Елене Петровне. Она долгое время работала в МКОУ «Варгашинская средняя школа №1», сейчас переехала в другой город и продолжает свою педагогическую деятельность. Несмотря на расстояние,  мы поддерживаем связь, поздравляем друг друга с праздниками, делимся успехами.  Я благодарю ее за знания, любовь, терпение. Глядя на нее, мне захотелось быть учителем начальных классов. Своим примером она показала мне, каким должен быть учитель. Елена Петровна всегда была тактична, мудра, добра, отзывчива, ответственна,  очень любила детей и свою профессию. Елена Петровна дала мне прочные знания и ещё внесла огромный вклад в формирование моей личности.  С таким учителем я всегда с радостью и огромным желанием шла в школу,  потому что ее уроки был для меня праздником, на занятиях было интересно. Каждый день мы делали новые открытия и маленькими шажками приближались к взрослой жизни. 
Но самым главным учителем в моей жизни является моя мама  - Давыдова Светлана Владимировна. Она работает в МКОУ  «Варгашинская средняя  школа № 1»  учителем  русского языка и литературы. 
 К своей  работе она подходит ответственно,  этому учит и меня. Ежедневно она дарит детям богатство русского языка, учит выражать их свои мысли и чувства, прививает любовь к литературе. Мама неравнодушна к результатам своего труда и гордится успехами своих учеников. Я вижу, как мама радуется за них, всегда интересуется их судьбой после окончания ими школы. Маму всегда поздравляют её бывшие ученики, Мне приятно, что они ее помнят и ценят. 
С самого детства мама была примером для меня, всегда поддерживала в трудные моменты, помогала в решении учебных проблем и творческих заданий, радовалась моим успехам и гордилась моими победами.  Она была и остается моей опорой и поддержкой. Теперь и я могу оказать маме помощь в век современных технологий: в заполнении электронного журнала,  в проведении урока дистанционно или в создании презентации или видеоролика для урока. Существует выражение «сердце отдаю детям», мне кажется, это про нее. 
[bookmark: _GoBack]С выбором своей будущей профессии я определилась еще в школе. У меня даже не возникало вопроса о том, куда и на какую специальность пойти учиться. Я точно знала:  хочу быть учителем начальных классов.  Мне нравится учить и воспитывать детей,  продолжать педагогическую династию в нашей семье. Я очень рада и благодарна, что  по тропам школьной жизни меня сопровождали учителя с большой буквы.
Спасибо тебе,  мой учитель,
За радости теплых встреч,
За годы, прошедшие рядом,
За мудрость, что смог во мне зажечь.
Твой труд был огромным вкладом, 
Его постараюсь сберечь!
         Я восхищаюсь твоим взглядом.
Спасибо, что ты у меня есть!
……

