Тема «Хочу сказать спасибо своим учителям»





«Да разве сердце позабудет
Того, кто хочет нам добра,
Того, кто нас выводит в люди,
Кто нас выводит в мастера…»
                        Н.Добронравов.

В формировании и становлении личности любого человека важнейшую роль играет его учитель. Он создает для каждого  обучающегося ситуацию успеха,  потому что в современном мире  только успешные, уверенные в себе люди могут  достичь  в жизни определенных достижений. Педагог  должен быть инициативным, деятельным. Он должен уметь создать благоприятные  условия,  чтобы каждый ученик смог проявить свою индивидуальность. Именно преподаватель оказывает огромное влияние  на формирование взглядов,  жизненных ценностей. 
Михаил Аркадьевич Светлов — русский советский поэт, драматург,  писал: «Настоящий учитель — не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой».  И мне повезло повстречать на своем профессиональном и жизненном пути очень опытных и мудрых учителей. Родители, друзья, преподаватели, коллеги –  все они являются моими учителями. 
С профессией воспитатель я была знакома с детства, ведь моя мама больше двадцати лет посвятила себя данной профессии.
Когда я была маленькой, мне нравилось приходить  в группу,  у нее всегда было много интересного: другие игрушки, увлекательные занятия. С детства  любила  что-то мастерить, рисовала для  спектаклей, участвовала  в репетициях.  
Мама мой первый учитель и пример для подражания. Поэтому когда пришло время выбирать профессию, для поступления я выбрала «Курганский технологический колледж имени Героя Советского Союза Н.Я. Анфиногенова», стала учиться по направлению дизайн (по отраслям). Поступив туда, познакомилась с такими же творческими ребятами, как я сама, с некоторыми дружу до сих пор. С ними поняла, что такое настоящая дружба, они научили меня любить себя, такой, какая я есть. 
В колледже были опытные педагоги, которые многому научили меня: идти к своей цели, и добиваться успехов. 
Профессия педагога  - самая важная профессия на земле.  Поэтому и поступила в  КГУ, чтобы совершенствовать свои знания в области воспитания подрастающего поколения.
Педагоги в университете передали мне свой опыт, научили новым  методикам  преподавания. Во время обучения в университете я смогла осуществить свою давнюю мечту -  стать воспитателям в детском саду. 
Работая в детском саду с детьми, я стараюсь с помощью новых информационных технологий,  не только заинтересовать и увлечь их на занятиях, но и развивать мышление, память и речь. 
Как писал Антон Павлович Чехов: « Учитель должен быть артист, художник, горячо влюблённый в своё дело». Так и я в своей работе учу детей видеть прекрасное, быть добрыми, честными, отзывчивыми. Чтобы каждый ребенок приходил в детский сад с удовольствием и желанием, а уходил с радостью, рассказывая родителям, о том, что  делал, чему научился.
Я учитель и художник, дизайнер и декоратор, артист и аниматор. Кроме того являюсь активным продвинутым пользователем ПК, все мои занятия и мероприятия с детьми, родителями, коллегами стали яркими и интересными благодаря компьютерным технологиям.
В своей работе стараюсь сделать детей счастливыми, и сама получаю от этого большое удовольствие. 
В моем детском саду работают замечательные руководители. У нас прекрасный дружный коллектив. Они помогли мне войти в профессию, когда я только начала работать. Всегда дают советы, делятся своим педагогическим опытом. Очень ценю их помощь и стараюсь использовать на практике их знания и умения. Я очень благодарна людям, которые окружают меня на работе, они вдохновляют двигаться вперед, к новым вершинам своего профессионально роста.
А люблю я свою профессию за то, что она связана с детством, за неповторимость каждого дня. Воспитывать детей – это самое прекрасное и достойное занятие. Эта профессия очень значима в жизни, и поэтому я рада и горжусь тем, что я воспитатель!
Я уважаю и искренне благодарю всех, кто был в моей жизни, справедлив, добр, видел мои таланты и направлял на верный путь. Преподаватели верили в меня, коллеги поддерживали, дети вдохновляли, родители помогали. Благодаря этому чувствую себя сильной и уверенной.

Итог: проверка на уникальность с помощью ресурса (https://text.ru/antiplagiat) показала 91,58%
Ссылка на проверку: (https://text.ru/antiplagiat/63bd7a30b1564)

