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Тема: «Хочу сказать спасибо своим учителям!»

«Твой учитель не тот, кто тебя учит, 

а тот, у кого учишься ты».

Ричард Бах

Всю жизнь со мной рядом мои учителя, они помогали мне познавать этот загадочный и увлекательный мир, в котором я смогла найти себя. 

Когда я была ребенком, это были мои родители. Мама Ольга Викторовна и папа Иван Николаевич стали моими первыми воспитателями и педагогами. Им предстояла непростая задача, ведь воспитать человека – это огромный труд, не знающий время для отдыха. 
И мои родители оказались прекрасными воспитателями. Я росла в атмосфере любви и поддержки. Помню те дни, когда мама готовила вкусные, ажурные блинчики. Читала мои любимые сказки на ночь, крепко держа меня за руку. А новогодние костюмы, сшитые мамиными руками, делали меня особенной, они до сих пор в моей памяти. Папа научил меня ловить рыбу, правда, чаще всего улова хватало только на корм котам. Я очень рано научилась ездить верхом на лошади. И была счастлива, когда папа брал меня с собой пасти коров. Каждое лето мы всей семьей ездили в лес за ягодами, чтобы тихими зимними вечерами дружно пить чай с вареньем. 

К сожалению, это время уже не вернуть. Благодаря маме и папе, я не боюсь браться за любую работу, мне интересно все новое.

Время бежало незаметно, я подросла, и вот наступил волнительный момент для всей семьи, я пошла в детский сад. Ну, как сказать пошла. По словам родителей, желания не было совсем. Это был особенный период моей жизни, в детском саду меня ждали новые люди, новые друзья. Я погрузилась в сказочный мир. На наших праздниках можно было встретить Бабу Ягу с глазами воспитателя. Мои воспитатели были трудолюбивыми и ответственными людьми. Имен я не помню, но их образы у меня в памяти. С удовольствием смотрю фотографии того времени в альбоме. Воспитатели детского сада научили меня дружить, любить, доверять, помогать людям и просто радоваться жизни. За это я им очень благодарна.

Именно счастливое дошкольное детство помогает мне в профессии воспитатель детского сада, подсказывает, чем наполнить каждый день для моих ребятишек.

Следующим этапом взросления стала школа. Я пришла в новый неизвестный для меня мир. И моей путеводной звездой стала учитель начальных классов Першинской средней школы Худякова Людмила Анатольевна. Прошло много лет, но мы продолжаем держать связь. Учитель помнит каждого, кто однажды перешагнул порог ее класса. И спустя время вспоминает обо мне такими словами: «Пришла в первый класс девочка с горящими глазами и с большим желанием учиться. Хотела быть в первых рядах, сидеть только на первой парте. В столовую идти первой. Никогда не боялась трудностей и не говорила, что у меня что-то не получится. Была разносторонним ребенком, любила математику, но и писать любила, песни петь и на физкультуру бежала с удовольствием. Выполняла все задания качественно со всей ответственностью. К классному часу могла сочинить песенку или загадку, стихотворение. Участвовала в спектаклях. Такая ученица, мечта каждого учителя…»
Даже спустя годы я чувствую глубокую благодарность к своей первой учительнице Людмиле Анатольевне. Именно ее вера в своих учеников, поддержка позволили мне сохранить веру в свои силы. Желание познавать все новое, стать таким педагогом для своих воспитанников, какой была для меня первая учительница.

Шли годы, и вот я уже старшеклассница. У нас новый классный руководитель – строгий учитель, как мне казалось на тот момент. Познакомившись и узнав его лучше, поняла, что этот человек целая вселенная: эксперименты с парашютом, лыжные гонки, стрельба из винтовки, зарница, праздничные вечера. А его уроки истории проходили на одном дыхании. Всю нашу школьную жизнь он запечатлел в фотографиях, которые мы вместе с ним проявляли и печатали. Гуляев Юрий Алексеевич всегда был нам интересен как личность, и мы очень хотели быть похожими на него.
Именно Юрий Алексеевич определил мой выбор профессии, я поступила в Курганский педагогический колледж. Здесь я встретила замечательного педагога Кузменкину Галину Николаевну, которая раскрыла для меня мир прекрасного. Оказалось, что творчество – неотъемлемая часть меня. На занятиях мы рисовали, лепили, учились творить чудеса, обычный лист бумаги могли превратить в сказочного героя. 

Как много душевных качеств человек должен объединять в своем характере, если он хочет стать учителем: быть примером во всем, строгость и мягкость, твердость и безграничное терпение. На первом месте, конечно же, любовь к жизни, и прежде всего любовь к детям. Все это помогли понять мои педагоги.

Окончив колледж, я пошла, работать в детский сад. Теперь моими учителями стали дети. Сначала это просто трогательные малыши, постепенно они становятся самостоятельными. И вот они уже многое умеют и могут. 

Вместе с детьми мы постоянно ищем что-то новое, рисуем, творим, выступаем. Победы в конкурсах поднимают самооценку детей и укрепляют веру в собственные силы. 
Именно работа подсказала мне новые пути развития. Я получила специальность педагога-психолога в Челябинском государственном педагогическом университете, которая помогает мне понимать детей, их чувства, настроения и желания.

Жизнь полна сюрпризов. Работая с детьми с ограниченными возможностями здоровья, я поставила новую цель и продолжила образование. Получила диплом о профессиональной переподготовке по программе «Дефектология (Логопедия)», квалификация «Учитель-логопед».

Думаю, на этом мое обучение не заканчивается. Очень верю, что впереди меня ждет только самое интересное, хорошее и доброе.
А я, в свою очередь, буду всю жизнь благодарить своих учителей за светлые дни, за доброту, за мудрость, совет, за помощь в принятии решений и просто за хорошее отношение. 

Спасибо моим родителям, учителям, ведь именно они помогли мне выбрать свой путь в профессию – воспитатель!
Итог: проверка работы на уникальность с помощью ресурса (https://content-watch.ru/text/) показала уникальность текста: 100.0%
