Эссе

учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Кургана «Средняя общеобразовательная школа № 41»

Тема: «Педагогическое творчество: пропуск к успеху».

Важным в деятельности любого учителя выступает его педагогическое творчество. Что значит для нас, учителей, быть творческим  педагогом?  Это, прежде всего,  каждый день, шаг за шагом,  помогать ребенку прочувствовать свою индивидуальность и неповторимость,  увидеть мир по-другому, по-новому, научить взаимодействовать с этим миром, не потеряться в нём. Каждый день открывать что - то неповторимое в своих учениках и в себе, быть готовым учиться вместе с ними и у них, поддерживать, радоваться успехам, грустить в неудачах, идти вместе с ними дорогой добра, вселять уверенность в свои силы.

Какое место тогда занимает  творчество в педагогической деятельности учителя? Я уверена в том, что учитель, а тем более учитель начальных классов, на уроке должен быть артистом. Учитель должен уметь перевоплощаться, уметь вживаться  в роль, импровизировать. В своем нелегком труде постоянно придумывать и использовать новые приемы и методы работы, чтобы интересно и эффективно проводить свои уроки и внеклассные мероприятия, с умением анализировать возникающие педагогические ситуации, правильно выбирать методы и приемы педагогической деятельности, изучать передовой педагогический опыт и грамотно применять его в своей практике. Это умение взаимодействовать с детьми,   родителями, коллегами, администрацией. Это способ творчески самовыражаться. Творческий педагог – это тот человек, который с помощью творчества обучает и образовывает детей, идет к постоянному развитию себя и своих учеников. Ему присущи такие качества, как креативность, инициативность, артистичность, открытость, искренность. Если учитель обладает всеми этими качествами, у него много идей, задумок, интересов. Он имеет определенный талант и успех в своем деле.
          Моя главная задача как учителя - не указывать дорогу к успеху, а помочь ребёнку идти своим путём. Учитель первым показывает ребенку правильный и необходимый взгляд на реальность, помогает и направляет деятельность ребенка, и поэтому он должен развиваться в применении современных цифровых технологий, нововведений в сфере медиа и IT-технологий, которые будут использованы им в своей педагогической деятельности. Постоянное развитие своих знаний, умений и навыков очень важно для творчества в педагогической деятельности, для созидания чего-то нового, для самосовершенствования. Развитие - это путь к успеху, как учителя, так и ученика.   
Успешность педагога определятся его деятельностью, а успешная педагогическая деятельность определяется его индивидуальным творческим стилем. 

Умение сделать урок интересным зависит от нашего отношения к своей работе и подходов к реализации своих профессиональных целей. Успешным и творческим может быть только тот учитель, который имеет чувство юмора,  может помочь своим ученикам подойти к решению своих проблем с позитивным настроем.  Чувство юмора учителя  может снять напряженность и усталость в классе. Оно меняет отношение учеников к учителю и заставляет  их с нетерпением ждать новой встречи.
Творческий учитель всегда ожидает высоких результатов от своих учеников. Он  сможет убедить учеников, что они могут добиться гораздо большего, тем самым внушив им чувство уверенности. Учитель должен видеть те проблемы, которые стоят перед детьми. Быть строгим и требовательным, но обязательно любить своих учеников и быть готовым всегда прийти на помощь.
Быть педагогом - это работа, которая является эмоционально тяжелой. Для того, чтобы справляться с любыми трудностями, которые могут возникнуть в учебном процессе, учитель должен обладать эмоциональной устойчивостью. Благодаря этому он спокойно может контролировать свои эмоции и решать конфликтные ситуации.

Важнейшим показателем успешности учителя является умение создать доброжелательную атмосферу на уроке, привить интерес и любовь к предмету. Уроки должны быть интересными, насыщенными, не похожими друг на друга.
Современному учителю необходимо уметь анализировать свою работу, ставить перед собой цели, задачи. Задавать самому себе вопросы: почему я учу детей именно так? Что можно изменить, убрать или добавить в мои методы и приемы работы? Такой анализ с самим собой позволяет учителю совершенствоваться, становиться лучше.

Во многом дети, особенно в начальной школе, хотят быть похожими на своих учителей, наблюдая за их творческими успехами. Если учитель увлечен любимым делом, например, пением, рисованием, танцами, он будет стараться заинтересовать как можно больше учеников  этим увлечением. Каждый ребенок может открыть в себе новые возможности развития. Развитие творческих возможностей детей  и используемые приемы и методы определяют профессиональный рост и успешность  педагогического пути.

В заключении хочется отметить, что  развитие творчества педагога является важнейшим фактором успешности в современных условиях его работы. Педагог, который правильно и эффективно использует свой творческий потенциал может быть успешным. Необходимо быть не просто специалистом своего дела, необходимо быть профессионалом, и творчество - это неотъемлемая часть профессионализма учителя.
