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                                                Эссе
«Педагогическое творчество: ПРоПуск к успеху»

Шутов Сергей Иванович, учитель 

физической культуры МБОУ «СОШ № 26» г. Кургана.

Поздний зимний вечер. Сгущаются сумерки. Мягкий, теплый свет настольной лампы смешно отражается на поверхности оконного стекла. Люблю  наблюдать, как засыпает мой город. Вот в соседних домах один за другим гаснет в окнах свет. Время неумолимо приближается к полуночи. Каждый раз боюсь пропустить  миг, когда на моих электронных часах появляются четыре нуля, мне кажется: время остановилось. Какое удивительное мгновение! Что будет за ним? Новый день, новые планы, новые ожидания…

        Темноту ночи накрывает пронзительная тишина. За окном медленно, плавно падают одна за другой снежинки. Ловлю себя на мысли, что последнее время все чаще хочется остановиться, задуматься о том, правильно ли я выбрал свою профессию – профессию педагога.

      Ведь я был и остаюсь довольно успешным спортсменом. С седьмого класса серьезно занимаюсь баскетболом.  В университете -  бессменный капитан баскетбольной команды. Невольно перевожу взгляд на полку, где величественно красуются кубки с городских и даже региональных спартакиад и соревнований.  Я очень горжусь ими, о каждом  могу рассказать целую историю, как будто все это было вчера. Сегодня пробую себя в легкой атлетике, не пропустил ни одного массового забега.   Я просто  не представляю свою жизнь без спорта.  И вдруг я – педагог физической культуры.

     Да, я только в начале пути. Да, у меня нет опыта, но есть огромное желание работать в школе. Как сделать так, чтобы не разочароваться в педагогической деятельности, реализовать себя всего без остатка. Время диктует новое понимание  деятельности настоящего педагога. Это не только  талант, преданность профессии, постоянное самосовершенствование, мастерство; вершиной  айсберга педагогики является его величество (ждете классическое завершение этой фразы – театр, а вот и  нет) - творчество. 

      Что является постулатами педагогического творчества? В Библии апостол Павел в обращении к коринфянам называет три силы, на которые человек может опереться: вера, надежда, любовь. Прислушаюсь и  постараюсь вывести свою формулу педагогического творчества.

     Вера – в ней сила педагога. Я, молодой педагог, классный руководитель десятиклассников, благодарен моим ученикам  и родителям за то, что они поверили мне, поверили в меня, значит, я не должен разочаровать их, обмануть их ожиданий. В свою очередь, верю, что смогу раскрыть индивидуальность каждого своего ученика, создать для него ситуацию успеха, понять и простить  ошибки и промахи. Ставлю перед собой цель: стать с детьми равноправными участниками педагогического процесса. Что я уже делаю для  этого?  Мы с ребятами вместе участвуем во многих массовых тематических городских мероприятиях. Не передать, сколько испытано эмоций,  пережито волнений. А дома за нас беспокоятся родители моих учеников, ждут с радостными новостями. Как это здорово: болеть друг за друга, искренне радоваться успехам своих учеников. Порой мне кажется, что мы понимаем друг друга уже с полуслова, с полувзгляда.  Я чувствую это триединство: учитель – ученик – родитель. Как трепетный огонек свечи, буду  оберегать  и укреплять эти связи, не дав ему погаснуть.  Мы  –единомышленники, мы – большая дружная семья.  В этом наша сила. Это мой стержень, моя опора.

        Значит, совпадение душами ученика и учителя - пропуск к успеху!

        Надежда – в ней мудрость педагога. Я надеюсь, что, когда мои ученики вырастут, закончат школу, станут самостоятельными людьми, они не забудут ее. Школа останется на всю жизнь в их памяти островком счастливого детства и юности, верным ориентиром в бушующем океане жизни. Я постараюсь так выстроить воспитательный процесс  в своем 10 классе, чтобы мои ученики стали достойными гражданами нашей большой  страны, патриотами и верными защитниками,  ее «золотым фондом». Я понимаю, насколько важно организовать дополнительное образование моих старшеклассников в свободное от учебы время. Не зря я веду кружок «Начальная военная подготовка» (в моем классе больше юношей). На спор с ними собираю и разбираю автомат Калашникова, и, кстати, не всегда побеждаю. Мои парни оказываются более ловкими, быстрыми. И я так радуюсь за них, как в далеком детстве радовался новой игрушке или очередной спортивной победе.  Сколько познавательного и интересного материала  мы узнали, как нас сплотила совместная подготовка к военно-патриотической игре «Рубеж» клуба «Звезда» Дома молодежи и участие в ней. Вечера напролет часами собирали информацию, распределяли задания. Кажется, мы стали настоящими профессионалами по вопросам духовно-нравственного и патриотического  воспитания.

    Значит, умение учителя правильно сформировать душу, богатый внутренний мир   ученика – пропуск к успеху.

    Любовь – в ней искусство педагога. Я люблю своих учеников, свою профессию. В школе важно помочь  каждому ребенку найти  любимое дело. А для этого надо самому стать примером. Я люблю классическую литературу, театр. Сколько было восхищения, радости и даже гордости за меня в глазах моих учеников, когда я на общешкольном концерте играл главную роль Джерри в отрывке из спектакля по пьесе Уильяма Гибсона «Двое на качелях». Планирую вместе с моими десятиклассниками подготовить литературные гостиные, на которых будут звучать стихи Андрея Вознесенского, Евгения Евтушенко в исполнении мальчиков, а нашим романтичным девочкам хочется предложить почитать самые трогательные стихотворения Беллы Ахмадулиной. Эти имена – россыпь жемчуга русской поэзии, их стихи никого не оставят равнодушными. Считаю за счастье представлять школу в театральной номинации городского фестиваля «Без границ». Всячески поддерживаю участие моих учеников в Российском движении детей и молодежи «Движение первых», чтобы они попробовали себя в роли вожатых, волонтеров, стали активными членами общества.

    Значит, всегда быть примером в глазах ученика, принимать ребенка таким, какой он есть,   – пропуск к успеху.

      Светает. Чуть розовеет восходящее солнце. За окном по-прежнему  тихо. Вдруг где-то вдали безмолвие разрывает гул машины, прерывающий мои размышления. Что будет завтра? Нет, уже сегодня. Как говорится, время покажет. Я доверяю времени, оно не только лечит, но и позволяет нам исправить свои ошибки, принять правильное решение и идти дальше. Я ничего не хочу менять и, мысленно обращаясь к себе, семикласснику,  говорю: «Ты не оставил спорт, просто спортсмен  выбрал самую благородную профессию на земле – учитель».

      Значит, я иду своей дорогой, сегодня я снова пойду в школу, где меня  ждут мои ученики. И так будет всегда.
