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Каждое мгновение той работы, 

                                                 которая называется воспитанием – 

это творение будущего, 
взгляд в будущее» 

                                  В. А. Сухомлинский

Какое интересное слово – творчество… Это деятельность, которая порождает творца. Он начинает творить, создавая новое, интересное, несуществующее… Один человек пишет изумительные картины, другой создает музыку, которая способна лечить людей, третий красиво, с любовью накрыв праздничный стол, приводит собравшихся в восторг. Получается, что любой человек может быть творческим. Во всех нас живет творческое начало, независимо от профессии, мировоззрения, хобби, главное – понять, почувствовать, что больше всего нравится самому, и  какое  творчество имеет большую ценность для людей.

Творчество приносит удовольствие и радость. Быть творческим педагогом – значит открывать для себя много нового и интересного. Творческий воспитатель всегда готов удивляться как ребенок и познавать вместе с ним этот мир, помогать делать собственные открытия.

Ещё Л.Н. Толстой сказал, что только любовь к детям и к своему делу делает педагога совершенным. Действительно, имея отличные знания, но не чувствуя душу ребенка, педагог не сможет помочь ему обогатить этот мир знаниями, развить его личностные качества. Только увлечённый своим делом педагог сможет увлечь за собой детей. Чтобы заинтересовать непосед и озорников, сам становишься ребёнком. Каких только историй и небылиц не придумаешь. 

Ни один ребёнок не будет долго слушать, что такое магнит. А как донести информацию? Тут «прошу» скрепку объяснить, показать, как магнит дружит и «танцует» с ней, а с другими предметами не хочет. Дети с удовольствием самостоятельно выдвигают гипотезы, экспериментируют, делают выводы. Они сами становятся творческими выдумщиками. 

Дети любят игры-драматизации, театрализованные представления, конкурсы и другие формы взаимодействия.  В процессе игры они импровизируют, проявляют фантазию. И воспитатель – это тот человек, который поощряет такие проявления, поддерживает изобретательность детей, что способствует развитию их интереса к творчеству, самостоятельности. 

Каждый день, встречаясь с детьми, открываешь для себя много нового и интересного, получаешь массу впечатлений. Работать с детьми – это огромное счастье! Именно дети умеют бескорыстно любить и своей любовью окрылять, вдохновлять и вселять уверенность. Каждый пришедший за помощью ко мне ребёнок, индивидуален. Важно заметить в каждом «изюминку», развить умение быть интересным для друзей, помочь в достижении хороших результатов, быть самостоятельным в исследовании, уметь доказывать, сочинять, быть успешным, помочь нажать на кнопку «Пуск». 

Творческий педагог для ребенка – пример для подражания. Он увлеченно читает стихи и рассказы, сам сочиняет новые истории о сказочных героях, поет и танцует, получая при этом радость от восторженных глаз детей. Именно в этот момент он всегда готов удивляться как ребенок и познавать вместе с ним этот мир, помогать ему делать собственные открытия. Получается, что в жизни педагога творчество занимает почетное место. 

Нужно сказать, что творческий педагог способен заинтересовать не только детей, но и родителей. Принять участие в совместном проекте, пригласить к себе на работу и познакомить с профессией, сделать поделку на выставку, и даже поучаствовать в конкурсе чтецов – все это под силу активным, творческим родителям воспитанников. Родители поддерживают, подсказывают, дети становятся уверенными, гордятся собой и своими делами. Важно передать своё желание творить другим! Но при этом не останавливаться на достигнутом, быть интересной личностью, продолжать развиваться! Постоянно воспитывая в себе успешного творческого педагога, ты создаешь свое успешное будущее и помогаешь воспитанникам и родителям прийти к их успеху! 

Однако порой кажется, что всё стоит на месте, ничего не получается. Становится грустно, но говорю себе: «Не надо ждать, надо продолжать творить!». Тогда я придумываю интересную историю для своих воспитанников или готовлю материал для новой выставки, или когда создаю образ для выступления, шью костюм, или когда учу   роль, пытаюсь перевоплотиться в того героя, которого предстоит играть, думаю о т ом, где буду стоять, что делать, на кого смотреть. Процесс подготовки для меня очень интересен.

Я – счастливый человек, так как имею самые важные для меня жизненные богатства: любимую работу, где я окружена пытливыми маленькими умами и талантливыми коллегами; дружную семью, где царят любовь и взаимопонимание; интересные увлечения, которые позволяют узнавать неизведанное, видеть прекрасное, верить в будущее. В такие моменты чувствуешь себя по настоящему успешным. Успешным в глазах воспитанников, родителей, коллег.

