«Творчество педагога –важнейший
признак педагогической культуры»
В. А. Караковский.

Со слов Дмитрия Сергеевича Лихачева: "Учительство - это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжёлый и ответственный". Воспитатель - профессия многогранная, она требует наличия множества личных и профессиональных качеств. А также, по-моему мнению, педагогу важно быть творческой личностью. Педагогическое творчество - способность педагога к оригинальному и творческому подходу в образовательном процессе. Так ли важно быть творческим педагогом?
Творческое мышление позволяет мне из чего-то обычного и обыденного, сделать волшебное.  Интересно проводить занятия, отправляясь с детьми, например, в путешествие или превращаясь в следопытов. А режимные моменты становятся интереснее и увлекательнее, когда я разбавляю их стихами, прозами, проблемными ситуациями или просто сюрпризными моментами. Творческая личность создаёт вокруг себя волшебную ауру. У меня это выражается в интересном оформлении группового помещения, организации различных выставок, тематических недель и т.д.
Я считаю, что творческий педагог, по умолчанию интересный собеседник, который найдёт общий язык с ребёнком, его родителем и коллегами. Детям всегда интересно с таким воспитателем, они не ощущают рутины и с радостью возвращаются в детский сад. Как говорил Василий Александрович Сухомлинский: «Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, фантазии и творчества». 
[bookmark: _GoBack]Творческое мышление и творческие способности нужно развивать. Они всегда пригодятся и позволят быть тем воспитателем, который всегда будет в приоритете. Таким педагогом, о котором мечтает каждый родитель для своих детей. И успех не заставит себя ждать, ведь творческий педагог всегда востребован в своей профессии. 
