Эссе «Педагогическое творчество: пропуск к успеху»

                                                Школа – мастерская,

                                                    учитель в ней – творец

Видя успешные достижения учителя, говорят, что он творческий педагог. Кто-то искренне этому рад - кто-то молча завидует.

Последним не видна та многогранная работа, которую ежедневно выполняет успешный учитель. Он тратит огромное количество времени, сил, энергии, чтобы его дело стало результативным. Результат и успех – близкие понятия, но не тождественные. Педагогический успех не всегда приводит к действительным победам. Но если он основан на творчестве – то это гарант отличного результата. 

Для меня успех – это внутренняя и внешняя самореализация. Творчество - неиссякаемый источник уникальности, некий процесс созидания, вдохновения, мечты. Как объединить успех и творчество? Как им помочь плыть в одной лодке? Ответ очевиден: надо всегда быть в курсе новых образовательных технологий, постоянно применять их в работе, получая от этого радость и заряжая радостью учеников.

Учителем физической культуры я стала благодаря спорту. В школьные и студенческие годы занималась баскетболом. Каждый день был заполнен тренировками, соревнованиями, поражениями, успехами… Увлечение спортом помогало мне в трудные минуты – баскетбол концентрировал меня, делал сильнее. 

Я люблю свой предмет и прививаю любовь к нему  ученикам. Родители приветствуют все мои начинания. Приятно слышать от них слова благодарности: «Уважаемая Анастасия Валерьевна! Выражаем глубокую признательность за Ваше профессиональное мастерство, Вы  открыли для наших детей неповторимый мир физической культуры, движения, ловкости, спортивного азарта, соревновательного духа! Вы научили их работать над собой и стремиться к победам!»

В работе я использую разнообразные методы и приёмы. Создаю творческие виды работ, используя инновационные технологии. Подвожу детей к саморазвитию, чтобы они сами находили, систематизировали и изучали информацию. Даю им возможность проявлять умения и навыки, спортивно-творческий потенциал. За 14 лет преподавания физической культуры мои ученики приняли участие в различных спортивных соревнованиях, где показали отличные результаты. 
В работе я применяю продуктивно-поисковые, личностно-ориентированные технологии,  технологию коллективной творческой деятельности. Остановлюсь на последней. В ней заключены принципы состязательности и импровизации, которые работают потому, что они опираются на потребности человека в самоутверждении и общении (методики «боя», «защиты», «нападения», «эстафеты», «весёлой спартакиады).

В работе я опираюсь на опыт педагогов-новаторов в области физкультуры и спорта. Я стараюсь быть похожей на них – людей, которые считают, что «новое хорошо уже потому, что оно новое». 

Для себя от них я взяла несколько инновационных практик, которые часто использую:

От Г. И. Шамаевой, учителя физической культуры из Москвы, я вдохновилась идеей танцевально-двигательной терапии на уроках. 

 У А. М. Алексушиной, инструктора по физической культуре из Челябинска, нашла интересным приём распределения ролей в спортивной игре (например, претенденты на капитанство отбивают мяч, забрасывают его в сетку).

 Е. В. Серебренная, учитель физкультуры из Санкт-Петербурга, помогла мне внедрить методику деления учеников на уроке по интересам, желанию, методом жеребьёвки (это могут быть группы, трио, дуэты). 

Ещё в работе со старшими школьниками использую фитнес-технологии, способствующие развитию двигательных качеств, за счёт которых у школьников повышается прирост показателей при сдаче школьных нормативов и комплекса «ГТО»
Для повышения профессиональной квалификации я участвую в семинарах, форумах, соревнованиях, изучаю новые виды оздоровительной и спортивной деятельности. Летом 2023 года, в городе Екатеринбурге, в Академии осознанного плавания, прошла семинар-практикум по грудничковому плаванию «Осознанное погружение 0+», что позволяет быть инструктором по плаванию у детей в возрасте от 0 лет и старше.

 Всё это даёт положительные результаты и является пропуском к успеху. 

Каковы же его составляющие?

Во-первых, цель, ради которой ты выбрал такую сложную профессию, - воспитать в детях любовь к физкультуре и спорту, сделать их целеустремлёнными, сильными, развить в них дух коллективизма и упорства.

Во-вторых, постоянное самообразование, самосовершенствование, саморазвитие, творческие искания, гениальные находки и вследствие этого -  высокое мастерство.

 В-третьих, активность! Это участие в различных мероприятиях, конкурсах, семинарах, профессиональных и детских соревнованиях. 

 В-четвертых, тесное сотрудничество с детьми, родителями, коллегами, организациями.

В-пятых, неравнодушие к тому, чем ты занимаешься.

Если всё это будет – то пропуск к успеху обеспечен!

· Итог: проверка работы на уникальность с помощью ресурса
https://rustxt.ru/antiplagiat показала 100 %
