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Педагогическое творчество: Про Пуск к успеху
Образование — это процесс, 
в ходе которого для каждого ребёнка 
открывается новый мир и культивируется 
новая жизнь.
 Эрих Фромм
Мне бы хотелось, чтобы каждый, кто читает это эссе, подумал над тем, любит ли он слушать лекции, и ответил на него себе максимально честно. Я тоже задала этот вопрос сама себе, и решила, что лекции бывают разными: лектор может по-разному читать, темы могут быть интересными лично вам или нет… Если лектор бубнит что-то себе под нос, то слушать такое крайне скучно и неприятно, но эмоциональный и приводящий жизненные примеры лектор будет держать во внимании аудиторию. Такое возможно? Конечно, если лектор - человек творческий. Он с большей степенью вероятности донесёт свою мысль до слушателей.
Но ведь не до всех!
Молодое поколение, которое мы обучаем, вообще плохо переносит скуку. Современные дети живут в постоянно меняющемся мире, в их телефоне много интересных картинок и видео, которые быстро сменяют друг друга. Как лектору конкурировать со всем этим?
Да никак!
Лекция вряд ли будет способна заинтересовать детей. Именно поэтому учительское соло на протяжение урока — это уже давно не эффективный метод обучения. Поэтому нам, учителям, приходится постоянно находиться в поиске. Поиске интересных тем, аналогий, примеров, наглядностей, которые смогут привлечь внимание детей, заинтересовать их.
Но зачем нам всё это нужно? Неужели нельзя просто давать информацию, учить решать задачки?
А нельзя. Ведь наша задача — успех наших детей. Банально скажу, но они — наше будущее. А значит от того, как мы их обучим, зависит, без преувеличения, то, какой будет наша страна, да и весь мир. Мы просто обязаны воспитать детей так, чтобы они могли найти себя в дне завтрашнем и позитивно влиять на него.
А кто сумеет найти себя? Тот, кто втиснет в свою голову много знаний: дат, событий, терминов и т.п.? Что в нашем мире действительно важно? Конечно же, понимание различных процессов, причинно-следственных связей, умение искать информацию и умение применять полученную информацию на практике. И исходя из этой мысли, мы уже понимаем, что учитель, бубнящий весь урок, вряд ли определит вектор будущего. А вот учитель, который творчески подходит к своей работе, ищет интересную наглядность, задаёт каверзные вопросы, даёт нестандартные задания, приводит интересные жизненные примеры, добьётся внимания и понимания.
Конечно, я могу заставить детей на протяжение 10 минут читать и переписывать из учебника принципы избирательного права. И, может, дети даже что-то запомнят, почему бы и нет? Но создам ли я интерес к своему предмету через подобные задания? Вряд ли. Но если я дам им примеры, в которых нарушен какой-то принцип избирательного права, попрошу их прочитать текст учебника и определить, какой именно принцип нарушен в каждом из примеров, детям будет гораздо понятнее и они сразу смогут применить полученную информацию на практике. Если мы проходим семейное право, я могу вместо выдачи теории дать детям интересную задачку (лучше из реальной жизни), решая которую они смогут покопаться в законах, найти нужные статьи и дойти до ответа. Это поможет им за пределами школы легко решать любые сложности. Вот оно — творчество учителя как пропуск детей к успеху.
Творческий учитель разовьёт и в детях творческую жилку, запустит не только их интерес к предмету, но и умение действительно применять полученные знания, анализировать события реальной жизни через призму предметных знаний, применять нестандартные походы к решению самых разных ситуаций. 
Я очень горжусь теми своими учениками, которые после изучения закона о защите прав потребителей стали учить своих родителей отказывать продавцу в его предложении провести ремонт некачественного товара и требовать возврата денег за него, ссылаясь на нужную статью закона. Я горжусь теми ребятами, которые, заинтересовавшись определённой темой по истории, начинают её исследовать, углубляться и защищать очень интересные творческие проекты. Именно желание развиваться за рамками урока для меня показатель того, как творчество учителя становится точкой запуска творческого мышления детей, интеллектуального удовольствия, которое приносит совместный труд. 
Таким образом, педагогическое творчество — это способность преобразить учебный процесс в увлекательное приключение, которое вдохновляет и мотивирует учеников на достижение успеха. 
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