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Педагогическое творчество: Про Пуск к успеху
 «…Любой педагог – он творец». Трудно не согласиться в этом с бывшим министром образования РФ Ольгой Васильевой. А в чём же состоит творчество современного педагога стремящегося к успеху в профессии? Каковы слагаемые профессионального успеха, которые могут стать своеобразным пропуском в профессию и стимулом к запуску этого успеха? 

         Ещё в самом начале своей педагогической деятельности я задумалась, а можно ли вести уроки не так, как рекомендовано в методических пособиях? Можно ли проявлять творчество? Глядя на своего наставника, на директора нашей школы, на работу своих коллег, поняла, что да, конечно можно!  

     Деятельность педагога это  процесс постоянного творчества. Но в отличие от творчества в других сферах, творчество педагога имеет целью не создание социально ценного нового, оригинального, а средством получения наилучшего в данных условиях результата развитие личности ученика.

   Если мы определились со средством, значит,  у нас есть цель. Итак, первое слагаемое педагогического творчества:

«Только вперёд»

           Цель любого учителя – успех его учеников. Глядя как день ото дня, год от года несмышлёные малыши становятся уверенными в себе учениками, я радуюсь, что двигаюсь в верном направлении. Это дает мотивацию, необходимую для продолжения порой даже самой сложной работы.

 Второе слагаемое:

«Позитивный настрой»

           Не все ученики разделяют твои цели.  Не всё получается, так как задумано. Но главная черта творческого учителя – оптимизм.  Быть оптимистичной  в отношении моих шансов на успех, верить в себя, мне позволяют мои коллеги – учителя нашего дружного коллектива. Следовательно, третье слагаемое: 

«Проявляйте настойчивость!»

           Наша жизнь полна взлётов и падений, путь к успеху не всегда лёгок. Он часто отмечен препятствиями, иногда – неудачами. Однако, если мы проявляем настойчивость, мы можем преодолеть эти трудности и достичь своих целей. Главное, не забывать о четвертом слагаемом:

«Будьте креативными».
         В нашем современном быстро меняющемся мире, нужно обладать умением адаптироваться к изменениям, уметь рассматривать неудачи как возможность роста и обучения. Если полученный результат разочаровал, это не повод остановиться, а повод изменить подход к решению задачи. Огромную роль здесь играет возможность и способность к самообразованию учителя. Современные технологии позволяют учителю обмениваться идеями, несмотря на расстояние. Вебинары, мастер-классы, краткосрочные курсы – главное использовать полученные знания в нужный момент. 

И наконец, пятое слагаемое:

 «Любите то, что делаете»

      Выбрав работу педагога, я полюбила не только свою деятельность, но и учеников. Без этого, учитель не может быть хорошим педагогом, не может рассчитывать и на успех своих учеников. В.Ключевский говорил: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». Я полностью согласна с этими словами. Педагогу необходимо постоянно проявлять в веру в возможности и перспективы развития каждого ученика. Не осуждать неудачи ребят, а позитивно выражать сочувствие, в котором одновременно заложена мысль о том, что педагог переживает за учащегося и всегда готов прийти к нему на помощь. Ученики постоянно должны чувствовать, что с ними считаются, ценят их мнение, им доверяют, с ними советуются.

     Если в классе царит атмосфера любви, доверия, доброжелательности, уважения, то учащиеся охотно и легко принимают учебно-познавательную задачу. Ребята, видя, что учитель ценит их личность, самостоятельную мысль, их творческий поиск, начинают стремиться к решению более сложных задач. 

    Итак, Педагогическое творчество это: движение только вперёд с присущим позитивным настроем, настойчивое и креативное, с чувством любви к тому, чем занимаешься. 

     Учитель, всю свою жизнь не  должен останавливаться на достигнутом. Он должен  стремиться к постоянному профессиональному развитию, обладать способностью видеть знакомые объекты с совершенно новой стороны, быть смелым в отстаивании своей точки зрения.  Таким педагогом я и стараюсь быть. 

        Выбрав дело, в котором я хочу преуспеть – я стараюсь сделать его действительно делом. Учусь, развиваюсь  в выбранной сфере. Со страстью, со стопроцентной самоотдачей, становясь лучше день за днем.

      Со мной рядом мои коллеги, являющиеся для меня примером, но соревнуюсь я только с самой собой. Единственный человек с кем я себя сравниваю – это я в прошлом. Это и есть мой своеобразный пропуск
 в профессию и стимул к запуску  успеха.

