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«Педагогическое творчество: ПРоПуск к успеху»
Кулинич Тамара Борисовна, учитель английского языка
МБОУ г. Кургана «Гимназия 47»

Кнопка «пуск» на клавиатуре, загорающийся экран, мысли уносят меня в  далекое беззаботное детство.

· Доченька, собирайся!

· Мамочка, а куда мы?

· Мы идем на школьный концерт.


Совсем маленькая девочка 5 лет, стояла в коридоре у трюмо, неуклюже натягивая ботиночки. Собравшись, она поглядела в зеркало. В отражении улыбалась веселая зеленоглазая девчущка с двумя тонкими хвостиками, переминаясь с ноги на ногу от нетерпения.

· Ну пошли же скорей! В школу...


Вот они, мои первые воспоминания о школе! О школе, как чем-то важном и привлекательном, манящем и непредсказуемом! Это даже не была какая-то конкретная школа. По роду своей деятельности моя мама часто посещала учебные заведения и брала меня с собой. В тот раз мне посчастливилось побывать на школьном концерте. Та мощь и величественность здания, царящая атмосфера торжественности еще долго не давали мне покоя.


1 сентября 1996 года все та же девчушка с тонкими хвостиками и  с огромным букетом гладиолусов переминается с ноги на ногу на крыльце моей родной Гимназии 47. Этот день я помню, как сейчас. Широко распахнутые глаза, волнение и ожидание волшебства (да, да, именно волшебства). И вот учитель заводит нас в школу: и волшебство начинается... 


Сколько интересного ожидало нас, маленьких «несмышленышей», в стенах таинственной школы! С гордостью могу сказать, что я училась в лингвогуманитарной гимназии у замечательных педагогов, настоящих мастеров своего дела. Мои любимые английский и немецкий языки настолько захватили меня, что я не могла прожить и дня без погружения в этот иностранный мир грамматики и лексики.


Время учебы пролетело молниеносно, некоторые моменты стерлись из памяти, но чувство гордости за своих учителей и за гимназию в целом остаются и по сей день. Hельзя сказать, что я была очень прилежной ученицей, случалось всякое, но захватывающие уроки, внеклассные языковые мероприятия, незабываемые творческие концерты, профессионализм педагогов сотворили чудо. Тот «пуск», который был задан моими учителями, привел меня к осознанию себя, к осознанию того, кем я хочу стать. И по завершении школы, а в дальнейшем и института, я не могла не вернуться обратно...


И вот прошло уже много лет, а я все также иду в школу с чувством трепета и воодушевления. Теперь я учитель! Hа мне лежит большая ответственность за создание волшебства! Как задать этот «пуск»? Как открыть путь к успеху моим ученикам? Как мотивировать их к учебной деятельности? Вот самые главные вопросы, на которые я пытаюсь найти ответы... Как дать возможность обычным мальчишкам и девчонкам погрузиться в волшебство обыденности и найти тот толчок к стремлению и заинтересованности? Пожалуй, на этот вопрос я смогла найти ответ: Школьный театр!


Создание театральной студии на английском языке зрело в моем сознании долгое время. С нежностью вспоминая любимые уроки Основ Театра и Кино, где, будучи школьницей, мы смотрели и разбирали мультфильмы, фильмы и представления, мне хотелось разнообразить свои собственные уроки, сделать их интереснее и увлекательнее. Постепенно я начала наполнять свои уроки театральными компонентами, с учениками мы стали разыгрывать сценки на английском языке, проводить тематические уроки и внеклассные мероприятия.    И мне и ученикам это очень понравилось!  Совместное желание участвовать в подобного рода деятельности стало пуском к театральному движению в школе.


Пуск задан и наступают дни погружения в актерское мастерство. На занятиях театрального кружка ребята учатся оттачивать английское произношение, работают над дикцией. Начинается разбор сценариев, многочисленные репетиции, отработка движений, подготовка костюмов и декораций... И конечно же итог — представление на английском языке. Уставшие, но счастливые, мы смотрим друг другу в глаза и улыбаемся. Каждый раз, вот уже несколько лет по завершении представления я говорю актерам одну и ту же фразу: «Волшебство свершилось! Mы это сделали!». Мне приятно смотреть на учеников в этот момент. Наше общее чувство гордости за проделанную работу, за конечный результат, а самое главное за их рвение двигаться вперед, идти в школу снова и снова... Вот, что заряжает, вдохновляет, мотивирует.



A теперь уже и со своими собственными детьми мы также погружаемся в школьный мир волшебства.


-  Доченька, сынок, собирайтесь!

· Мамочка, а куда мы?
· Mы идем в школу.

· Ура! Ну пошли же скорей в школу! 


Кнопка «пуск» на клавиатуре, «завершение работы», нет, вернее «спящий режим», ведь впереди еще множество мыслей, идей, проектов, которые помогут мне и моим детям найти путь к успеху.

