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Данный раздел пособия представляет собой систематизированный информационный модуль, предназначенный для организации непосредственной практической работы по профилактике употребления психоактивных веществ в   образовательном учреждении.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ СОВРЕМЕНОЙ КОНЦЕПЦИИ

ПРОФИЛАКТИКИ ХИМИЧЕСКОЙ ЗАВИСИМОСТИ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ БАЗОВЫХ ПОНЯТИЙ


Все химические соединения растительного и синтетического происхождения, непосредственно влияющие на психическое состояние человека, принято называть психоактивными веществами. Предметом злоупотребления становятся, как правило, те из них, которые вызывают приятные или необычные психические переживания. 

В России официально к наркотикам относят те психоактивные вещества, которые включены Комитетом по контролю за наркотиками РФ в Перечень наркотиков вследствие социальной опасности из-за способности при однократном употреблении вызывать привлекательное психическое состояние, а при систематическом – психическую или физическую зависимость от него.    


Некоторые лекарственные препараты, алкоголь и никотин, а также некоторые вещества, содержащие ароматические углеводороды, не относящиеся официально из-за меньшей социальной опасности, согласно законодательству РФ, к наркотическим, о сходные с ними по свойствам и употребляемые для достижения эмоционально положительного психического состояния, называются токсикоманическими. 


Наркомания (токсикомания) – заболевания, вызванные систематическим употреблением наркотических (токсикоманических) веществ, и проявляющиеся психической и физической зависимостью от них.   


Наркотизм – социальное явление, выражающееся в относительно распостраненном, статистически устойчивом употреблении частью популяции наркотических (токсикоманических, психотропных) средств, влекущем определенные негативные медицинские и социальные последствия.  


Злоупотребление наркотическими и токсикоманическими веществами без зависимости от них – это еще не наркомания или токсикомания. Формирование заболевания во всех случаях химической зависимости (табакизм, алкоголизм, токсикомания, наркомания) проходит несколько этапов, первый и наиболее значимый из которых – формирование аддиктивного поведения (addiction – пагубная привычка, порочная склонность) – нарушение поведения, проявляющееся злоупотреблением различными веществами, изменяющими психическое состояние, до того, как от них сформировалась физическая зависимость. 


Для понимания сути современных взглядов на профилактику необходимо знать, что наркомания является рыночным феноменом, что подразумевает существование таких явлений, как предложение и спрос. Здесь очень важно понять, что же из этих двух явлений первично. Первичным же, как оказалось,  является не то, что природа создала такие растения, например, как опийный мак, кокаиновый куст или коноплю, и не то, что международные преступные синдикаты обеспечивают доставку наркотических средств до потребителей (явление предложения), а то, что существуют миллионы людей, готовых к употреблению наркотических средств (явление спроса). Значит, основой наркорынка оказывается факт потребления наркотических средств отдельным 

человеком.


Специалистами на настоящий момент однозначно признается, что достижение решающих успехов в борьбе против наркотиков возможно только в том случае, если отправной точкой стратегии борьбы станет само злоупотребление наркотическими средствами, то есть сам человек, употребляющий наркотики. А это значит, что гораздо более важным и эффективным является путь, направленный на снижение спроса.


Путь по снижению спроса принято называть профилактикой. 

ОСНОВНОЙ КОНЦЕПТУАЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде, утвержденная приказом Минобразования России от 28.02.2000 № 619.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА


Первый этап профилактики наркомании относится к 1950-70-м годам XX в., когда общество прежде всего в США и Западной Европе признало, что наркомания из проблемы отдельных людей превратилась в трагедию больших масс молодежи. Страх и запреты – ключевые слова смысла профилактики на данном этапе: распространялись представления о риске, связанном с употреблением наркотиков, вырабатывался страх и отрицательные установки по отношению к наркотикам. Эффективность такой профилактики была низкой.


Второй этап приходится на 1980-е годы и его логика – опора на разум человека в надежде на то, что знание беды поможет человеку не поддаться ее влиянию: основа новой профилактической кампании – многочисленная информация о наркотиках, их воздействии на человека, статистические данные и суждения ученых. Ограниченность данной политики не позволила достигнуть желаемого эффекта.


В последние несколько лет стало очевидным, что знания о наркотиках должны быть подкреплены осознанным негативным отношением к их употреблению. Современный взгляд на данную проблему подразумевает, что стратегическим приоритетом профилактики является создание системы причинно ориентированной позитивной профилактики. В отличие от предыдущих этапов, в основе которых лежала проблемно ориентированная профилактика, не давшая положительного эффекта, современная профилактика ориентируется в своем воздействии на причины употребления психоактивных веществ человеком. Причины эти связаны с личностью, со средствами, вызывающими удовольствие и привыкание (средства зависимости), а также с общественными условиями, нормами и ценностями. Позитивный же аспект имеет направленность не на борьбу с наркоманией (предотвращением употребления наркотиков), а на деятельность по укреплению здоровья и пропаганде ценностей, которые человечество считает важными. 


Таким образом, исторически развитие современных взглядов на профилактику прошло путь от устрашения и прямого информационного посредничества к профилактическим программам, ориентированным на причины.   

СОВРЕМЕННЫЕ ВЗГЛЯДЫ НА ПРОФИЛАКТИКУ:

СТРАТЕГИЯ, ОСНОВНЫЕ КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ПОДХОДЫ,

ТИПЫ, ВИДЫ И УРОВНИ


В целом, в основе существующих подходов к организации профилактической работы лежит один из четырех способов воздействия на человека: его можно напугать (испуг быстро походит); отвлечь (трудно отвлечь «навсегда» - придется все время придумывать новый способ, чтобы удерживать внимание); научить (число «освоенных» ситуаций все равно ограничено); убедить при помощи разумных или эмоциональных доводов (выбор зависит от человека – его способностей, восприимчивости, интеллекта). Современная профилактика в основном действует именно убеждением.

Для профилактики наркомании существует множество классификаций по различным признакам. Наиболее принципиальными являются следующие:


1. По целевой группе (по объекту воздействия) – вид профилактики.


2. По содержанию деятельности (по предмету деятельности) – тип профилактики.


3. По «точке приложения» усилий – уровень профилактики. 



Виды профилактики


Первичная – комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мероприятий, предупреждающих приобщение к употреблению наркотиков.


Вторичная - комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мероприятий, предупреждающих формирование болезни и осложнений, связанных с употреблением наркотиков у «эпизодических» потребителей, не обнаруживших признаков болезни.


Третичная (реабилитация) - комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мероприятий, направленных на предотвращение срывов  рецидивов заболевания, т.е. способствующих восстановлению личностного и социального статуса больного и возращение его в семью, в образовательное учреждение, в трудовой коллектив, к общественно-полезной деятельности.

Типы профилактики


Общесоциальная (неспецифическая) профилактика – сфера деятельности, не затрагивающая непосредственно проблему употребления наркотиков, а влияющая на нее косвенно – через административные механизмы, педагогическими средствами, при помощи информационных технологий. Например, к этому типу относятся: благоустройство подъездов, затрудняющее доступ к потенциальным местам употребления наркотиков, организация досуга подростков, создающая альтернативу приему наркотиков, организация занятости подростков в свободное время.


Специфическая профилактика – мероприятия и программы, призванные влиять на те или иные проявления проблемы наркомании и их медицинские и социальные последствия. Например, к этому типу можно отнести: специализированные информационные кампании в средствах массовой информации, уроки, психологические тренинги и тематические занятия, выпуск специальной литературы, терапевтические программы для потребителей наркотиков, программы снижения вреда. 

Уровни профилактики


Личностный – на этом уровне воздействие на целевую группу сфокусировано таким образом, чтобы содействовать формированию тех качеств личности, которые способствовали бы повышению здоровью отдельного человека (например, консультирование, лечение, тренинги личностного роста).


Семейный – предполагает влияние на «микросоциум» - семью, так как семья и ближайшее окружение во многом способны повлиять на вероятность приобщения к наркотикам (например, тематические родительские собрания, семейные консультации, вовлечение родителей в общественную работу в школе).


Социальный – способствующий изменению общественных норм в отношении употребления наркотиков, а также отношения к потребителям, что помогает создавать благоприятные условия для работы на личностном и семейном уровнях.

Все три приведенные классификации существуют одновременно, то есть каждый из видов профилактики может содержать в себе мероприятия обоих типов и при этом действовать на различных уровнях.

Также при описании подходов к организации профилактической работы используют еще и классификацию по типам профилактического вмешательства (интервенций):


Универсальная (предупредительная) – призвана охватить максимально возможное число лиц вне зависимости от того, если ли риск начала употребления наркотиков в будущем или нет. Цель такой интервенции – предупреждение употребления наркотиков среди данной целевой группы. Данный тип используется в первичной профилактике.


Индикативная (селективная) – направлена на группы высокого риска. Цель ее – снизить вероятность наркотизации среди целевой группы лиц, которые могут быть ей подвержены.


Модификационная – направлена на группы лиц, уже употребляющих наркотики.


В целом, согласно современным взглядам, любая профилактическая программа должна включать в себя следующие направления деятельности:

· Информирование о причинах, формах и последствиях употребления психоактивных веществ;

· Формирование навыков анализа и критической оценки информации о психоактивных веществах, навыков принятия правильных решений;

· Предоставление альтернатив наркотизации (основная цель – коррекция социально-психологических особенностей личности);

· Целевая работа по оказанию адекватной помощи в преодолении проблем, ведущих к появлению химической зависимости;

· Взаимодействие с организациями и структурами, проводящими профилактическую работу;

· Работа по изменению отношения общества к употребляющим психоактивные вещества в направлении повышения гуманности при одновременном противостоянии любым попыткам распространения идей о легализации наркотиков, правомочности их употребления и облегчения доступа к ним.   

СОВРЕМЕННАЯ МОДЕЛЬ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

В последние годы по всему миру проводится активный поиск универсальной (т.е. применение которой не зависит от культурного контекста, уровня жизни, эпидемиологической ситуации и других характеристик, свойственных той или иной территории) модели построения системы работы, направленной на профилактику употребления наркотиков. Мировая практика показала, что наиболее приближенной по своим характеристикам к соблюдению требований общности принципов и подходов является модель факторов риска и защиты (см. схему 1).    





Схема 1. Модель системы взаимодействия 

факторов риска и факторов защиты


 В основе данной модели лежит процесс определения показателей (факторов), влияющих на вероятность приобщения человека к сфере потребления психоактивных веществ и работа с этими выделенными факторами. Безусловно, в жизни человека присутствуют как факторы риска, так и факторы защиты, а работа по профилактике в самых общих чертах основывается на снижении активности факторов риска и повышении действенности защитных факторов (см. схему 2).

   




Схема 2. Сдвиг системы взаимодействия 

факторов риска и факторов защиты

при эффективной профилактической работе 

(эффективный «факторный портрет»)


Наиболее спорным при разработке факторной модели является вопрос выделения и ранжирования факторов. В литературе разных стран мира можно найти несколько десятков указаний на списки факторов с отличием в числе факторов, способе классификации, удельном весе каждого фактора в общем списке. 

Вместе с тем, традиционно факторы риска и защиты разделяют на три группы: 

· Личные;

· Семейные; 

· Социальные (которые, в свою очередь, можно разделить на затрагивающие ближнее окружение, общесоциальные и «школьные»). 

«Школьные» факторы риска и защиты


В целом к «школьным» факторам можно отнести:

· успеваемость;

· принятая в школе система воспитания;

· участие педагогов в профилактике;

· отношения учеников с учителями (существующий в школе уровень доверия);

· социально-психологический климат;

· связь между семьей и школой;

· наличие школьного самоуправления;

· мотивация на учение;

· посещаемость школьных занятий.


Конкретно к школьным факторам риска различные специалисты относят следующие:

· плохая успеваемость;

· негативный, неупорядоченный и небезопасный школьный климат;

· заниженные ожидания педагогов в отношении успехов своих учеников;

или еще более конкретно:

· неэффективные педагогические технологии оценивания учащихся;

· несправедливость учителя;

· факты одиночества ребенка в классе, школе;

· факты унижения или давления на детей сверстниками, старшими, взрослыми;

· доступность психоактивных веществ в школе;

· отсутствие возможности включиться в какую-либо деятельность в школе во второй половине дня


и т.д.

Конкретно к  школьным защитным факторам различные специалисты относят следующие:

· благоприятный психологический климат в школе;

· большие ожидания взрослых по отношению к детям;

· наличие системы ясных стандартов и правил в школе;

· развитое детское самоуправление

и т.д.

К факторам, способствующим повышению сопротивляемости по отношению к употреблению психоактивными веществами, можно отнести:

· взаимоотношение с заботливым взрослым;

· ощущение успеха;

· сильные ресурсы (хорошее физическое здоровье, самооценка, чувство юмора);

· хорошие социальные навыки;

· наличие навыков решения проблем и самостоятельного мышления;

· положительное мировоззрение;

· наличие положительного опыта пережитых в прошлом стрессовых ситуаций.

Приоритетная задача школы


Сдвиг баланса в сторону увеличения доли школьных факторов защиты и уменьшения доли школьных факторов риска.

Основные задачи организации профилактической работы в школе

· Внедрение превентивных образовательных программ, направленных на снижение интереса к наркотикам и формирование форм активной                                                                                                                                                                          психологической защиты (противодействия) вовлечению в их употребление

· Подготовка кадров, способных реализовать превентивные программы из числа педагогов и специалистов

· Определение «группы риска» и организация выявления случаев употребления наркотиков с целью оказания помощи (просвещение родителей и работников школы, профилактическая работа с «группой риска»)

Приоритетные направления деятельности школы 

в области первичной профилактики

· Устранение неблагоприятных условий школьного окружения (дискриминация и подавление детей, негативные ожидания, аддиктивное окружение, оценочные отношения со стороны педагогов, давление обязательств и т.д.);

· Создание благоприятных и безопасных условий для развития ребенка (уважение к праву голоса и естественным потребностям ребенка, безусловное принятие его самого, условия для самореализации, удовлетворения интересов, сотрудничество со взрослыми, создание и укрепление школьных традиций, создание безопасных зон отдыха и т.п.);  

· Укрепление самооценки ребенка через позитивное подкрепление;

· Формирование осознанного отношения к ценности здоровья;

· Культивирование духовных ценностей и нравственных идеалов;

· Укрепление социальной компетентности учащихся (тренинги навыков, помогающих преодолевать стрессы, конфликты, эмоциональные трудности, кризисы; находить место в группе сверстников; реализовывать свое право голоса; принимать самостоятельные решения, нести ответственность за свое поведение и т.д.);

· Воспитание у учащихся критичного, основанного на правдивой информации, отношения к удовольствиям, средствам зависимости и потребительскому стилю жизни;

· Реализация детьми права голоса через школьные органы самоуправления;

· Помощь семье в укреплении ее воспитательной функции. 

РЕГИОНАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ


Осуществление профилактики зависимости от психоактивных веществ (ПАВ) в образовательной среде должно включать в себя мероприятия, реализуемые в трех пространствах (средах):

· Среда образовательных учреждений;

· Семейная среда;

· Досуговая среда.

Данное разделение имеет весьма условный характер, так как все эти среды тесно взаимосвязаны.

В целом сложившиеся на настоящий момент в региональной образовательной системе приоритетные направления деятельности можно представить в виде обобщенной схемы (см. схему 3). 















Схема 3. Основные приоритетные направления деятельности по проблеме профилактики употребления

психоактивных веществ в региональной образовательной системе

Подготовка кадров к работе по проблеме

· Подготовка специалистов


В работе по профилактике наркомании в образовательных учреждениях основная нагрузка приходится в целом на психологическую службу и конкретно на дипломированных специалистов - психологов и социальных педагогов. В области уделяется внимание вопросу обеспечения ОУ области дипломированными специалистами: так, если в 1995-96 учебном году в образовательных учреждениях области работали 70 психологов, то на 01.01.2002 г. их насчитывалось уже 257. С ноября 1998 года на базе ИПКиПРО открыт факультет по специальности “социальный педагог” и на 01.01.2002 г. в образовательных учреждениях области работали 392 социальных педагога.

С 2002-2003 учебного года запланировано обучение работников системы образования Курганской области на базе Уральского Центра по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов, занимающихся профилактикой наркомании в образовательных учреждениях. 

· Обучающие семинары, тренинги


Для различных категорий работников системы образования области повсеместно практикуется организация и проведение семинаров по проблемам профилактики химической зависимости в образовательной среде. На базе ИПКиПРО запланирован цикл семинаров-тренингов по обучению педагогов школ области работе по превентивной образовательной программе “Полезные привычки – Полезные навыки”.

· Работа по подготовке педагогов


Областным ИПКиПРО подготовлена образовательная программа подготовки различных категорий работников системы образования по проблеме профилактики химической зависимости и заболеваний СПИДом у обучающихся, воспитанников образовательных учреждений, рассчитанная на 36 часов. Решением коллегии ГлавУО в региональный стандарт среднего педагогического образования введен раздел “Здоровьесбережение”, включающий содержание образования, посвященное данной проблематике. С 2002-2003 учебного года запланировано обучение работников системы образования Курганской области на базе Уральского Центра по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов, занимающихся профилактикой наркомании в образовательных учреждениях. 

Формирование социально-положительных навыков,

ответственного отношения к здоровью,

обучение здоровому жизненному стилю
· Внедрение в образовательный процесс специальных превентивных обучающих программ


В соответствии с соглашением, заключенным в октябре 2001 года Главным управлением образования с Министерством образования РФ и международной некоммерческой организацией «Проект “HOPE” в общеобразовательных учреждениях области внедряется программа превентивного обучения “Школьная профилактика употребления психоактивных веществ” («Полезные привычки – Полезные навыки»). В системе начального, среднего и высшего профессионального образования ведется работа по поиску, разработке и внедрению подобных превентивных образовательных программ.

· Внедрение в образовательный процесс ценностно- и социально ориентированных образовательных курсов

С каждым годом в школах области большое распространение получили предметы и курсы, имеющие гражданско-правовую, ценностно-ориентированную и социальную направленность: “Основы жизненного самоопределения”, “Граждановедение” и т.п. 

· Внедрение в образовательный процесс образовательных программ, направленных на формирование здорового жизненного стиля


С каждым годом все большее количество школ области выбирает в качестве школьной составляющей содержания образования курсы и предметы, направленные на формирование здорового жизненного стиля: “Валеология”,  “Физкультура с оздоровительной направленностью”, “Здоровый образ жизни” и т.п.

Предоставление альтернатив наркотизации

· Значимые для подростков и молодежи виды дополнительного образования и досуга 


Ситуация, складывающая в области с организацией досуга детей и подростков, не удовлетворяет по ряду причин: на долю подростков 14-17 лет приходится только 30 % от числа объединений по интересам; довольно низок и процент охвата данной категории в целом занятиями в УДО (32 % в Курганской области, по РФ - 38 %) и занятиями спортивной направленности, в частности (менее 10 % всех школьников); на протяжении последних лет не расширяется спектр предоставляемых образовательных услуг в системе дополнительного образования, в связи с чем кружки технического профиля (наиболее значимого для юношей-подростков) посещают 5,1 % школьников; отсутствуют кружки по современным направлениям технического творчества (дизайн, астрофизика, робототехника и т.п.); слабо вовлекаются в дополнительное образование дети из дисфункциональных семей, “трудные” подростки. С целью улучшения ситуации в данном направлении ГлавУО в технологию аттестации учреждений дополнительного образования был введен критерий, характеризующий качество работы педагогических коллективов по перечисленным направлениям. 

· Организация молодежных марафонов антинаркотических акций различной направленности

· Волонтерское движение


Одним из признанных на сегодняшний день в качестве наиболее эффективных направлений работы с подростками по профилактике употребления ПАВ является волонтерское движение, т.е. работа в своей среде лидеров-подростков.

Информирование и просвещение

· Психолого-педагогическое консультирование


В целях развития и совершенствования психологической службы в системе образования области введена должность главного психолога области, а также созданы и функционируют 1 областная и 2 зональных психолого-медико-педагогических консультаций, 7 кустовых психолого-медико-педагогических комиссий, 11 консультационных психолого-педагогических пунктов, закрывающих все 26 территорий. В системе образования области на настоящий момент работают 257 дипломированных психологов и 392 социальных педагога, осуществляющих различные виды психолого-педагогического консультирования.

· Использование возможностей образовательного портала


В образовательном портале Курганской области предусмотрен специфический раздел “Жизнь без наркотиков”. 


Основными составляющими данного раздела предусмотрены следующие:

- “Помощь” - перечень региональных учреждений и организаций, оказывающих консультативную, лечебную, реабилитационную помощь (адреса, телефоны, краткие информационные справки о направлениях и содержании деятельности); телефоны доверия.

- “Информация к размышлению” (статистика по Курганской области, аналитические справки).

- “Советы специалиста” - ответы курганских психологов, специалистов, работающих по проблеме, на типичные вопросы о наркомании и СПИДе, задаваемые детьми и подростками; “День ответов психолога”.

- “Это интересно!” - список имеющихся в области кино- и видеофильмов по проблеме с адресами, где их можно взять; список имеющейся литературы по проблеме с кратким обзором некоторых наиболее интересных книг, учебников, методических пособий.

- “Методическая копилка” - региональные методические разработки, материалы (тематика и содержание профилактических бесед со школьниками 1-11 классов по профилактике употребления психоактивных веществ; образовательные программы обучающих семинаров и повышения квалификации различных категорий работников образования в области профилактики употребления обучающимися психоактивных веществ, формирования у них здорового жизненного стиля).

- «Информация из Интернет» - представлен сайт из сети Интернет, затрагивающий вопросы профилактики употребления психоактивных веществ.   

МОДЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ 

ПО ПРОФИЛАКТИКЕ УПОТРЕБЛЕНИЯ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ 

В ШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ

Согласно положениям Концепции профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде, утвержденной приказом Министерства образования России от 28.02.2000 № 619, основными направлениями работы в школе по профилактике употребления ПАВ являются следующие (см. схему 4).


Однако важно помнить, что в целом успех профилактических мер зависит от их координации: ни одна из предпринимаемых мер не будет эффективной, если ее реализовывать отдельно от других. Например, меры, направленные исключительно на родителей, будут безуспешными, если ничего не делается в 



Схема 4. Инвариантная модель организации работы ОУ по профилактике химической зависимости
рамках образовательного процесса; меры же, направленные исключительно на педагогов, могут встретить сопротивление родительской семьи и детей; а меры, направленные только на детей, могут вызвать сопротивление родительской семьи. То есть изолированное решение проблемы только на одном из уровней целостной системы невозможно. В основе наиболее успешных превентивных стратегий лежит координированное нацеливание профилактических мер на все ключевые группы системы профилактики.   


Для обеспечения необходимого для эффективности уровня координации и целостности профилактических мер наиболее целесообразна разработка и реализация школьной профилактической программы.
Структура и содержание 

школьной программы профилактических мероприятий


Для осуществления школьной политики в отношении ПАВ необходимо определение и принятие основных принципов, приоритетов и цели. В частности,  специалистами предлагаются следующие варианты основных принципов школьной политики:

· Сотрудничество вместо конкуренции;

· Общественная и политическая поддержка;

· Активность всех участников;

· Долгосрочность;

· Настойчивость;

· Формирование ясных целей;

· Оценка эффективности

· Учет возрастной специфики;

или:

· Охват программой всего детского контингента;

· Использование проверенных, стандартизированных методов;

· Преобладание интерактивных методов.

Также очень важным моментом является создание команды, которая будет осуществлять профилактическую программу, и распределение ролей, прав и ответственности каждого члена команды.

Основными этапами подготовки школьной профилактической программы, по мнению разных специалистов, являются следующие:

· Исходная оценка ситуации;

· Разработка программы и планирование;

· Мобилизация ресурсов;

· Реализация мероприятий программы с одновременным мониторингом;

· Оценка эффективности программы.

При составлении стратегического плана в конечном итоге необходимо ответить на три ключевых вопроса: ЧТО предстоит сделать, КАК и КОГДА (или более детально: что предполагается сделать, для кого (целевая группа) это будет сделано, кто будет делать, как, когда и в какой последовательности будут осуществляться намеченные мероприятия, какие будут привлечены ресурсы для осуществления мероприятий, конкретные ответственные за мероприятия).

К основным путям осуществления школьной профилактической программы можно отнести:

· Совершенствование образовательного процесса через введение в содержание обязательных учебных предметов антинаркотической информации и через введение в учебный план курсов, направленных на развитие социальных и общеучебных умений и навыков;

· Совершенствование педагогических технологий для обеспечения справедливого оценивания учащихся;

· Включение учащихся в значимую, интересную для них деятельность во второй половине дня;

· Организация специальной профилактики (тренинги);

· Включение антинаркотических мероприятий в классную воспитательную работу;

· Деятельность по обеспечению нераспространения ПАВ в школе;

· Деятельность по развитию ученического самоуправления;

· Работа с родителями. 

Известная в литературе специальная целевая школьная программа «Без наркотиков» предполагает следующие основные элементы.

Формула специальной целевой школьной программы 

“Без наркотиков” (по Л.М. Шипициной, Е.И. Казаковой)  
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Основным критерием эффективности школьной профилактической программы являются изменения в поведении детей. Однако, данный критерий вызывает определенные трудности в измерении (необходима разработанная четкая технология и специальное исследование). Также специалистами предлагается оценивание эффективности внедрения профилактической программы непосредственно по качественным и количественным ответам на вопросы, касающиеся соблюдения основных принципов, достижения целей и задач, проценту охваченных мероприятиями программы людей. 
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4. Организация профилактики наркозависимости в условиях сельского образовательного учреждения: сборник методических рекомендаций. - СПб., 2001. - 224 с.

5. Педагогика здоровья. Программа и методическое руководство для учителей начальных классов /Под ред. В.Н. Касаткина. – М.: ЛИНКА-ПРЕСС, 1998. – 336 с.  


6. Подростковая наркомания и СПИД: концептуальный подход. Выпуск 1. Серия “Работающие программы”. - М., 2000. Серия подготовлена научно-методическим центром “Диагностика. Адаптация. Развитие” им. Л.С. Выготского Министерства образования РФ в рамках Федеральной программы по предупреждению в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции).


7. Смотри по жизни вперед: руководство по работе с подростками. - СПб.: ООО “Издательский дом “Ars Longa”, 2001. - 113 с.   

8. Школа без наркотиков. Книга для педагогов и родителей /Под научн. ред. Л.М. Шипицыной и Е.И. Казаковой. - СПб.: издательство “Образование-Культура”, 1999. - 128 с.

Приложение

Группы школьников, выделяемые по своему отношению к наркотикам

· Употребляющие и втягивающие других (употребление считается признаком уверенности, независимости, силы; вовлечение других может быть связано как с убеждением полезности, так и быть продиктовано негативными стремлениями) 

· Употребляющие, но понимающие опасность (не стремятся распространять наркотики, себя считают жертвами; многие хотели бы избавиться от пагубной привычки; часть идет на сознательное саморазрушение, пытаясь таким образом что-то «доказать миру»)

· Активные противники (самая малочисленная группа; активная позиция отрицания чаще всего основана на эмоциях, реже – на знаниях; в первом случае «грамотный» наркоман может поколебать уверенность активного противника)  

· Равнодушные противники (отказываются от употребления наркотиков при допущении их употребления другими)

· Не определившие свое отношение к наркотикам (потенциальные участники всех предыдущих групп)

Требования к педагогу (специалисту),

ведущему занятия с детьми по профилактике химической зависимости

· Должен иметь достаточное представление о проблеме, обладать необходимой информацией;

· Должен ясно понимать следующие моменты: школьники имеют свои возрастные особенности; дети и подростки имеют право быть не такими, как взрослые; существует «группа риска» по развитию химической зависимости; 

· Должен иметь свою собственную определенную негативную позицию по отношению к употреблению химических веществ;

· Должен обладать достаточно высоким уровнем личностного здоровья (т.е. быть ответственным по отношению к своей жизни и здоровью), иметь адекватную самооценку, уметь делать выбор, иметь навыки общения и решения собственных проблем;

· Должен обладать рядом определенных профессиональных навыков (талантов): умением войти в мир ребенка, не нарушая границы личности (своей и ребенка); умение создать безопасную и поддерживающую обстановку; умение пользоваться невербальными компонентами общения (нести знания «между слов»); помнить и уважать себя в детском и подростковом возрасте; знать свойственные детям и подросткам способы овладения материалом; иметь большой багаж различных форм активности; уметь получать удовольствие от работы с детьми и подростками и веселиться вместе с ними.       

Требования к помещению для занятий

· Должно быть просторным, но не большим;

· В помещении не должно быть ничего лишнего, острых и опасных углов и предметов;

· Должно быть всегда одним и тем же;

· Не должно быть походным или просматриваемым;

· Стулья должны легко перемещаться и не должны быть скреплены;

· Должны быть возможность для сидения и рисования на полу, крепления ватмана (плакатов) на стены;

· Должно быть светлым, достаточно звукоизолированным и проветриваемым.  

Общие рекомендации для проведения занятий 

по профилактике наркомании 


Ведущему занятия не следует углублять в обсуждение свойств наркотиков или конкретных способов их употребления, так как слушатели могут сделать для себя неожиданные выводы и еще более непредвиденные последствия может вызвать дальнейшее общения слушателей со своими подопечными. Желательно, чтобы в качестве ведущего выступал человек, имеющий личный опыт работы с наркоманами (социальный работник, врач, психолог, работник отдела профилактики правонарушений несовершеннолетних и т.п.). Крайне желательно, чтобы неподготовленная аудитория получала доступ к подобному материалу под руководством подготовленного специалиста, так как обычно возникает множество трудных вопросов личного характера. Слушатели могут иметь личное отношение к обсуждаемым вопросам, но стесняться своих проблем, поэтому лучше избрать стиль дружеского общения. Ведущему не следует доводить до аудитории все знания о предмете, которыми он располагает, для того, чтобы оставить себе “запас знаний” для ответов на вопросы. Не выгодно предъявлять аудитории свою собственную моральную оценку относящихся к наркотикам вопросов, а тем более выдавать свои гипотезы за проверенные факты. Ведущему по возможности следует избегать категорических оценок, так как проблема наркомании чрезвычайно многообразна.     

Общие правила построения занятий со взрослой аудиторией

· не следует употреблять специальные термины и сокращения, не разъяснив их;

· для кратковременного отдыха слушателей необходимо делать паузы, небольшие отступления;

· для лучшего запоминания важных фрагментов материала использовать повторные обращения к материалу;

· для создания спокойной рабочей атмосферы нужно заранее  сообщить продолжительность лекции и сообщить, что желающие могут остаться для продолжения общения.

Рекомендации по проведению занятий 

с администрацией и педагогами школ


Руководители и педагоги школ в результате должны твердо усвоить основные виды распространенных наркотиков и уметь определять, употребляет ли наркотики тот или другой учащийся школы. При проведении занятий следует учитывать такие моменты: 


1) занятие целесообразно строить в виде лекции; 


2) число слушателей не должно превышать 25-30 человек; 


3) завершить занятие лучше ответами на вопросы; возможна дискуссия по разным вопросам материала.

Рекомендации по проведению занятий с родителями


Родители - самая заинтересованная в информации группа слушателей, однако, далеко не каждый родитель способен отнести лично к себе, к своему ребенку, всю степень опасности наркомании и важности изучения этой проблемы. На вводном занятии необходимо:


1) привлечь внимание к всеохватывающему характеру проблемы;


2) привести примеры случаев полной неосведомленности родителей о наркотической зависимости внешне вполне благополучных детей;


3) привести конкретный пример, из которого родители могут почувствовать, что приобретение знаний о наркомании имеет практическую направленность. 


Далее следует пригласить родителей на занятия в удобное для них время.


Занятия с родителями должен проводить ведущий, имеющий достаточный опыт публичных выступлений (так как количество слушателей может достигать 100 человек). Время занятия не должно превышать 1 часа. Форма занятий с родителями - лекция. Слушателям должно быть удобно делать записи. Вопросы и обсуждение - по завершении изложения материала.

Принципы организации педагогической профилактики наркотизма среди младших школьников
· педагогическая профилактика (ПП) носит комплексный характер: вопросы предупреждения курения, использования детьми алкоголя, наркотиков, токсикоманических веществ должны рассматриваться в качестве звеньев единой системы воспитательного процесса. У детей необходимо сформировать представление об абсолютной опасности и недопустимости любых форм одурманивания;

· содержание ПП должно отражать наиболее актуальные для данного возраста проблемы, связанные с различными аспектами наркотизма. Так, при работе с  детьми начального звена основное внимание уделяется предупреждению приобщения к курению, алкоголизму и токсикомании;

· ПП должна носить опережающий характер, т.е. целевая подготовка детей должна осуществляться до наступления возрастного этапа, когда приобщение ребенка к тому или иному виду одурманивания становится для него реальным;

· ПП должна носить не запрещающий, а конструктивно-позитивный характер, т.е. недостаточно сформировать представление о недопустимости одурманивания - нужно показать возможности интересной и счастливой жизни без наркотиков;

· при организации ПП должен соблюдаться принцип запретной информации: полное исключение сведений, способных спровоцировать интерес детей к наркомании, облегчающих возможность приобщения к одурманивающим веществам (информациях о специальных свойствах таких веществ, способах их применения).


ПП должна предполагать решение двух групп задач. Реализация общих задач направлена на формирование у детей ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать законы ЗОЖ, усвоение социально ценных поведенческих норм, коммуникативных навыков, развитие умения регулировать свое поведение, прогнозировать последствия своих действий. Реализация специфических задач связана с формированием у детей представления о негативном воздействии одурманивания на физическое здоровье человека и его социальное благополучие, готовности отказаться от любых форм использования одурманивающих веществ; с развитием отрицательных оценок в отношении различных аспектов наркотизма; освоением приемов поведения, позволяющих избежать наркотизации.



Требования к знаниям педагогов (классных руководителей, учителей-предметников) по проблеме

· профилактика употребления ПАВ предотвращает формирование любого девиантного поведения;

· какие бывают средства зависимости;

· какие выделяются причины употребления ПАВ;

· какие бывают последствия употребления ПАВ (биологические, социальные, психологические);

· каковы этапы формирования зависимости от ПАВ;

· каковы факторы риска и факторы защиты;

· признаки наркотического опьянения, тактика поведения педагога при подозрении на употребление ПАВ и при явном злоупотреблении ПАВ в школе;

· адреса и телефоны организаций, куда могут обратиться за помощью родители и дети при возникновении проблем с ПАВ.

Памятка для педагогов при возникновении подозрений 

в употреблении учащимися наркотических веществ

1. Беседа с учащимся.

Цель: получение объяснений от учащегося о замеченных изменениях (забывчивость, сонливость, появившиеся трудности в обучении и т.п.) в его состоянии. 

Обязательные требования к построению первой беседы: конфиденциальность, избегание репрессивной и осуждающей тактики, высказывание подозрений в употреблении наркотических веществ только при существовании уверенности в этом.

2. Действия педагога при не подтверждении подозрений в первой беседе: родителей можно не информировать.

3. Действия педагога при подтверждении подозрений в первой беседе (с учетом недопустимости разглашения педагогом информации о заболевании учащегося) или при выявлении и в дальнейшем похожих изменений в состоянии учащегося:

- убедить в целесообразности обращения за помощью к специалистам (психологу, наркологу);

- проинформировать учащегося об учреждениях, оказывающих помощь, их адресах, телефонах;

- провести беседу с родителями (цель: поделиться подозрениями, убедить в необходимости обращения за помощью к специалистам);

- организовать индивидуальную встречу учащегося, его родителей со специалистом;

- указать на недопустимость появления в школе в состоянии одурманивания, вовлечения сверстников в употребление психоактивных веществ; предупредить, что в противном случае поставите в известность администрацию школы, которая, в свою очередь, будет действовать в установленном для такой ситуации порядке (информирование правоохранительных органов).     


4. Действие педагога при подозрениях в групповом употреблении учащимися наркотиков:

- провести групповую беседу (собрание с приглашением нарколога, работника правоохранительных органов) с родителями всех челнов «наркоманической» группы;

- организовать индивидуальные встречи учащихся, их родителей с наркологом;

- проинформировать учащихся, их родителей об учреждениях, оказывающих помощь, их адресах, телефонах.
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Подготовка кадров к работе по проблеме





Формирование социально-положительных навыков, ответственного отношения к здоровью, обучение здоровому жизненному стилю 





Информирование,


просвещение





Предоставление альтернатив


наркотизации





КОЦ





Обучение


педагогов





Волонтерское движение





Блоки соответ-ствующей направленности  в программе повышения квалификации и в региональном компоненте среднего педа-гогического образования





Специальные превентивные обучающие программы





Психолого-педагогическое консульти-рование





Значимые для подростков и молодежи виды дополнительного образования, досуга





Ценностно- и социально ориентированные образовательные курсы





Раздел «Жизнь без наркотиков» образователь-ного портала Курганской области





Обучающие программы, направленные на формирование здорового жизненного стиля





Молодежные марафоны антинаркотических  акций различной направленности  





Обучение специалистов





Профилактическая работа 


с учащимися





Организационно-методическая


антинаркотическая работа в ОУ





Профилактическая работа 


с родителями








организация взаимодействия на уровне социума по созданию благополучной в отношении распространения и употребления ПАВ микросреды








проведение мониторинга распространенности употребления ПАВ в школьном микрорайоне 





организация внутришкольных и межшкольных обучающих семинаров, внедрение обучающих программ-тренингов для специалистов ОУ по методам и средствам профилактической работы





организация внутришкольного наркопоста








работа по формированию волонтерских групп из подростков








проведение общешкольных антинаркотических мероприятий





проведение тренингов активной психологической защиты для подростков





внедрение превентивных образовательных программ, ориентированных на предупреждение употребления ПАВ





внедрение образовательных программ, ориентированных на формирование ценностей ЗОЖ (валеология, физкультура, ОБЖ и т.д.)





работа по оказанию помощи семье в конфликтных ситуациях








работа по предупреждению внутрисемейного вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, случаев эмоционального отвержения детей и жестокого обращения с ними





работа по формированию нетерпимого отношения к наркотизации детей в той микросреде, где растет ребенок








