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Эссе
«Воспитатель - профессия дальнего действия…»

Андреева Вера Анатольевна, воспитатель изо,

МБДОУ «Детский сад № 100»

Детство – один из самых прекрасных периодов в жизни каждого из нас. Оно наполнено первыми открытиями, впечатлениями и выводами. В эту пору мы познаём мир, чувствуем любовь и заботу взрослого. Сколько себя помню, я всегда чувствовала, что меня любят, и, поверьте мне на слово, это и есть СЧАСТЬЕ.

 Уже в школе я хотела стать педагогом. Мне повезло с моим первым учителем. Для меня она была самой умной, самой красивой, самой доброй, самой замечательной. А, самое главное, она была НАСТОЯЩЕЙ! 
Учителем надо будет родиться.

И только после этого стать!

Я согласна с Р. Рождественским. Учитель – это призвание, учителем надо родиться так же, как рождаются люди, создающие музыку, умеющие рисовать жизнь, так же рождаются люди, способные посвятить свою жизнь детям.
 Время шло. Моя мечта осуществилась. Я – учитель. 

Мой жизненный путь привёл меня в детский сад. Это – особая страна. Каждое утро в этой стране начинается с улыбки ребёнка, каждый день открывает новые возможности, дарит незабываемые впечатления! Пришло понимание, что воспитатель – это даже не профессия. Это образ жизни. Это осознание огромной ответственности перед государством, обществом, а, прежде всего, перед детьми. Для меня детский сад – это частица моей жизни. В ней – мои коллеги и воспитанники. Они – мои помощники и вдохновители.

В процессе работы стало понятно высказывание В. А. Сухомлинского: «Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества». Профессия  воспитатель даёт возможность мне через детское творчество приобщить воспитанников к истории и культуре, обычаям и народным традициям; формировать основы безопасности, развивать детское художественное творчество, так как ребёнок свои мысли более уверенно высказывает в продуктивной деятельности. Нельзя вырастить полноценного человека без воспитания в нем чувства Прекрасного.
Развитие творческих способностей детей является одной из приоритетных задач современного образования. Используемые в моей работе нетрадиционные формы взаимодействия с воспитанниками, такие как арт-технология, позволяют разнообразить образовательную деятельность, увлекают, создают атмосферу непринуждённости, обеспечивают высокое качество обучения.

Я работаю воспитателем, потому что я хочу видеть своё будущее, будущее своих детей, будущее страны в светлом. Я хочу дать детям возможность быть добрыми и открытыми, творческими и любознательными, научить любить мир, раскрыть их индивидуальность, приспособить к жизни в социуме. А главное  в профессии воспитатель – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им каждый миг частичку своего сердца, и любить их как собственных, без компромиссов и условий.         
Воспитатель будущего – творческая созидающая личность, способная формировать, воспитывать и развивать новую Личность, нового Человека.

Вы знаете, мне по-прежнему верится,

Что если останемся жить на Земле,

Высшим достоинством человечества

Станут когда-нибудь учителя.

                                   (Р. Рождественский)

