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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Вахтомина Анастасия Павловна, 

учитель истории и обществознания, 

МБОУ г. Кургана «СОШ№39»
                                                       Учитель тот, кто убивает  страх.

                                                                 Учитель тот, кто утверждает Радость.                                                      
                                                                                            Философские чтения.
 Детство – самое светлое время… Я ученица 4 «А» класса. Урок русского языка, на стенах портреты неизвестных мне учёных, но по виду очень важных людей в париках, в очках… Я с восторгом вглядываюсь в лица. Интересно, чем они знамениты? Что сделали такого, чем прославились? А вот Валентина Ивановна, наверное, знает, ведь она Учитель! Вот если бы я была учителем …Мои раздумья прерывает мягкий голос учителя и скрип мела по чёрной доске. Сочинение «Кем бы вы хотели стать в будущем?». «Ну, конечно же, учителем,- едва не вскрикиваю я!»
          Нет человека на Земле, который не примерял бы на себя профессию учителя. Учитель у нас перед глазами с детства. Каждый определяет своё отношение к этому занятию. Каждый говорит себе: «Я буду учителем» или: «Нет, ни за что, я никогда не буду учителем…». И вторых значительно больше, чем первых. Не так ли?

О труде учителя говорят, что он сложный. Так оно и есть, ведь результат педагогической работы зависит от многих причин, факторов, обстоятельств, условий: от знаний и интуиции педагога, от его стиля мышления и эмоций, от настроения и выдержки, от опыта и находчивости, от понимания ребёнка, от…от…от…
       И плох тот учитель, который пасует перед этими трудностями. Настоящим педагогом становится не просто человек знающий, а человек способный к культурному саморазвитию и творческому сотрудничеству с детьми и взрослыми. Каждый день учителя в школе –  бесконечное многообразие встреч, разговоров с учениками, коллегами, родителями, множество действий и поступков, мыслей и чувств. Урок, перемена, классный час… Многообразие видов учительской работы, отличающихся по составу участников событий, по времени, по видам деятельности, по месту её проведения. И учитель всегда на виду. Поэтому он не может расслабиться, забыться, работать вполсилы, не может позволить себе не выполнить обещанное, не сдержать слово, не сохранить тайну, поступить необдуманно.

     Воспитание детей – старейшее из человеческих дел. Оно ни на один день не моложе человечества, оттого оно кажется сложной работой. В древности его считали труднейшим из занятий, искусством из искусств. В самом деле, ни в какой другой человеческой деятельности итоги не отличаются так разительно от затраченных усилий. Все родители мечтают вырастить достойных детей, и у большинства это выходит, но тут и заслуга учителя. 

      Я считаю, что для учителя необходимо стать другом ребёнку, общение с которым должно строиться на доверии, уважении. Надо научиться тонко понимать, чего ждёт ребёнок от учителя и классного руководителя. Без этого процесс воспитания и обучения будет выглядеть стандартным и учитель-предметник превратится в «урокодателя»,  а классный руководитель – в зануду, что страшно. А дети хотят видеть нас, учителей, счастливыми, прекрасно выглядящими. Они очень хотят доверить самое сокровенное именно учителю, а не родителям, надеясь найти поддержку, увидеть заинтересованность в их жизни, услышать совет. Порой забываешь, что на столе тебя ждёт огромная стопка тетрадей, планирование уроков, а спешишь поболеть за свой класс на спортивных соревнованиях, переживаешь вместе с ними на различных конкурсах. Ведь это сейчас гораздо важнее. После всего к тебе приходит какое-то необъяснимое чувство удовлетворения, вдохновения, желание что-то творить,  придумывать.

       Спустя  12 лет моя мечта осуществилась, и вот я на пороге родной школы №39, но теперь уже в качестве учителя истории и обществознания. Именно на меня ложится ответственность по формированию правовой компетентности и гражданской позиции своих учеников. И мой долг-  подвести учащихся к пониманию важности знаний истории своей страны, воспитать уважение к Отечеству, чувство любви к Родине, гордости за неё. Мне нравится стремление ребят к общественной деятельности, их неравнодушное отношение к ветеранам войны и труженикам тыла, участникам локальных событий, сострадание жителям Украины.

  Уважение к истории Отечества – высшая степень гражданственности. Значит, мои уроки не проходят даром: мои ученики ценят историю государства и растут патриотами Отечества. Я согласна со словами В.В. Путина: «Быть гражданином России становится престижным».
       Конечно же, по-разному сложатся жизненные пути моих выпускников после школы, но хочется верить, что мне не придётся краснеть за них, что они будут добрыми, умными, отзывчивыми и когда-нибудь скажут: «Да, нам повезло с учителем!»

                      Мы все умрём, людей бессмертных нет,

                      И это всё известно и не ново.

                      Но мы живём, чтобы оставить след:

                      Дом иль тропинку, дерево иль слово..

                                                                             Р. Гамзатов 
       Да! Нелёгок учительский труд, но я ещё ни разу не пожалела, что выбрала именно эту профессию. В моей работе много трудностей, но умение их преодолевать и видеть результаты своей деятельности доставляет мне радость.

