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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Козодоева Юлия Михайловна, учитель физической культуры
МБОУ «СОШ № 29»
Кого ты в детстве нравам добрым не учил,
Тот вырастет и грубияном станет.
Сырую ветку ты как хочешь, так согнёшь.
Сухая лишь в огне прямою станет.
Саади
Моя бабушка была врачом. Мне нравилось приходить к ней на работу, нравился запах больницы, нравились рассказы о разных случаях из практики. Да, я буду врачом! Уверенность в этом растаяла в тот день, когда я переступила порог школы.

Школьная жизнь захватила меня в свой круговорот: выступления на концертах, защита научно-исследовательских проектов, участие в конференциях,   спортивных соревнованиях. Это было так увлекательно! А рядом всегда были люди, готовые поддержать и помочь поверить в свои силы, готовые делиться своим опытом, своими знаниями.

Учителя.
Учителя, внимательно наблюдающие за своими учениками, видящие их духовный рост, в этом росте узнающие плоды своего труда. К окончанию школы я была совершенно уверена в том, что это и есть счастье. Счастье – дарить частичку своего сердца. Именно поэтому поступила в  Курганский педагогический колледж.
Особенность моей профессии заключается в том, что далеко не всегда можно сразу увидеть результаты своего труда. Но, я уверена в том, что если дать почувствовать каждому ребёнку – он сильная, талантливая, яркая личность, то даже в самом слабом ученике проклюнется именно такая личность. Окрепнет, вырастет, расправит крылья и сделает счастливыми всех, кто окажется рядом. Но процесс этот длительный и кропотливый. Требующий огромного терпения.
Терпения, чтобы позволить детям ошибаться и радостно стремиться к исправлению. Терпения, чтобы выслушать признание в чувствах, не отвечающих нашему представлению. Терпения, чтобы день за днём пробуждать то доброе, что дремлет в душе ребёнка. Терпения, чтобы создавать условия для развития ума.

А что в нашем арсенале? Сердитый или одобрительный взгляд, похвала, выговор, шутка, совет, словесное поощрение. Всё то, по чему ученик ориентируется: так хорошо, а так плохо. Но останется это в его душе лишь тогда, когда учитель пользуется уважением, когда каждый школьник понят учителем как человек, обладающий своими индивидуальными особенностями, стремлениями, своим складом ума и характера. И лишь тогда, когда маленький человек поверит нам, и вырастет, и будет поступать правильно не в присутствии учителя, или родителей, или знакомых и незнакомых людей, а всегда, то есть и наедине с собой – когда никто не слышит, не видит и ничего не узнает – вот тогда мы сможем сказать, что задача наша выполнена.
…Я снова переступаю порог хорошо знакомого, такого уютного и родного дома. Обнимаю дорогого, бесконечно любимого человека. Родная моя бабушка, я не стала врачом, но ты гордишься мной. Ведь я стала учителем. И как ты заботилась о физическом здоровье людей, так я теперь отвечаю за духовное здоровье тех, кого мне доверили. 
