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Эссе
«Учитель - профессия дальнего действия…»
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Петрова Елена Александровна, 

учитель истории и обществознания,

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Кургана «Средняя общеобразовательная школа №49»

                                                                   Учитель-первый помощник и гид.

                                                                   Учитель всех времен и народов,

                                                                   Всех сезонов  и возрастов понимает,

                                                                   Что его ученик-это маленькое звено

                                                                   В цепочке из прошлого в будущее.

                                                                   Он – его настоящее.

                                                                                 Антуан де Сент-Экзюпери  

      Есть ли  у вас сундучок с сокровищами? У меня есть. Это коробочка, где хранятся открытки, поделки, записки и другие приятные мелочи, подаренные моими учениками. Сколько доброты, искренности, непосредственности вложено в эти маленькие листочки, исписанные детским, очень старательным почерком. Эти подарочки очень дороги мне! В них - чистота эмоций и чувств, трогательная наивность,  все то, чего так порой не хватает нам, взрослым.   

     Этот сундучок  служит для меня источником вдохновения, помогает посмотреть на мир глазами моих ребят. Перебирая его содержимое, я в очередной раз убеждаюсь, что не зря выбрала профессию учителя. 

      А ведь было время, когда я сомневалась в правильности своего выбора.  Тогда на помощь мне пришла моя бабушка - Викулина Зинаида  Прокопьевна, учитель русского языка и литературы, настоящий профессионал и учитель от Бога. Она не раз рассказывала мне о своей работе, о трудностях и радостях учительской жизни, всегда подчеркивая, что основой нашей профессии является любовь и уважение к ребенку. Бабуля ни разу плохо не отозвалась о своих учениках, в каждом из них видела свои достоинства, и помогала показать, проявить их. Наверное, поэтому даже спустя многие годы, ее ученики помнят своего любимого учителя – звонят, приходят в гости за советом, предлагают помощь, делятся своими радостями и горестями.   

         По-моему, учитель-это профессия особая, которая предполагает величайшую ответственность. Ответственность за каждое сказанное слово, за каждый поступок. Учитель воспитывает ребенка не только на уроке, он воспитывает каждым своим действием.  Он не имеет права на ошибку, потому что на него внимательно, серьезно, впитывая каждое слово,  смотрят взрослеющие люди.  И как хочется  мне, учителю, помочь ребятам в их нравственном, духовном становлении, донести до них вечные ценности человеческой жизни, любви и уважения  к семье, Родине, научить верить в себя, в свои силы. В этом мне помогают мои учебные предметы. На уроках истории и обществознания всегда стараюсь пробудить у учеников чувства патриотизма, гражданственности, сопричастности к судьбе России. Особое внимание  уделяю формированию и развитию коммуникативных компетенции учащихся. Вместе мы учимся отстаивать свою гражданскую позицию, размышляем над проблемами нашего Отечества, работаем в группах в поисках альтернативных решений, создаем ассоциативные или аналитические постеры. Главная моя цель – воспитание активной личности, настоящего гражданина и патриота своей страны.

           С уверенностью могу сказать, что мне есть чем гордиться - мои повзрослевшие выпускники  создают семьи, становятся ответственными родителями, делают первые успешные шаги в профессии. Мальчишки с честью прошли тяготы службы в армии, девочки освоили интересные, нужные профессии.  Приятным сюрпризом стало участие моего выпускника, а ныне учителя истории и обществознания Максима Семенова,  в городском  конкурсе «Учитель года 2015», где он  заслуженно получил признание детского жюри, а это дорого стоит!
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