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Эссе
 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Степанова Наталья Сергеевна, учитель английского языка МБОУ «СОШ № 48»
Что может быть честнее и благороднее, 
как учить других тому, 
что сам наилучшим образом знаешь…
М. Квинтилиан
Я долго размышляла над словами Р.И. Рождественского: «Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле». С детства нам говорили об этом в школе, дома. Но это были для нас только слова, и осознание пришло лишь спустя годы. «Труд учителя нелегок, но подобно свету далекой звезды, который доходит до нас, даже когда сама звезда погасла, влияние учителя не иссякнет долгие годы. Учитель формирует человека. Учителя формируют поколения», считает писатель-публицист Инга Преловская. Эти слова, по-моему, очень точно характеризуют роль данной профессии в любом государстве.
В детстве я бы никогда не сказала, что стану учителем. Скромная и необщительная, из меня было трудно вытянуть хоть слово, не то что предложение. На учебных занятиях я говорила очень тихо. Но вскоре все изменилось с приходом нового учителя русского языка, Паршуты Любовь Дмитриевны. Требовательная и строгая, она, однако, никогда на нас не повышала голос. На ее уроках была завидная дисциплина, ее речь, выразительную и мягкую, всегда было приятно слушать. Она могла заинтересовать с первой секунды урока и удерживать наше внимание до самого конца. Я многое стала понимать, а именно то, что школьная программа – это совсем не сложно. Главное –  уметь слушать, и все запомнится легко. Сейчас я знаю, что нет ничего невозможного для человека, нужно лишь захотеть и приложить усилие. Я очень благодарна своему учителю за этот жизненный урок, и мне хочется  самой сделать подобное для других. Так и начался мой путь к профессии учитель. 

Работая в школе, я поняла, что будет не так-то просто воплотить свои мечты в реальность. Урок, к которому я привыкла, изменился. Традиционные методы и приемы уже не удивляют детей. А мне надо их учить общаться на незнакомом языке. Но как это сделать, если им неинтересно на уроке и они постоянно отвлекаются? Вспоминая те далекие уроки русского языка, я поняла, что учитель предъявлял требования не только к нам, но и учил нас самих быть требовательными к себе. Если что-то не получается, я пытаюсь уделить этому внимание, изучить проблему. Данная позиция и определила тему самообразования.

В мире современных технологий проблема развития коммуникативной компетенции является актуальной. Поэтому необходимо формировать умение говорить со школы. На уроках я стараюсь больше внимания уделять групповым технологиям, решая проблему вместе, дети учатся общаться и слушать друг друга. А использование различных форм и приемов работы в группах, например, ролевых игр, соревнований, проектов, мозгового штурма, повышает мотивацию и создает непринужденную, благоприятную для общения атмосферу.

Сейчас я осознаю, что во мне всегда существовали задатки учителя, их нужно было только развить. И мне повезло, что  Любовь Дмитриевна помогла понять это. Она не только привила любовь к своему предмету, научила писать и говорить правильно, но и подтолкнула к  изучению других дисциплин, и, самое главное, к самосовершенствованию. Могу лишь надеяться, что когда-нибудь для своих учеников я послужу таким же примером, и они будут вдохновлять других, выбрав «главную профессию на Земле».
