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Эссе
 «Воспитатель - профессия дальнего действия…»

Нечаева Наталья Васильевна, 

воспитатель по физической культуре,

 муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Кургана «Детский сад общеразвивающего вида № 5 «Солнечный»

Если твои планы рассчитаны на год – сей рожь, если твои планы рассчитаны на десятилетия – сажай деревья, если твои планы рассчитаны на века – воспитывай детей 

                                               (народная мудрость)
Воспитатель - профессия дальнего действия… Перечитываю несколько раз эту фразу, она ассоциируется у меня с кораблем дальнего плавания, и представляю детский сад, педагогов и детей. Путешествие воспитателя и его воспитанников по стране Детство должно быть успешным. Но этот успех приходит не сразу, а постепенно, методом проб и ошибок, методом ежедневного, кропотливого труда. Ведь успех и труд – рядом живут!

Новый Закон «Об образовании в Российской Федерации» внёс изменения в структуру уровней образования: дошкольное образование  - это первый уровень общего образования. Считаю, что это существенное изменение, ведь уникальность дошкольного периода в том, что именно здесь закладываются основы всестороннего развития ребёнка. Закладывается фундамент будущей жизни человека, обеспечивается личностное, интеллектуальное, физическое, художественно-эстетическое и творческое развитие детей дошкольного возраста. В этом возрасте формируются первичные духовные ценности, мировидение и широкая сфера интересов ребенка. В детском коллективе ребёнок приобретает бесценный опыт человеческих взаимоотношений со сверстниками. Так в дошкольной организации происходит воспитание целостной личности, становление жизненной позиции, форм взаимоотношения с окружающим миром. Если воспитание и образование детей дошкольного возраста организовано грамотно, у ребёнка своевременно формируются базовые качества личности (мышление, память, внимание, воображение и речь). Именно они позволяют ребёнку успешно обучаться не только в начальной школе, но и на последующих этапах развития. Иными словами, то, что мы получили в дошкольном возрасте, оказывает влияние на нашу дальнейшую жизнь.

Воспитатель – это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути, тонко чувствующий каждого ребенка, умеющий подобрать ключик к детскому сердцу. Мудрый Сократ сказал, что все профессии от людей и только три от Бога: педагог, судья, врач. Я думаю, что ёмкое слово воспитатель объединяет в себе эти три профессии сразу: это и педагог, и судья, и доктор… Хороший воспитатель – это врач, для него главное не навредить! Мы наблюдаем за нравственным, душевным здоровьем наших детей и лечим их словом, советом, улыбкой, жестом.  Воспитатель - это мудрый судья, как Фемида, на весах которой взвешивается добро и зло, поступки и действия, хорошее и плохое, но не наказывает, не карает, а старается предупредить… Все дети, приходя в детский сад, хотят, чтобы их здесь всегда очень ждали, крепко любили, понимали, хотят чувствовать себя уверенными, защищенными.

Есть определенные личностные качества, которыми должен обладать воспитатель детского сада и одно из главных – это любовь к детям.  Если педагог не любит детей, не хочет с ними работать, не идет даже речи о его педагогической компетентности. Однако я считаю, чтобы быть хорошим воспитателем недостаточно только любить детей. М.Горький отмечал: «Любить детей — это и курица умеет. А вот уметь воспитывать их — это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни».

Думаю, что, когда речь идет о детях, педагогу надо самым добросовестным образом относиться к делу. Всё до единой минуты должно быть посвящено нуждам воспитанников, пониманию их интересов. Необходимы при этом жизнерадостный и веселый характер, нужно избегать монотонности, скуки. Всегда в голове мысль: прежде, чем учить чему-то детей, сама должна много знать и уметь.

Никакая другая профессия не имеет такого важного общественного предназначения и ни к одной из них не предъявляются такие высокие требования! Каждый день нашего труда, каждый час занятий, каждая встреча с детьми сопряжены с творчеством, напряжением духовных сил, полной самоотдачей.

По-моему, существует целый ряд качеств, которые обязательно должны присутствовать у хорошего воспитателя: любить свою работу, любить детей; быть терпеливым и уравновешенным человеком; хорошим организатором, способным увлечь детей. 

Дошкольное образование было и остаётся одним из самых важных звеньев в цепи образовательных этапов социальной жизни в целом, а также в жизни каждого отдельного человека.

Я думаю, что стихотворение Роберта Рождественского «Школьным учителям», хоть и написано четверть века назад, не потеряло свою актуальность и посвящено не только учителям, но и всем представителям педагогической профессии:

… Вы знаете, мне по-прежнему верится,
Что, если останется жить Земля, -
Высшим достоинством человечества
Станут когда-нибудь учителя.
Не на словах, а по вещей традиции,
Которая завтрашней жизни под стать,
Учителем надо будет родиться.
И только после этого стать!
В нём будет мудрость талантливо дерзкая.
Он будет солнце нести на крыле…
Учитель – профессия дальнего действия,
Главная на Земле.
