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               «Профессия педагога - профессия дальнего действия»
Говорить о профессии педагога можно много. Общество постоянно диктует, каким должен быть учитель, какие функции  он должен выполнять. Конечно, о  профессии учителя сложено много стихов и песен, снято большое количество художественных фильмов. Профессия учителя была и остается важной и благородной. Она нашла свое отражение в пословицах и поговорках, созданных народом. Выдающиеся учителя были у всех народов и во все времена. Так, великим учителем китайцы называли Конфуция. В одной из легенд об этом мыслителе приводится его разговор с учеником: «Эта страна обширна и густо населена. Что же ей недостает, учитель?» - обращается к нему ученик. «Обогати ее», - отвечает учитель. «Но она и так богата. Чем же ее обогатить?» - спрашивает ученик. «Обучи ее!» - восклицает учитель. А вот, например, учителем Александра Македонского был Аристотель. И еще не известно, смог бы Александр добиться таких успехов и стать известным полководцем, если бы не его учитель. Действительно, от учителя во многом будет зависеть, кем вырастут его ученики, какими они станут. Роль педагога в прогрессивном развитии общества значительна хотя бы потому, что он воспитывает молодёжь, формирует поколение, которое продолжит дело старших, но уже на более высоком уровне развития общества.  В своё время великий поэт Р. Рождественский сказал: «Учитель-профессия дальнего действия….», в какой - то мере можно сказать, что педагог формирует будущее общества, будущее его науки и культуры.

Любой учитель, не зависимо от того, какой он преподает предмет: русский язык,  физику или физическую культуру, как я, не просто учит своему предмету, но и осуществляет педагогическую деятельность в целом. А это значит, что будучи педагогом, я  постоянно нахожусь во взаимодействии с детьми, родителями, коллегами, другими людьми и выполняю определенные функции. Учитель работает со всем классом, и ему необходимо держать в поле зрения многих учеников. Он должен уметь замечать все изменения в их поведении. Духовное воспроизводство человека, сотворение личности - важнейшая социальная функция и назначение педагога в обществе. Но, к сожалению, результаты своей работы видны не сразу, а порой даже и не через год. Можно  вспомнить народную мудрость, которая  гласит: «Если твои планы рассчитаны на год – сей рожь, если твои планы рассчитаны на десятилетия – сажай деревья, если твои планы рассчитаны на века – воспитывай детей».

Идя на работу утром, я часто вижу выпускников нашей школы. Многие из них занимались в моей секции и добились значительных успехов. Меня радует, что  частичку в их воспитание внес и я. Даже маленький успех моего ученика – это и мое достижение тоже. 
Любой педагог, в том числе и я, должен стремиться к совершенству педагогического мастерства, учиться и делиться знаниями. «Когда мы делимся своим опытом, мы обогащаемся сами»,- сказал мудрец. Учителю важно не только знать свой предмет, но и учить овладевать им своих учеников. 
В современном мире с каждым годом возрастает роль физической культуры, СМИ пропагандируют здоровый образ жизни. Каждый хочет быть здоровым,  а физическая нагрузка  нормализует эмоциональный тонус, повышает расход энергии,  улучшает обмен холестерина. Еще физические упражнения дают тренирующий эффект: повышается умственная и физическая работоспособность.  Я с детства веду здоровый образ жизни и занимаюсь спортом, для меня  физическая культура не просто преподаваемый предмет, а образ жизни. Мы – учителя - воспитываем детей своей личностью, внешностью, отношением ко всему окружающему нас миру. Можно долго рассказывать детям, как хорошо быть здоровым и физически развитым, но, пока перед глазами не будет примера, результата не будет. Регулярно  занимаясь вместе со своими учениками  на секции футбола и легкой атлетики, показываю своим примером, что значит быть здоровым. Видя потенциал в детях, приглашаю их в спортивные секции, где они делают свои первые робкие шаги, порой не все получается сразу, но у них  рядом всегда есть я - их учитель и тренер.
В наше время многие стремятся к достижениям сиюминутным, мгновенным.  Но это не правильно. Повар увидит результат своего труда через несколько часов, строитель увидит плоды своего труда через несколько дней или недель, хлебороб, посадивший пшеницу, увидит ее  всходы через несколько месяцев, а садовод, посадивший деревце, отведает плоды своего труда через несколько лет. Так и учитель, увидеть, что он взрастил, сможет только спустя годы: какие деревца вырастут в его саду, прямые и сильные, не сгибающиеся под порывами ветра, или кривые, слабые, неустойчивые к суровым условиям жизни. Наша профессия требует  много  времени и, конечно, напряжённой  душевной работы, в первую очередь, над собой.    
Мне очень хочется, видеть, идя на работу в школу, среди спешащих мне навстречу людей состоявшихся, знающих, как и зачем они живут, -  моих учеников. 
