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№ 2 «Дружная семейка»
ТЕМА ЭССЕ
Человек, который повлиял на выбор моей профессии

Хорошо помню этот день, когда мы с сыном пришли в «Дружную семейку». Он крепко держался за мою ладошку, как за спасательный круг и верил, что с мамой ничего не страшно в новом, незнакомом мире – ДЕТСКОМ САДУ. Мне понравилось все: уютная обстановка, улыбчивые сотрудники, внимательная заведующая… 
В то время многие шли работать в детский сад ради ребенка. Мне предложили работу помощника воспитателя, я не сомневалась, но, честно говоря, думала, что это временно, только ради сына. 

Так мой старший сын Денис, сам того не зная, стал Человеком, который привел меня в Мир Детства. Окунувшись в него, я посмотрела на детей другими глазами. Меня окружали малыши, такие непосредственные, искренние, любознательные, добрые, разговорчивые и не очень, эмоциональные, не похожие друг на друга. Мне нравилось с ними играть, рассказывать истории, читать книги. Они были здесь главными, ради них мы создавали этот Мир.

Помню один случай из того времени: «Шла подготовка к обеду, в группе стоял привычный гомон, смех, звон посуды. Воспитатель предложила детям почитать книгу… «Буратино», несколько абзацев, и в группе воцарилась ТИШИНА. Двадцать пар детских глаз смотрели на нее и слушали, затаив дыхание. Я тогда впервые задумалась о том, какими талантами должен обладать педагог, чтобы маленькие непоседы так самозабвенно вслушивались в каждое слово. Работа с детьми теперь не казалась мне такой простой, как это видится со стороны. Потом были занятия, режимные моменты, игры, утренники, общение с родителями. Педагогический труд раскрывался для меня день за днем на примере коллег. 

Но, пожалуй, самую главную роль в становлении меня, как педагога, сыграла наша заведующая – Надежда Ивановна. Именно она в свое время предложила мне стать педагогом. Я поступила в Курганский педагогический колледж на специальность «Дошкольное образование». После защиты диплома меня перевели работать воспитателем. Поначалу все было сложно: написание планов, составление циклограмм, подготовка и проведение занятий в игровой форме, каждодневное общение с такими разными родителями. Вновь появлялись мысли о временности работы в детском саду. Но были радости каждого дня, казалось бы, такие небольшие, но значимые: Сережа пришел в хорошем настроении, Даша стала реже болеть, все дети с удовольствием занимались математикой, дружно прибирали игрушки, заведующая отмечала мои старания, коллеги с интересом трудились рядом со мной…, это все вместе давало ощущение уверенности в правильном выборе профессии.

Именно Надежда Ивановна, своим примером, задала для меня особый внутренний «ЗОЛОТОЙ СТАНДАРТ» в выбранной профессии, к которому стремишься и о котором замечательно сказал Роберт Рождественский:    

Если вы есть – будьте первыми,
Первыми, кем бы вы ни были.
Из песен – лучшими песнями,
Из книг – настоящими книгами.

Мое желание профессионально расти, совершенствоваться  продолжается: высшее образование, аттестации. И вот я на новом этапе – участник конкурса педагогического мастерства. Не простой выбор, не каждый на него отважится… но, главное люди, которые рядом.

С детьми мы часто экспериментируем, недавно рассматривали снежинки, я как раз работала над эссе и подумала: «Снежинка – это пылинка, случайно попавшая в определенные атмосферные условия». Я в профессии так же росла, можно сказать, кристаллизовалась, под влиянием тех людей, которые меня окружали. Есть замечательная фраза, ставшая для меня девизом: «Не стоит воспитывать детей, все равно они будут похожи на вас, лучше воспитывайте себя!» Выбор всегда за мной. Профессия ПЕДАГОГ, это, прежде всего, работа с людьми, а значит, каждый из них внес свою лепту в мой выбор, в мой кристалл. 
Я благодарна тем людям, которые повлияли на мой выбор!
