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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КУРГАНА

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ПРИКАЗ

от «22 »     августа    2019 г. № 273  
Курган

О структуре методической работы

 и повышении квалификации работников образования 

в 2019 - 2020 учебном году 
В целях реализации национального проекта «Образование», муниципальной программы «Основные направления развития образования в городе Кургане», сохранения единого методического пространства муниципальной системы образования ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Определить следующую структуру методической работы на муниципальном уровне:             
1.1. Советы:

- городской экспертный совет, председатель: Литвинова Е.Э., директор МБУ «КГ ИМЦ»;

- редакционно-издательский совет, председатель: Голубкова А.Н., заместитель директора по учебно-методической работе МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет директоров общеобразовательных учреждений, председатель: Гончар Э.В., директор МБОУ «СОШ № 22»;

- городской методический совет заведующих дошкольных образовательных учреждений, председатель: Малахова М.Н., заведующая МБДОУ «Детский сад № 9»;

          - городской методический совет заместителей директоров по воспитательной работе,  председатель:  Гостюхина Е.И., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ № 38»;

- городской методический совет педагогов-психологов, председатель: Логиновских Н.И., педагог-психолог МБОУ г. Кургана «Лицей №12»;

- городской методический совет по начальной школе, председатель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет учителей русского языка и литературы, председатель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет преподавателей ОБЖ, председатель: Мокеев В.М., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- городской методический совет учителей физической культуры, председатель: Назарова Е.В., учитель физической культуры МБОУ г. Кургана «Лицей № 12».
1.2.  Муниципальные инновационные площадки:

- МБОУ «СОШ № 10»: 1) «Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся в условиях социально активной образовательной организации»; 

- МБОУ «Лицей № 12»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательной деятельности общеобразовательной организации»;

- МБОУ «Гимназия № 19»: 1) «Формирование и развитие осознанного родительства через организацию тематических родительско-детских клубов»;

         - МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Коррекция и развитие эмоционально-волевой сферы участников образовательных отношений средствами сенсорной комнаты»; 2) «Цифровая логистика – инновационный механизм развития и функционирования современной школы»;
        -  МБОУ «Гимназия № 32»: 1) «Формирование поликультурного пространства образовательного учреждения»;
        - МБОУ «СОШ № 36»: 1) «Формирование и развитие универсальных учебных действий на уроках математики средствами УМК «Математика» Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С.;
       - МБОУ «СОШ № 40»: 1)  «Психолого-педагогические условия повышения качества образования младших школьников с учетом гендерных особенностей»;

       - МБОУ «СОШ № 43»: 1) «Воспитание социально активной личности через реализацию проекта «Рука в руке» совместно с РНЦ «ВТО им. академика Г.А. Илизарова»;
       - МБОУ «Гимназия № 47»: 1) «Система работы с одаренными  детьми – основа для индивидуализации образования всех обучающихся»; 

        - МБОУ «СОШ  №48»: 1)  «Система работы образовательного учреждения по гражданскому становлению личности обучающихся через урочную и внеурочную деятельность»;

         - МБОУ «СОШ № 49»: 1) «Формирующее оценивание как фактор повышения качества образования»;

         - МБОУ «СОШ № 50»: 1) «Воспитание  социально активной личности  через расширение пространства социализации»; 2) «Единая информационно-образовательная среда как средство обеспечения доступности и качества образования»;

 - МБОУ «Прогимназия № 63»:  1) «Организация шахматного образования как средство интеллектуального развития детей дошкольного и младшего школьного возраста»;
- МБОУ «ЦО»: 1) «Психолого-педагогическое сопровождение подростков с девиантным и делинквентным поведением в процессе ресоциализации в образовательной организации»; 2) Обеспечение жизненной и профессиональной успешности обучающихся через ориентацию на рабочие специальности»;
- МБДОУ «Детский сад № 1»: 1) «Многофункциональный комплекс игровых технологий как условие развития самостоятельности и инициативы у детей дошкольного возраста»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»: 1) «Формирование первичных математических представлений дошкольников в рамках реализации Концепции развития математического образования посредством организации образовательной среды ДОУ»;

- МБДОУ «Детский сад № 39»: 1) «Современные образовательные технологии как средство повышения профессиональных компетенций педагогов»;

- МБДОУ «Детский сад № 109»: 1) «Техническая конструктивная деятельность детей дошкольного возраста»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»: 1) «Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»; 2) «Экономическое воспитание детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»;
- МБДОУ «Детский сад № 128»: 1) «Реализация образовательных моделей социализации детей с ОВЗ и детей-инвалидов в соответствии с ФГОС ДО»;

- МБДОУ «Детский сад № 131»: 1) «Формирование предпосылок универсальных учебных действий у детей дошкольного возраста»;
- МБДОУ «Детский сад № 135»: 1) «Разработка, апробация и реализация механизма эффективного внедрения стандарта профессиональной деятельности педагога»;

- МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения как отражение информационно-коммуникационных технологий –компетентности педагогов» (для начинающих пользователей); 2) «Использование информационно-коммуникационных технологий  в деятельности дошкольного образовательного учреждения  как отражение информационно-коммуникационных технологий – компетентности педагогов» (для уверенных пользователей);

- МБОУДО ДТДМ «Гармония»: 1) «Психолого-педагогическое сопровождение родителей в условиях учреждения дополнительного образования».
1.3. Областные  инновационные площадки:

- МБОУ «СОШ № 5»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей: «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»;
- МБОУ «СОШ № 7»:  1) «Профориентационный технопарк Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 

- МБОУ «СОШ № 9»:  1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 10»: 1)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Школа успеха – социально активный образовательный центр микрорайона»;

- МБОУ  «СОШ № 11»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) Организация ранней профориентации младших школьников средствами УМК «Профессиональный компас»;

- МБОУ «Лицей № 12»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);  3) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 4) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 5) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта);

-  МБОУ «СОШ № 17»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБОУ «СОШ №18»: 1) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;


- МБОУ «Гимназия № 19»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта);

- МАОУ «СОШ  № 20»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 22»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 4) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта); 5) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;

- МБОУ  «СОШ № 24»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ  № 26»: 1) Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс»;  2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 4) «Организация ранней профориентации младших школьников средствами УМК «Профессиональный компас»;

- МБОУ «Гимназия № 27»: 1) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 2) Персонифицированный подход к развитию профессиональной компетентности педагога как условие эффективной реализации профессионального стандарта и повышения качества образования; 3) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ  «СОШ № 28»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 29»: 1) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  2) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 3) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 4) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 5) «Школьный физкультурно-спортивный клуб как инструмент повышения эффективности процесса физического воспитания»;

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта); 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;  3) Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта); 4) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «Гимназия № 32»:  1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта);  3)  «Создание единой информационной образовательной среды по использованию современных средств обучения при изучении предметных областей «Математика и информатика», «Естественнонаучные  предметы», «Технология» (участник межведомственного проекта);  4) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 5) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»;
- МБОУ «СОШ № 34»: 1) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 36»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) Развитие кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта);  3) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 4) «Молодая Россия читает: развитие читательской компетентности обучающихся»;
- МБОУ «СОШ № 38»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;   2)  Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);

- МБОУ  «СОШ № 39»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 3) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 4) Развитие кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта); 5) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ «СОШ № 40»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 41»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 43»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 3) Внедрение медиативных технологий; 4) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта);  5) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 44»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта); 2) Внедрение медиативных технологий;3) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ «СОШ № 45»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 46»: 1)  «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»;

- МБОУ «Гимназия № 47»:  1)  «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс»» (участник сетевого проекта)»; 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 3) «Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 4) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 5) «Апробация авторского интегрированного курса «Информатика-робототехника» для 3-4 классов»; 6) «Психолого-педагогическое сопровождение развития интеллектуальной одаренности младших школьников посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 7) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; 8)  «Инженерная школа Зауралья» (участник сетевого проекта);

- МБОУ «СОШ № 48»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

- МБОУ «СОШ № 49»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта)»; 2) Инженерная школа Зауралья (участник сетевого проекта); 3) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;


- МБОУ «СОШ № 50»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) «Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ № 52»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного  кластера» (участник сетевого проекта);    2)  «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»;

        - МБОУ «СОШ №53»: 1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»; 2) Развитие кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе (участник сетевого проекта);
 - МБОУ «СОШ №55»: 1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ «СОШ № 56»: 1) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта)»; 2) Пилотная школа Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- МБОУ «СОШ №59»:1) «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника»;
- МБОУ  «Прогимназия № 63»: 1) «Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта); 2) «Психолого-педагогическое сопровождение развития интеллектуальной одаренности младших школьников посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта);  

- МБОУ «ЦО»:  1)  Внедрение медиативных технологий; 


- МБОУДО ДД(Ю)Т: 1) «Дуальная модель подготовки педагогических кадров в сфере дополнительного образования на основе требований профессионального стандарта»; 2) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО «ДДТ «Синяя птица»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта); 2) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО ДДТ «Радуга»: 1) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО «Центр «Мостовик»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 2) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО ДТДМ «Гармония»: 1)  «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО «Д(П)Ц «Луч-П»: 1) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО «СДЮТИЭ»: 1) «Реализация педагогической технологии «Один мир на всех» в условиях совместной деятельности»; 2) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБОУДО ЦДТ «Аэлита»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе»; 2) «Технология обучения двигательным действиям в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» и интеграция в современный  социум»; 3) «Внедрение профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;

- МБДОУ «Детский сад № 1»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта)»;

- МБДОУ «Детский сад № 2»: 1) « Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 5»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта»; 2) « Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 9»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 10»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 17»:  1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 18»:1)  «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта); 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 29»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 2) « Организация ранней профориентации в дошкольном образовательном учреждении средствами УМК «Профессиональный компас»;

-  МБДОУ «Детский сад № 34»:  1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта);

-  МБДОУ «Детский сад № 37»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

-  МБДОУ «Детский сад № 39»: 1)  «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

 -  МБДОУ «Детский сад № 47»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 55»: 1) «Развитие  системы дополнительного образования в условиях государственно-частного партнерства в дошкольных образовательных организациях Курганской области» (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад № 61»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);


- МБДОУ «Детский сад № 62»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 68»: 1) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 85»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 87»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 92»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 100»: 1) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

  - МБДОУ «Детский сад № 109»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 110»: 1) «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»; 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 111»: 1) «Развитие интеллектуальной одаренности детей посредством обучения игре в шахматы» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 113»:  1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 115»: 1) «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник межведомственного проекта);  2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 3) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 116»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта); 3) «Медицинский навигатор в рамках сетевого проекта «Профориентационный технопарк «Зауральский навигатор» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 119»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 2) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 122»: 1) «Технология обучения двигательным действиям в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» и интеграция в современный  социум»; 

- МБДОУ «Детский сад № 124»: 1) «Технология обучения двигательным действиям  в спортивных играх через Игровое многоборье «Фригеймс» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 126»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 127»: 1)«Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №128»: 1) Повышение компетентности родителей (законных представителей) в развитии познавательных способностей детей дошкольного возраста с ОВЗ и детей – инвалидов;
- МБДОУ «Детский сад № 129»: 1) «Образовательная логистика в условиях социокультурного образовательного кластера» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад №130»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства (участник сетевого проекта)»;

- МБДОУ «Детский сад № 131»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 2) «Ответственное отцовство» (участник сетевого проекта);
- МБДОУ «Детский сад № 134»: 1)  «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад № 135»: 1)  «Внедрение образовательной программы «Вдохновение» в Курганской области»;

- МБДОУ «Детский сад № 137»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта); 

- МБДОУ «Детский сад № 138»: 1) «Управление ресурсами дошкольного образования в контексте современного законодательства» (участник сетевого проекта);

- МБДОУ «Детский сад №160»: 1) «Развитие  кадрового потенциала как условие формирования инклюзивного образования в регионе» (участник сетевого проекта).

1.4. Федеральные инновационные площадки:

- МБОУ «Лицей №12»:  1) Апробация УМК «Основы финансовой грамотности в учебном процессе»; 
- МБОУ «СОШ № 22»: 1) Апробация УМК «Основы финансовой грамотности в учебном процессе»;

- МБОУ «Гимназия №27»: 1) Апробация УМК «Основы финансовой грамотности в учебном процессе»;

- МБОУ «Гимназия №47»: 1) Апробация УМК «Основы финансовой грамотности в учебном процессе»;

- МБОУ «Гимназия № 31»: 1) «Школа цифрового века»;

- МАОУ «Гимназия № 30»: 1) «Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»; 

- МБОУ «Гимназия № 32»: 1) «Система Л.В. Занкова как научно-методологическая программа «педагогики развития» в образовательных организациях России»; 

 - МБДОУ «Детский сад № 2»: 1) «Модернизация образования в ДОО в соответствии с современными требованиями к качеству дошкольного образования на основе инновационной образовательной программы «Вдохновение»;

- МБДОУ «Детский сад № 85»: 1) «Модернизация образования в ДОО в соответствии с современными требованиями к качеству дошкольного образования на основе инновационной образовательной программы «Вдохновение».
1.5. Консультационные пункты на базе образовательных организаций:

- МБДОУ «Детский сад № 2»: «Актуальные практики образовательной деятельности с детьми в условиях реализации ФГОС ДО». Руководитель: Свиридова В.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад №  10»:  «Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста через формирование элементарных математических представлений». Руководитель: Гербер Ю.С., заведующий;

- МБДОУ «Детский сад № 87»: «Реализация программ выходного дня для родителей и детей с ограниченными возможностями здоровья, через проведение мероприятий, направленных на интеграцию детей – инвалидов, детей с ОВЗ в среду здоровых сверстников в Клубе выходного дня «Шаг навстречу». Руководитель: Мосягина Н.Ф., заведующий;
- МБДОУ «Детский сад № 115»: «Интеграция цифровых и конструкторских технологий в образовательный процесс ДОУ». Руководитель: Никонова Г.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад № 117»: «Организация эффективного взаимодействия с родителями в целях повышения качества образования». Руководитель: Кнейс О.А, старший воспитатель;

- МБДОУ «Детский сад № 122»: «Организация игровой деятельности с детьми в соответствии с ФГОС ДО». Руководитель: Волокитина О.Н., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе;

- МБДОУ «Детский сад № 124»: «Развитие речевой активности детей старшего дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО». Руководитель: Мезенцева Е.Г., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе.

1.6. Школы и клубы:

- Школа «Психолого-педагогическая подготовка младших воспитателей детских садов города». Руководители: Шумилова Е.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 62», Важенина О.А., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 130»; 

- Школа молодого логопеда «Организация комплексного сопровождения  детей с нарушениями речи». Руководитель: Котенева К.А., учитель-логопед МБОУ «СОШ № 44»;

- Клуб добровольного наставника. Руководитель: Клыкова О.В., педагог - психолог МБДОУ «Детский сад № 111»;

- Клуб наставников. Руководитель: Такунцева В.А., воспитатель МБДОУ  «Детский сад № 39»;

- Школа начинающего педагога-психолога общеобразовательного учреждения. Руководитель: Садоринг М.С., методист  МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего педагога - психолога дошкольного образовательного учреждения. Руководитель: Кириллова Е.Г., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа правовых знаний для руководителей общеобразовательного учреждения и дошкольного образовательного учреждения «Правовая компетентность руководителя». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»; 

- Школа резерва руководителей общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений. Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего руководителя общеобразовательного учреждения. Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего воспитателя. Руководители: Гребенщикова О.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»; Никитина Н.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 142»;
- Школа начинающего воспитателя. Руководитель: Минина М.Д., воспитатель МБДОУ «Детский сад № 122»;

- Школа молодого педагога. Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- Школа начинающего социального педагога. Руководитель: Менщикова Н.Н., социальный педагог МБОУ «СОШ № 49»;

- Школа начинающего руководителя школьного музея. Руководитель: Леванде М.А.., методист МБУ «КГ ИМЦ».
1.7. Методические объединения:

- Педагогов дополнительного образования объединений музыкального профиля. Руководитель: Мочалова О.О., педагог дополнительного образования МБОУДО «ДДТ «Синяя птица»;

- Педагогов-организаторов;

- Руководителей школьных музеев и музейных комнат;

- Учителей русского языка и литературы, математики, информатики и информационно-коммуникационных технологий, физики, физической культуры, географии, преподавателей основ безопасности жизнедеятельности, изобразительного искусства, истории и обществознания, технологии, преподавателей курса «Основы религиозной культуры и светской этики», учителей начальных классов, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений, воспитателей по физической культуре и оздоровительной работе, воспитателей по изобразительной деятельности.
1.8. Творческие проблемные группы:

- «Психологическая диагностика детей с ОВЗ». Руководитель: Джура Е.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Сопровождение группы повышенного внимания педагога-психолога»: подгруппа «Сопровождение детей после психологической травмы»,  руководитель: Логиновских Н.И., педагог-психолог МБОУ г. Кургана «Лицей № 12»; подгруппа «Сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья», руководитель Самойлова В.Л., педагог-психолог МБОУ г. Кургана «СОШ № 10»; подгруппа «Сопровождение детей имеющих нарушения эмоционально-волевой сферы», руководитель Снеткова С.В., педагог-психолог МБОУ «Гимназия № 47»;
- «Мониторинг и оценка уровня физических качеств ребёнка. Анализ эффективности физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ». Руководитель: Банщиков А.В.., воспитатель МДОУ г. Кургана «Детский сад № 106».
1.9. Постоянно действующие семинары:

- «Развитие детской инициативы и самостоятельности в рамках реализации программы дошкольного образования «Вдохновение»». Руководитель: Менщикова Т.В., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 5»;

- «Организация коррекционно-педагогической работы с дошкольниками, имеющими ментальные нарушения, в том числе РАС». Руководитель: Дедова Н.Н., заведующий МБДОУ «Детский сад № 34»;

- «Здоровьесберегающие технологии в ДОУ: реализация программы по формированию культуры ЗОЖ «Я здоровым быть хочу!»». Руководитель: Ахмедова Т.Н., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 92»;

- «Профилактика дисграфии у старших дошкольников». Руководитель: Ахмедова Т.Н., заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе МБДОУ «Детский сад № 92»;

- «Нейропедагогические подходы, оптимизирующие коррекционную работу с детьми дошкольного возраста с ОВЗ». Руководитель: Уразова Л.В., учитель-логопед МБДОУ «Детский сад № 137»;
- «Развитие речи младших школьников как средство повышения качества образования». Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Организация воспитательной работы ОО в соответствии со стратегическими ориентирами». Руководитель: Сазонова Е.Н., заместитель директора по ВР МБУ «КГ ИМЦ»;
- «Деятельность социальных педагогов в рамках ФГОС ОО». Руководитель: Леванде М.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

       -  «ПДС «Организация современного школьного музея и музейных комнат». Руководитель: Леванде М.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;
          - «Профкомпетенции руководителя ДОО в работе с коллективом». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Проектирование системы изменений деятельности ОУ в условиях введения ФГОС СОО». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

          - «Управление школой: проектирование нового качества результатов». Руководитель: Кудрявцева Н.И., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Реализация предметной области основы духовно-нравственной культуры народов России в рамках требований ФГОС». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Современные педагогические технологии, обеспечивающие достижение образовательного результата на уроках русского языка и литературы». Руководитель: Першина О.А., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Повышение психолого-педагогической компетентности родителей через эффективные формы взаимодействия семьи и ДОУ». Руководитель: Кириллова Е.Г., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Создание бесконфликтной среды в ОО». Руководитель: Садоринг М.С., методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Активные методы обучения как средство реализации требований ФГОС на уроках курса ОРКСЭ». Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;
 - «Реализация  ФГОС НОО  обучающихся   с ОВЗ. Организация работы обучающихся с РАС». Руководитель: Никонова Л.Ю., старший методист МБУ «КГ ИМЦ»;

- «Формирующее оценивание как основа качества образования». Руководители: Голубкова А.Н., зам. директора по УМР,  Щербакова Е.Л., зам. директора по НМР.
1.10. Дошкольная сетевая лига в составе: 

- МБДОУ «Детский сад № 2»;

- МБДОУ «Детский сад № 4»;

- МБДОУ «Детский сад № 5»;

- МБДОУ «Детский сад № 6»;

- МБДОУ «Детский сад № 7»;

- МБДОУ «Детский сад № 9»;

- МБДОУ «Детский сад № 10»;

- МБДОУ «Детский сад № 17»;

- МБДОУ «Детский сад № 18»;

- МБДОУ «Детский сад № 29»;

- МБДОУ «Детский сад № 34»;

- МБДОУ «Детский сад № 37»;

- МБДОУ «Детский сад № 41»;

- МБДОУ «Детский сад № 45»;

- МБДОУ «Детский сад № 47»;

- МБДОУ «Детский сад № 54»;

- МБДОУ «Детский сад № 57»;

- МБДОУ «Детский сад № 61»;

- МБДОУ «Детский сад № 62»;

- МБОУ «Прогимназия № 63»;

- МБДОУ «Детский сад № 68»;

- МБДОУ «Детский сад № 74»;

- МБДОУ «Детский сад № 76»;

- МБДОУ «Детский сад № 85»;

- МБДОУ «Детский сад № 90»;

- МБДОУ «Детский сад № 105»;

- МБДОУ «Детский сад № 103»;

- МБДОУ «Детский сад №106»;

- МБДОУ «Детский сад № 109»;

- МБДОУ «Детский сад № 110»;

- МБДОУ «Детский сад № 111»;

- МБДОУ «Детский сад № 113»;

- МБДОУ «Детский сад № 114»;

- МБДОУ «Детский сад № 117»;

- -МБДОУ «Детский сад № 118»;

- МБДОУ «Детский сад № 124»;

- МБДОУ «Детский сад № 126»;

- МБДОУ «Детский сад № 128»;

- МБДОУ «Детский сад № 132»;

- МБДОУ «Детский сад № 133»;

-  МБДОУ «Детский сад № 134»;

- МБДОУ «Детский сад № 137»;

- МБДОУ «Детский сад № 140»;

- МБДОУ «Детский сад № 141»;

- МБДОУ «Детский сад № 160»;

- МБДОУ «Детский сад № 207»;

- МБОУ г. Кургана «СОШ № 9».

  2. Утвердить методическую тему 2019 - 2020 учебного года «Профессиональная компетентность педагогических и руководящих кадров как фактор повышения качества образования в условиях реализации  национального проекта «Образование».

3. Определить методические дни для педагогических и руководящих работников: 
- вторник:    заместители директоров по учебно-воспитательной работе, 

                     научно-методической работе;

                     учителя изобразительного искусства;

                     учителя технологии;

                      учителя, работающие в  классах для детей с ограниченными 

                     возможностями здоровья;

                     учителя-логопеды;

                     заведующие  дошкольных образовательных учреждений;

                     воспитатели, воспитатели логопедических групп

- среда:        учителя общественных дисциплин;

                     учителя естественно-научных дисциплин;

                     преподаватели-организаторы ОБЖ;

                     учителя начальных классов;

                     социальные педагоги;

                     педагоги-библиотекари, заведующие библиотеками,   
библиотекари;

                     руководители школьных музеев и музейных комнат;

                               воспитатели по изо-деятельности, музыкальные руководители, воспитатели по ФИЗО;

                              преподаватели шахмат

- четверг:    директора общеобразовательных учреждений;

педагоги-психологи общеобразовательных учреждений,     дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования;

                     заместители директоров по воспитательной работе;

                     учителя математики;

                     учителя физики;

                     учителя информатики и ИКТ;

                     педагоги-организаторы;

- пятница:    учителя русского языка и литературы;

                     учителя иностранных языков;

                     учителя физической культуры;

                     педагоги дополнительного образования;

                      заместители заведующих по учебно-воспитательной работе, 

           старшие воспитатели.

4. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений спланировать работу с педагогическими кадрами в соответствии с данным приказом.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора Департамента социальной политики Администрации города Кургана, начальника управления образования  Сбродова И.С.
     Заместитель Главы города Кургана,

директор Департамента социальной политики

       Администрации города Кургана 

                                  И.В. Постовалов
1

