Эссе

Здравствуйте, дети! Я ваш воспитатель

Еще вчера, я была студенткой педагогического колледжа, а сегодня я уже воспитатель! 
Воспитатель, воспитатель…
Ты актёр, чудак, мечтатель…
Я начала «примерять» на себя эту профессию еще в детстве – тогда, когда десять лет назад, помогая маме, сидела со своими младшими сестрами. Я читала им книги, учила одеваться и правильно держать ложку, рисовала, пела песни. А они ходили за мной всюду, как цыплята, и повторяли все то, что делала я, и то, чему я их учила. Конечно, я не задумывалась над тем, что мои действия помогают им взрослеть и умнеть, а тем более о том, насколько серьезное, ответственное и значимое дело выполняю. Но именно тогда мысль, что я ХОЧУ работать с детьми, а точнее, быть их воспитателем, прочно укоренилась в моем сознании.
ХОЧУ давать детям знания и учить чему-то новому; ХОЧУ раскрыть перед ними весь наш чудесный и удивительный мир; ХОЧУ просто обнять ребенка так, чтобы он обнял меня в ответ, и потом тихо и неуверенно пригласил в свою игру... И я знаю точно, что именно это хрупкое, драгоценное доверие и есть настоящее счастье.  
Для меня «ХОЧУ» всегда равнялось «МОГУ» плюс «ДЕЛАЮ». И, следуя за мечтой, сразу после школы я поступила в педагогический колледж на факультет физической культуры – на мой выбор повлияла любовь к физической культуре, спорту и здоровому образу жизни. А на третьем курсе, на практике, я отчетливо поняла, что работать все-таки хочу именно с дошколятами. Поэтому, покинув стены alma mater с новеньким дипломом в руках, я уверенно начала искать работу воспитателя. И – о, чудо! – все сложилось, как нельзя лучше: моя работа рядом с домом, молодой коллектив и опытный наставник не позволят заскучать и поддержат в трудную минуту, а главное, меня назначили воспитателем в группе детей раннего возраста!
И, наконец, …двадцать одна пара детских глаз, пытливых и шаловливых, пронзительных и ярких, как звездочки, смотрит на меня с вопросом: «А кто ты?». И я с волнением и трепетом отвечаю им: «Здравствуйте, дети! Я ваш воспитатель».
Вот оно мое счастье, а вместе с ним и огромная ответственность за то, что я «дам» этим детям, какие открытия мы совершим вместе, хватит ли мне знаний, фантазии, выдумки и «нестандартных» идей для «стандартных» ситуаций, найду ли я общий язык с родителями моих дошколят…
И пусть все это у меня еще впереди, но уже сейчас я уверена: Я ВСЕ СДЕЛАЮ, Я СМОГУ!
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