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                                                Эссе
«Здравствуйте, дети, я ваш учитель!»
Степанова Анастасия Евгеньевна, учитель математики

МБОУ «СОШ №22»
Здравствуйте, дети, я ваш учитель! Так мы приветствуем детей, начиная свой первый урок. Как много стоит за этими словами: «…ваш учитель». Ваш-именно ваш, а вы теперь мои. Как сближает, роднит это местоимение «ваш». «Учитель…» - за этим словом стоит так много! Научить,  воспитать, дать жизненную установку, привить нравственные ценности, самому стать примером  во всем. Стать другом, помощником, наставником…Да разве все перечислишь?!...

В наше непростое время именно учителю принадлежит важная роль в деле развития, воспитания, обучения детей, формирования их личности. Однажды мудрому учителю задали вопрос: «Скажите, какие ученики у вас самые любимые?» Учитель ответил: «Те, которых я учу сегодня». 
И те, кто сидит сегодня за школьной партой - это наше «завтра», наше будущее, будущее нашей страны: инженеры и врачи, строители и агрономы, военные и политики. И от нас, учителей, сейчас зависит: какими они пойдут в завтрашний день, какой запас знаний, духовности и человечности вынесут они из стен школы, как будут строить отношения с другими людьми, научаться ли жить в гармонии с миром?
Мой педагогический опыт еще невелик. Я - учитель математики. Я хочу, чтобы мои ученики не просто научились решать сложные примеры, задачи и уравнения, а чтобы могли мыслить, не сдаваться перед трудностями, а преодолевать их, радоваться каждой решенной задаче, ведь это маленькая победа, в первую очередь, над собой. И тогда молчаливый и, казалось бы, сухой мир цифр превратится в целую страну, в которой маленький человек почувствует себя хозяином, властелином.

Для меня каждый ребенок уникален, бесценен. И неважно – отличник он или троечник. Легко научить сильного ученика, труднее – слабого. И я тоже ставлю перед собой задачу: каждый мой ученик должен знать, понимать, уметь. А самое главное – не сдаваться перед трудностями, ведь в жизни их еще будет немало.
Здравствуйте, дети, я ваш учитель! Какие замечательные и важные эти слова! И я рада, что именно я могу их произнести сегодня, завтра…

