Эссе на тему: « Здравствуйте, я ваш воспитатель…»
Удивительно, как порой люди, которых мы едва помним, 
оказывают на нас самое сильное впечатление.
Загадочная история Бенджамина Баттона (The Curious Case of Benjamin Button)
 	Зимнее морозное утро, я спешу на работу,  под ногами скрипит свежевыпавший ночью снег. Иду, торопливо оставляя следы, по белоснежной еще ни кем неиспоптанной дороге…
 	А как же все начиналось? Я выпускница педагогического колледжа, стою на пороге детского сада, в строгой юбке - карандаш. Мое воображение рисует счастливых детей их искристые улыбки и наивные доверчивые глаза. В своем выборе я не сомневалась, знала, что хочу работать с детьми! Детский сад встретил меня в период летнего ремонта,  ни с чем несравнимым  запахом краски и оркестром из строительных инструментов. Сменив строгий вид, на рабочую одежду я приступила к ремонту в своей группе. С энтузиазмом, смело взялась я за дело, готовая свернуть  горы и не только…
И вот наступил долгожданный и волнительный день. Детский сад распахнул двери для приёма детей.  Теперь сад был уже  совсем другим. Везде царил аромат манной  каши и какао, тот самый аромат счастья из детства. Здание шумело как «пчелиный улей». Где то слышался смех и беседы детей, где-то, раздавался, плач малышек, которые впервые пришли в группу и расстались с мамой.
Я готовилась встречать своих детей… Сердце замирало от страха и радости! Какие они будут мои дети?! Будут ли они спокойными, станут ли слушать, полюбят ли они меня, задавала я себе одни и те же вопросы. «Здравствуйте, я ваш воспитатель!» - говорила с дрожью в голосе родителям и детям. Родители улыбались, и спешили на работу, дети шумно забегали в группу, удивляясь и радуясь изменениям, произошедшим в их отсутствие. Вскоре группа заполнилась детьми и на меня устремились два десятка любопытных глаз...
 «Ну вот, ты воспитатель, действуй! - сказала я  себе. Отступать некуда!». И началось, я познакомились  со всей группой и каждым в отдельности. Страх начал отступать, появилась уверенность. Дети, шаг за шагом, впустили меня в свой мир, раскрывая душу, тем самым оказывая высокое доверие.
Шли годы, я училась искать подход к своим воспитанникам. Не сразу все получалось, ведь они такие разные: одни любят ласку и внимание, другим нравится находиться на расстояние, но чувствовать заботу.
Профессия воспитателя меня заставляет постоянно учиться, искать, не стоять на месте. Я постоянно планирую, анализирую свою деятельность, меняю свои представления в процессе работы.  Время меняется, к современному дошкольному образованию предъявляются все новые и новые высокие требования. И, что бы ребенок был успешен в жизни, необходимо с раннего детства закладывать в нем самостоятельность, умение критически мыслить, планировать свою деятельность и оценивать ее результат. Наши дети должны владеть навыками эффективной коммуникации, сплоченной работе в команде. Я должна научить их этому, рассказать, показать на собственном примере.
Работая воспитателем, я открыла в себе много нового. Однажды, придя  к детям, не могу их подвести. Для меня не существует отрицательного предлога. Я могу всё, а если не умею, то обязательно научусь. Я училась петь и танцевать, создавать настроение на утренниках;  я учусь организовывать повседневную работу; слушать и понимать детей, общаться с их родителями, проводить увлекательные занятия.
 Современные родители, тоже изменили свой подход к дошкольному образовательному учреждению. На детей возлагаются большие надежды, растут с каждым годом амбиции. Моя задача,  как педагога, объяснить, что результат зависит от нашей сплоченной работы. Ведь на наши цели совпадают, мы действуем в интересах ребенка. Мы с родителями должны делить ответственность, а не перекладываем ее друг на друга. В моменты когда, это получается, я чувствую себя счастливой, моя миссия успешно выполняется!
 Даже если многие мои выпускники, повзрослев, не вспомнят моего имени, с ними навсегда останется частичка того, что я вложила в них. А у меня есть уникальная возможность, каждый день прикасаться к детству… День за днем, я спешу на работу. Иду, торопливо оставляя следы, по белоснежной еще ни кем неиспоптанной дороге…
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