Эссе
«Здравствуйте, дети, я ваш учитель!»
Здравствуйте, дети, я ваш учитель! Каждые четыре года я произношу эти слова ребятишкам, которые только что пришли в школу. Ведь я учитель начальных классов. А кто такой учитель? И в чем заключаются его задачи? Наверное, каждый из нас задавал себе такие вопросы. 
Однажды вечером, когда я пыталась написать мое эссе, задумалась о том, почему я стала учителем. Я просто случайно попала в эту удивительную профессию. Я никогда не мечтала быть учителем. После окончания одиннадцатого класса у меня не получилось поступить в юридический институт,  и я подала документы в педагогическое училище, чтобы не терять год. После окончания училища, я приехала в Курган и устроилась работать в школу воспитателем группы продленного дня. Проработав несколько месяцев, мне предложили взять несколько часов по изобразительному искусству в начальных классах. На тот момент я себя преподавателем не ощущала. Перед своим первым уроком я очень переживала. А вдруг  детям не понравится? Вдруг я что-то не так сделаю или скажу? Я всю ночь писала и учила конспект. И вот настал ответственный для меня момент. Перед уроком я очень переживала, но как только вошла в класс и произнесла: «Здравствуйте, дети, я ваш учитель!», то мои волнения куда-то улетучились. Урок прошёл удачно. Вот так я и стала учителем. 
Позже, по семейным обстоятельствам, мне пришлось сменить работу, я ушла в другую сферу деятельности. Время шло, и со мной стало происходить невероятное. Как только на календаре подходило 1 сентября, то у меня в душе начинались волнения, сны снились про школу, о том, как я вхожу в класс и говорю ребятам: «Здравствуйте, дети, я ваш учитель!». Мой сын готовился пойти в первый класс. И в очередной раз, видя мои переживания, муж предложил узнать есть ли вакансия. Записав ребенка в первый класс, я решила узнать про свободную вакансию учителя начальных классов. Мне сообщили, что есть ставка, не теряя времени, прошла в приемную и написала заявление. Меня приняли на работу и предложили набрать мой первый класс.  
1 сентября и меня переполняют эмоции. Я стою в кабинете и жду своих первоклашек. Начинается первый урок, и я понимаю, что не зря поступила в педагогическое училище и готова многое отдать ради заветных слов «Здравствуйте, дети, я ваш учитель!»
Сидя и вспоминая, как стала учителем, я призадумалась. А каким же должен быть современный учитель? 
Прежде всего – это профессионал своего дела. Он должен быть позитивным, требовательным, креативным, серьёзным, терпеливым, коммуникабельным, постоянно идущим вперёд. Современной школе необходим учитель, имеющий творческие идеи, проявляющий интерес к новым разработкам и реализации новых учебных программ, способный использовать инновационные педагогические технологии. Учитель помогает ребёнку творить, раскрывать свои способности. Я уверена, в том, что все дети талантливы, им только нужно помочь поверить в себя и в свои силы. 
По моему мнению, эта профессия является одной из самых трудных и ответственных, потому что мы являемся строителями судеб. От нас зависит, что и как мы вложим в каждого своего ученика, какие качества мы сможем развить в нем, таким человеком он станет.
Первая учительница является значимой фигурой в жизни каждого человека – это и наставник, и помощник, и друг, который поможет в трудную минуту.
 А каким же я стала учителем? Над этим вопросом я размышляла очень долго. Анализируя свою работу, пришла к выводу, что я стараюсь рассмотреть в каждом маленьком человечке личность и относиться к этой личности с уважением, пусть даже он иногда непослушен, не выполняет определенные требования, которые предъявляет к нему социум. Я для этого и нужна, чтобы научить, объяснить и, совместно с родителями, воспитать хорошего человека, который, выйдя в большую жизнь, сможет  прожить ее достойно. 
[bookmark: _GoBack]По-моему мнению, именно в этом и заключается моя задача, как учителя. И когда приходит пора прощаться с ребятами в конце четвертого класса, у меня на душе становится грустно. Мы с ними не повеселимся на занятиях, не совершим новых открытий, не пошалим. Но снова придет 1 сентября и ко мне на первый урок придут новые ребята, которые с нетерпением будут ждать заветные слова «Здравствуйте, дети, я ваш учитель!» И все начнется сначала…
