Организация познавательно – исследовательской деятельности дошкольников в ДОУ, как эффективное средство формирования навыков будущего.
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Современная социальная и экономическая сфера ставит перед дошкольным учреждением, школой и родителями задачу: добиться того, чтобы каждый ребёнок вырос не только сознательным, здоровым и крепким членом общества, но и человеком современным, умеющим мыслить, рассуждать, принимать решения и нести за них ответственность.

На ступени дошкольного образования возможно в интересной, познавательной форме знакомить детей с окружающей действительностью. Прививать навыки активного познавательного деятеля.

Эффективным средством здесь может вступить познавательно-исследовательская деятельность. Младшие дошкольники, знакомясь с окружающим миром, стремятся не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, постучать им и т.п.

Исследования предоставляют возможность ребенку самому найти ответы на вопросы «как?» и «почему?». Исследовательская активность - естественное состояние ребенка. Он настроен на познание мира, он хочет все исследовать, открыть, изучить - значит сделать шаг в неизведанное. Это огромная возможность для детей думать, пробовать, экспериментировать, а самое главное - самовыражаться.
Одним из эффективных методов познания закономерностей  и явлений окружающего мира является метод экспериментирования. Главное его достоинство заключается в том, что он дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и средой обитания. 
Также исследовательская деятельность является развитием свободной творческой личности ребёнка и решает следующие задачи:
- способствует формированию коммуникативных навыков;

- формирует  предпосылки поисковой деятельности, интеллектуальной
 инициативы;
- развивает умения определять возможные методы решения проблемы с помощью взрослого, а затем и самостоятельно;

- формирует умения применять данные методы, способствующие решению поставленной задачи, с использованием различных вариантов.
Цели экспериментирования:
- поддерживать интерес дошкольников к изучению окружающей среды, удовлетворять детскую любознательность;
- развивать у детей познавательные способности (анализ, синтез, классификация, сравнение, обобщение);

- развивать мышление, речь;
- воспитывать стремление сохранять и оберегать природный мир, видеть его красоту;
- формировать умение соблюдать правила техники безопасности при проведении опытов и экспериментов.

В процессе экспериментирования дошкольник получает возможность удовлетворить присущую ему любознательность, почувствовать себя учёным, исследователем, первооткрывателем. 

С этой целью в нашей группе создан «Центр детских инициатив» - «Маленький исследователь». Пополнение материалов и оборудования мы осуществляем в соответствии с комплексно – тематическим планированием детского сада. Например, по тематической неделе «Дикие животные», в игровом центре размещаются силуэты следов медведя, мышки или волка.

Так как интерес к исследованию возникает с раннего возраста, занятия по детскому экспериментированию мы начинаем проводить со 2-й группы раннего возраста. В младшем дошкольном возрасте исследовательская деятельность направлена на предметы живой и неживой природы через использование опытов и экспериментов. 
Работая с детьми раннего возраста много лет, мы пришли к выводу, что элементарное экспериментирование доступно уже детям 2-3 лет. Наши «почемучки»  с удовольствием обследуют глину и песок, познавая их свойства; плещутся в воде, открывая ее тайны; отправляют в плавание кораблики, ловят ветерок, пробуют делать пену; превращают снег в воду, а воду в льдинки. 

С целью мотивации к предстоящей деятельности, нами вводится игровой персонаж Мишка - знайка. С его помощью детям предлагается решить простейшие проблемные ситуации: утонет ли резиновый мяч? Как спрятать от Лисы колечко в воде? В ходе опыта дети высказывают свои предположения о причинах наблюдаемого явления, выбирают способ решения задачи.

Данную работу необходимо продолжать и в группах дошкольного возраста.
В младшей группе дети осваивают действия по переливанию, пересыпанию различных материалов и веществ. Знакомятся со свойствами некоторых материалов и объектов неживой природы: воды, солнечных лучей, льда, снега, стекла. Узнают об источниках света, о том, что если светить на предмет, то появится тень. О том, что разные предметы и животные  издают разные звуки.

Наблюдая сильный дождь из окна, дети видят, как стекает вода по стёклам, какие лужи остаются после дождя на дорожках. После нескольких наблюдений можно сделать выводы: дождь бывает разный (холодный, тёплый, моросящий, крупный, ливень). Чаще всего дождь идёт тогда, когда на небе появляются тучи, но бывает иногда и при хорошей погоде, когда светит солнышко, такой дождик называют «грибной». Он тёплый и быстро проходит. 
Для показа взаимосвязи живой и неживой природы, можно обратить внимание, какая становиться зелень после дождя, как легко дышится. 

Дети убеждаются, что дождь - это вода. Сравнивают воду из-под крана и из лужи, отмечают: в луже вода грязная, а из - под крана - чистая. Если воду из -под крана вскипятить, то она подходит для питья, а из лужи для питья не подходит.
Одно из направлений детской экспериментальной деятельности - опыты. 
Опыты проводят  как на занятиях, так и в свободной деятельности. Дети с огромным удовольствием исследуют материалы и узнают, что:

- бумага рвется, мнется, не разглаживается, горит, в воде намокает; 

- дерево прочное, шероховатое, в воде намокает, не тонет ;

- пластмасса легкая, разноцветная, легко ломается; 

- стекло бывает прозрачным и разноцветным, хрупкое, бьется;

- ткань мнется и разглаживается, намокает и высыхает; 

- вода прозрачная, не имеет формы, умеет переливаться, испаряться; 

- воздух прозрачный, умеет двигаться сам и двигает предметы.
 

Благодаря опытам дети сравнивают, сопоставляют, делают выводы, высказывают свои суждения и умозаключения. Большую радость, удивление и даже восторг они испытывают от своих маленьких и больших открытий, которые вызывают у детей чувство удовлетворения от проделанной работы. Детям нравятся занятия, на которых, вместе с взрослыми, они совершают свои первые открытия, учатся объяснять и доказывать.

У детей 4-5 лет появляются первые попытки работать самостоятельно, но визуальный контроль со стороны взрослого необходим - для обеспечения безопасности и для моральной поддержки, так как без постоянного поощрения и выражения одобрения деятельность четырёхлетнего ребёнка быстро затухает.
В средней группе знакомят детей с переходом тел из одного состояния в другое, показывают взаимосвязь с живой природой. 

Для этого используют следующие опыты:

- превращение воды в лёд;

- превращение льда в воду.
С помощью иллюстраций выясняют: где в природе встречаются вода, для чего и как её используют, подводят к понятию - воду нужно беречь, не тратить её напрасно, не забывать закрывать кран.


Также с детьми 4-5 лет исследуют и объекты неживой природы: песок, глину, снег, камни, воздух, воду, пробуют делать пену. 

Обычно на вопрос как можно увидеть и почувствовать воздух, дети затрудняются ответить. Для поиска ответов на этот вопрос  проводят  ряд опытов: 
- мы дышим воздухом (в стакан с водой дуем через соломинку, появляются пузырьки).
- можно ли поймать воздух?
 (надувают целлофановый пакет).

- может ли воздух быть сильным?

- движение воздуха.

Из опытов дети узнают, что воздух есть везде, он прозрачный, легкий, не заметный. Воздух нужен для дыхания всем живым существам: растениям, животным, человеку.

На прогулке на участке можно заметить, что на дорожках травы нет. Почему? Пробуют капнуть палочкой, и убеждаются, что на дорожках земля твердая, а рядом, на обочине - рыхлая. Приходят к выводу: раз такую почву не может раскопать сильный человек, значит и слабым растениям трудно через нее пробиться. Так эксперимент может пройти незаметно для детей.
Можно предложить детям слепить фигурку из мокрого и сухого песка. Дети рассуждают, какой песок лепится, почему. Рассматривая песок через лупу, можно обнаружить, что он состоит из мелких кристалликов-песчинок, этим объясняется свойство сухого песка - сыпучесть. 


В средней группе впервые начинают проводить экспери​менты по выяснению причин отдельных явлений, например: «По​чему этот камушек нагрелся сильнее?» - «Потому что он имеет черный цвет»; «Этот платочек высох быстрее. Почему?» - «По​тому что мы его повесили на батарею». 


Исследуют состав почвы, сравнивают свойства песка, и глины. Узнают и расширяют представления о свойствах воды и воздуха их значении, о видах и свойствах тканей, узнают о свойствах магнита и увеличительного стекла.

При знакомстве с овощами дети определяют их на вкус. Попробовав морковку, дети узнают, что она сладкая, а не горькая и из рассказа воспитателя узнают, что в ней много витаминов, и она полезна для нашего здоровья.

Так же в процессе экспериментирования взрослые могут стимулировать детей задавать вопросы, выделять последовательность действий, отражать их в речи при ответе на вопросы типа: что мы делали? что мы получили? почему? Прививают детям навыки межличностного общения и сотрудничества: уметь договариваться, отстаивать свое мнение, рассуждать в диалоге с другими детьми. Для этого во время обсуждения проблемных ситуаций обращают внимание детей на мнение других, учат слушать друг друга, предлагают более активным детям помочь застенчивым.

Типы исследования, доступные и интересные детям старшего дошкольного возраста:

Опыты - ориентированы на освоение причинно - следственных связей и отношений; способствуют привлечению внимания, предоставляют детям свободно поэкспериментировать и обсудить полученный эффект, дают возможность формулировать причинно - следственные связи (если..., то...; потому..., что...) и самостоятельно использовать оборудование в свободной деятельности.

Коллекционирование - ориентировано на освоение родовидовых отношений; направлено на поиск черт сходства и различия между объектами в ходе обсуждения - рассуждения, поиск возможных оснований для их группировки.

Различные путешествия (во времени, в пространстве) - ориентированы на освоение пространственных схем и отношений; обеспечивают обсуждение и выбор пункта назначения, подходящего для путешествия вида транспорта, возможный маршрут путешествия и т.д. 

Можно выделить несколько основных этапов организации познавательно-исследовательской деятельности детей дошкольного возраста:

Подготовительный этап. На этом этапе осуществляется подготовка детей к проведению исследовательской деятельности, знакомство с предстоящей работой.

Основной этап направлен на приобретение детьми специальных знаний и развитию умений исследовательского поиска.

Заключительный этап предполагает анализ полученных результатов деятельности детей.
При организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников на основном этапе нами используются различные игровые методы, упражнения, беседы, элементарные эксперименты, разного рода наблюдения, мини - проекты и т.д.
Для развития познавательной активности детей старшего дошкольного возраста  и поддержания их познавательной активности  к экспериментальной деятельности, в группах необходимо создать  «Детскую научную лабораторию», которая будет постоянно пополняться новыми материалами в соответствии с возрастом детей и их интересами. Толчком к началу экспериментирования может послужить удивление, любопытство, выдвинутая просьба или проблема. В уголках живут сказочные персонажи, которые удивляются, задают вопросы, делают открытия вместе с детьми («Почемучка», «Звездочёт», «Каркуша»). На первом этапе игровые персонажи в процессе совместной деятельности под руководством воспитателей  моделируют проблемные ситуации. Впоследствии дети учатся самостоятельно ставить цель, выдвигать гипотезы, продумывать способы ее проверки, осуществлять практические действия, делать выводы.
Работа в лаборатории требует соблюдение правил техники безопасности. Их можно составить совместно с детьми и игровыми персонажами. Они должны быть очень просты и легко запоминаться.

После каждого эксперимента необходимо привлекать детей к уборке рабочего места. 
 При оборудовании уголка экспериментирования важно учитывать  требования: безопасности, мобильности, достаточности материала, доступности. При этом,  предметно - развивающая среда должна обеспечивать возможность проведения опытов, наблюдений, экспериментов со всеми воспитанниками группы.


Современные дошкольники - пытливые исследователи окружающего мира, они готовы к усвоению различного вида опытов, экспериментов, воспринимать их с большим интересом и эмоциональным откликом. 
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