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Школа должна готовить своего воспитанника к жизни,
должна вооружить его в такой мере, чтобы,
войдя в бурное житейское море, 
он не потерялся среди того разнообразия,
какое дает современная действительность,
и сумел верно, с полным самообладанием реагировать
на предъявляемые жизнью запросы.
П. Знаменский.

Технологическое развитие страны предполагает технологическую подготовку кадров, которая начинается с технологического образования молодёжи в общеобразовательной школе в рамках образовательной области «Технология».
Это необходимый компонент общего образования, предоставляя обучающимся возможность применять на практике знания основ наук, осваивать общие принципы и конкретные навыки преобразующей деятельности человека, различные формы информационной и материальной культуры, а также создания новых продуктов и услуг. 

Именно при изучении предметной области «Технология» обучающиеся получают исходные представления и умения анализа и творческого решения возникающих практических проблем преобразования материалов, энергии и информации, конструирования, проектирования, макетирования, прототипирования, моделирования, изготовления, оценки процессов и изделий, знания и умения в области технического или художественно-прикладного творчества, представления о мире науки, технологий и техносферы, влиянии технологий на общество и окружающую среду, приобретают базовые навыки работы с современным технологичным оборудованием, знакомятся с миром профессий, а также самоопределение и ориентация школьников на деятельность в различных социальных сферах и путях самооценки своих возможностей.

Мне хотелось бы представить те мощные «точки роста» качества образования, которые несет в своем потенциале предметная область «Технология».

В первую очередь, эти изменения связаны с обновлением содержания. Предметная область «Технология», синтезирующая естественнонаучные, научно-технические, технологические, предпринимательские и гуманитарные знания, раскрывает способы их применения в различных областях деятельности человека и обеспечивает прагматическую направленность общего образования. Она даёт представление о новых материалах (биопластмассы, углепластики, генетически модифицированные продукты); преобразование материалов (нанотехнологии, лазерные технологии); технологии энергосбережения (альтернативная энергетика, биотопливо); информационные технологии (компьютерная техника, робототехника, умные дома и др.); транспортные технологии; технологии устойчивого развития (материалосбережение, переработка отходов и др.), таким образом, помогает сформировать специализированные интересы ребят в той или иной области знаний.

Эта предметная область направлена на развитие гибких компетенций (SoftSkills и HardSkills) как комплекса неспециализированных надпрофессиональных навыков, которые отвечают за успешное участие человека в рабочем процессе и высокую производительность, в первую очередь таких, как коммуникация, креативность, командное решение проектных задач (коллаборация), критическое мышление («Навыки XXI века»). 
Именно этот учебный предмет обеспечивает использование разнообразных межпредметных связей для практической реализации их в новые идеи, продукты, услуги, удовлетворяющие потребности человека, общества и государства.
Во-вторых, предметная область «Технология» является основной практико- ориентированной образовательной областью, в которой практически реализуются знания, полученные при изучении естественнонаучных и гуманитарных дисциплин, а также формируются навыки и умения практической проектной работы, столь необходимые работникам всех современных профессий созидательного труда.
Важную роль в этой предметной области играет самостоятельная проектная и исследовательская деятельность обучающихся, способствующая их творческому развитию, включающая анализ потребности, создание, изобретение чего-то нового. Широкое использование творческой и проектной деятельности при обучении технологии способствует развитию инициативы, творческих способностей школьников. У учащихся формируется функциональная грамотность. Они приобретают опыт коллективной трудовой деятельности, учатся определять потребности в результатах труда, планировать свою деятельность и оценивать результаты своего труда.
В настоящее время главное направление модернизации российского образования - обеспечить его новое качество. Для обучения графической грамоте и элементам графической культуры обязательное включение раздела «Черчение и графика» в программу по технологии. Внимание к таким областям науки как робототехника, компьютерное моделирование, прототипирование. 3D-технологии позволяют разнообразить уроки, делать образовательный процесс эффективным и визаульно-объемным. Использование 3D - технологий в проектной деятельности учащихся дает возможность выполнять проекты по разделам «Графика, черчение», «Моделирование и конструирование» и т.д.

С помощью принтера можно распечатать проект дома и его интерьера, модели одежды, различных деталей, аксессуаров или их элементов. Это позволяет увидеть учащимся свою работу, оценить её, выявить достоинства и недостатки, напечатанные детали, элементы, изделия можно использовать в жизни для замены устаревших или сломавшихся деталей, для украшения интерьера дома, как аксессуары. 

Робототехника позволяет вовлекать учащихся в процесс, мотивировать их на учебную деятельность, включает в себя множество компетенций: проектирование, конструирование, электроника и программирование, а также использовать групповые методы обучения. 

Прототипирование позволяет ускорить процесс конструирования изделий за счет быстрого внесения изменений в цифровую модель объекта (прототипа) и его документацию.
Все три направления тесно связаны между собой и не могут развиваться друг без друга. Уникальность этих направлений для образования школьников заключается в возможности объединить конструирование, моделирование и программирование в одном предмете. Это способствуют интеграции знаний по предметам информатики, математики, физики, черчения, естественных наук с развитием инженерного мышления, через техническое творчество.

В-третьих, происходит знакомство с миром профессий и ориентация школьников на работу в различных сферах общественного производства. Тем самым обеспечивается преемственность перехода учащихся от общего к профессиональному образованию и трудовой деятельности.
Такое направление может обеспечить востребованность расширения возможности «профессиональных» проб учащихся от народных ремесел до конструирования роботов, от лоскутного шитья до дизайна костюмов из инновационных материалов, от создания изделия из различных материалов до бизнес-плана в сфере технологического предпринимательства. 
Таким образом, новое содержание образовательной области «Технология» призвано помочь школьникам стать успешным, конкурентноспособным, самообучающейся и саморазвивающейся личностью, способным адаптироваться в сложных ситуациях возрастающей неопределенности.

Выполняя свое предназначение, предметная область «Технология» вносит существенный вклад в становление целостной личности, гармонично сочетающей в себе потребности к физическому и умственному труду, постоянному самообразованию и самосовершенствованию. Сформированные у школьников при изучении предметной области «Технология» знания, умения и навыки создают культурные и духовные предпосылки для сохранения и развития национальных культур народов России, социально-экономического развития страны.
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