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Эффективная коммуникация — залог успеха в современном мире. Умения владеть всеми видами речевой деятельности, строить продуктивное речевое взаимодействие с окружающими людьми, точно, правильно, логично и выразительно излагать свою точку зрения — самые важные умения на рынке труда. Умение общаться, добиваться успеха в процессе коммуникации — характеристики личности, которые во многом определяют достижения человека практически во всех областях жизни, способствуют его социальной адаптации к стремительно изменяющимся условиям нынешнего мира. 


Современный учитель должен формировать и развивать коммуникативную компетентность обучающихся. Поэтому можно утверждать, что одна из основных задач педагога заключается в том, чтобы создать условия для воспитания социально адаптированной, образованной личности, ведь для современного этапа развития общества характерна потребность в человеке, готовом к сотрудничеству с другими людьми, в человеке коммуникабельном.


Содержание курса русского языка в основной школе призвано обеспечивать формирование и развитие коммуникативной компетенции в ряде остальных, что предполагает овладение видами речевой деятельности, основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных сферах и ситуациях общения. Многое из этого помогает реализовать такая форма работы на уроке, как сочинение по картине. Причём здесь чрезвычайно важную роль играет преемственность в преподавании русского языка между начальным общим образованием и основным  общим образованием, которую органично осуществляет УМК под редакцией Т.А. Ладыженской, М.Т. Баранова, Л.А. Тростенцовой, где в учебниках для каждого класса представлены репродукции картин и упражнения, направленные на работу над сочинениями этого вида, которая постепенно усложняется и углубляется. 


Картина, как отмечал К.Д. Ушинский, позволяет учащимся организовать наблюдение, опираясь на личный жизненный опыт, следовательно, сочинение по картине может рассматриваться как сочинение по личным наблюдениям и впечатлениям не только от увиденного, но и  от услышанного, прочитанного. Эта особенность работы по картине реализуется в начальных классах. Она находит своё продолжение и в среднем звене. 


Так, например, в 7 классе сочинение по картине С. Григорьева «Вратарь» предваряет работу над жанром рассказа. Сочинение по картине Е. Широкова «Друзья» является ступенькой в обучении написанию рассказа о друге, построенного  на личном жизненном опыте. Проработав сочинение по картине А. Сайкиной «Детская спортивная школа», учащиеся далее знакомятся с жанром репортажа и, воспользовавшись недавно приобретёнными знаниями, составляют репортаж из детской спортивной школы. 


Преемственность между начальным общим образованием и основным общим образованием в обучении написанию сочинения по картине сохраняется также и в выборе методических приёмов и форм работы с учащимися, но содержательная составляющая урока при этом усложняется.


Т.А. Ладыженская подчёркивает, что важная особенность методики работы по картине состоит в том, что она способствует развитию видов речевой деятельности и формированию коммуникативных умений. В силу своей специфики картина является оптимальным средством для выполнения речевых действий и формирования коммуникативных умений, необходимых для построения содержательного высказывания. 


Выполняя роль стимула на этапе ориентировки, картина, ограниченная рамками определённой темы, помогает построить высказывание в соответствии с темой и замыслом художника. Рассматривая картину под руководством учителя, учащиеся понимают, что тема — это предмет изображения, а основная мысль — авторский замысел, который художник раскрывает изобразительными средствами в зависимости от своего личного подхода к теме. 


Так, работа над сочинением по картине является своего рода подготовительным этапом к написанию сочинений, построенных согласно требованиям ОГЭ, ЕГЭ, где необходимо отразить авторскую позицию и способы её раскрытия. 


Изображённый эпизод чаще всего моделирует реальную ситуацию, поэтому картина даёт возможность ввести учащихся в ситуацию общения, близкую к естественной, что способствует повышению их речевой активности в ходе урока. 


Особенно велика роль сочинения по картине в формировании коммуникативных умений собирать и систематизировать материал для речевого произведения, строить произведения разных типов речи, выражать свои мысли точно, правильно, ярко, с соблюдением литературных норм.


Сочинение по картине может быть написано в разных стилях, о которых  учащиеся  получают представление в начальных классах, а в среднем звене они знакомятся с ними более детально. 


В процессе работы над сочиненим по картине обогащается словарный запас учащихся.


Представляя собой источник эмоционального воздействия на человека, картина помогает усвоению эмоционально окрашенных слов. Во время беседы акцентируется внимание на отборе ярких языковых выразительных средств, что способствует глубокому осмыслению художественных образов. При этом у учащихся закрепляется представление о разных видах изобразительно-выразительных средств, их значении, формируется умение применять их в собственной речи. 


Этапы работы над описанием картины:

1.Рассказ о художнике (подготавливается учителем или учащимися).

2.Рассматривание репродукции картины.

3.Анализ картины в ходе беседы.

4.Собирание рабочих материалов. Словарная работа.

5.Составление примерного плана.

6.Обсуждение вариантов вступления к сочинению, вывода.

7.Устное описание картины.

8.Написание сочинения.


Беседа с учащимися может включать в себя и такие вопросы:

1.Какой тип речи мы будем использовать в работе над сочинением? Докажите.

2.Как вы считаете, на какой стиль речи мы будем опираться в своей работе? Почему? Докажите. (Речь пойдёт о художественном стиле.)

3.Какие средства изобразительности характерны для художественного стиля?

4.С помощью этих средств (эпитетов, метафор, сравнений, олицетворений и т. д.) как можно охарактеризовать то, что изображено на репродукции картины?


Работая над сочинением по картине, учащиеся получают возможность выразить себя, опираясь на личный жизненный опыт. Сформированность этого умения уже требует задание 9.3. ОГЭ. 


Таким образом, работа над сочинением по картине на всех этапах школьного образования позволяет сохранить преемственность в обучении, совершенствует коммуникативные, познавательные умения и навыки учащихся, а именно:

-добывать самостоятельно нужную информацию;

-выделять главное, логически связывая с ранее изученным;

-учиться высказывать суждения;

-слушать и понимать;

-высказывать предположения на основе наблюдений;

-сотрудничать, работая в группе;

-осуществлять познавательную и личностную рефлексии. 


Психолог Давыдов В.В. утверждал: «Школа должна в первую очередь учить детей мыслить — причём всех детей, без всякого исключения». Методика обучения написанию сочинения по картине позволяет не только эффективно   совершенствовать  коммуникативные умения и навыки, но и продуктивно мыслить, а  значит, является ступенью в формировании успешной и востребованной в современном обществе личности.



