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«Самое главное, чему я хочу научить детей».
«Есть такое твердое правило.

Встал по утру, умылся, привел себя

в порядок – и сразу же приведи в порядок

свою планету».

Антуан де Сент-Экзюпери
Детский сад - это первое общественное место, которое начинает регулярно посещать ребенок: приходить каждое утро из семьи учиться выстраивать отношения со сверстниками и другими взрослыми (кроме родителей и бабушек), обучаться правилам и режиму. Поэтому, на мой взгляд, именно воспитатель закладывает фундамент социализации человека.

Выбор профессии был неслучайным: я с детства играла «в школу» с игрушками, с отрочества всегда находилась в окружении младших детей; мне нравилось проводить с ними время, организовывать их досуг, учить их чему-то. 

Когда в 2004 году я впервые стала мамой, я поняла насколько дети - это бесценный дар для человечества и насколько важно помочь каждому ребенку «зайти» в общество, социализироваться. 

Свой педагогический опыт я начала в 2006 году с должности воспитателя средней группы  детского сада № 116 «Лучик». Моим первым наставником стала  заведующая Домрачева Марина Орестовна, которая взрастила меня с должности воспитателя до психолога. Для меня это самый главный человек на профессиональном поприще и не смотря на то, что сейчас я работаю в другой дошкольной организации, я всегда буду благодарна этому человеку за ее профессионализм, заботу о педагогическом коллективе и за то, что всегда могу обратиться к ней с любым вопросом. 

Быть принятой (детьми, родителями, коллективом) и быть максимально полезной - для меня первоочередные задачи. Ведь если психологу не доверяют, не принимают, то ему нереально будет выстраивать свою коррекционную, диагностическую и консультативную работу. Поэтому для меня очень важно уметь грамотно коммуницировать с людьми любого возраста, социального положения и индивидуальных особенностей. Для этого я прошла немало различных курсов, тренингов и семинаров, в том числе для самообразования

Так как работа психолога подразумевает в том числе коррекционно-развивающую работу с  детьми «группы риска», я стала понимать, что знаний педагогики и психологии, которыми я обладаю на тот момент мне недостаточно: необходимы новые методики и технологии. Поэтому я решила попробовать себя в новом направлении – детская йога. Благо, в наше время существует масса возможностей для самосовершенствования, освоения новых технологий и методов обучения. 

К йоге я пришла на самом деле давно: осваивала ее для себя, приучила семью, в том числе своих детей. И именно эффективность работы с детьми натолкнули меня на мысль профессионально заняться детской йогой, чтобы применять ее в своей коррекционной деятельности. 

Очень важно, что в наше время всецело поддерживаются применение классической педагогики и психологии наряду с альтернативными методиками; поощряется творческий подход педагогов, в том числе узкого профиля. Это дает предпосылки не только к самосовершенствованию и самодостаточности работников сферы образования, но и к большей эффективности педагогической деятельности в первую очень для детей.  

Передо мной сейчас стоит непростая задача – не только помочь детям снять напряжение и тревожность, избавиться от страха, решать прочие психологические проблемы и снимать барьеры, но и научить применять что-то новое, пока для них неизведанное - обучить их новой практике - йоге. 

Осознание значимости своей профессии, своего дела приходит тогда, когда видишь распахнутые навстречу глаза своих воспитанников, те глаза, которые готовы вместить в себя весь мир. Тогда, когда приходят благодарные родители и взахлеб рассказывают, что с какой-то проблемой удалось справиться и ребенок стал чаще улыбаться. Тогда, когда благодарные воспитатели рассказывают о здоровом климате в группе. И тогда, когда коллеги начинают делиться твоим опытом. 

Я хочу, чтобы мои воспитанники выросли уравновешенными, добрыми и отзывчивыми, научились бережно относиться ко всему живому, быть созидателями, умели ценить прекрасное и доброе, то, что было ценно во все времена: Добро, Истина, Любовь, Красота, Взаимопонимание.  Хочется, чтоб эти качества остались ценностью для наших детей.

Я хочу, чтобы все дети научились быть счастливыми. 

Я хочу поделиться своим опытом, чтобы все вместе мы смогли сделать мир пусть хоть чуточку, но лучше.

