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«Хочу сказать спасибо своим учителям»
Настоящий учитель – не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой. (Михаил Аркадьевич Светлов)

«Учитель» для меня – широкое понятие. Это не просто преподаватель, который учит своему предмету. Это может быть обычный человек, у которого есть чему научиться, владеющий способностями передать другим знания и свой жизненный или профессиональный опыт.

Для меня настоящим учителем, в широком понимании этого слова, была моя бабушка Пигидарова Надежда Андреевна. Она научила меня многому: быть прямолинейной и честной, не боятся препятствий, встретившихся на пути, и всегда идти к своей цели. Если возникали какие-либо трудности, она всегда переживала за меня и говорила, что нельзя опускать руки. «Нет безвыходных ситуаций! В жизни нет ничего, что стоило бы бояться, есть только то, что нужно понять» – утверждала она. И, действительно, прошли годы, и я поняла это на личном опыте. Если у меня что-то не получается в семье или на работе, то я никогда не отчаиваюсь, а ищу способ решить проблему. 
Бабушка была отличным примером трудолюбия. Она даже дома работала не покладая рук: и меня научила шить, варить вкусный суп, печь пирожки. «Кто не ленится, того все беды обходят» – говорила она. И это правда. Когда работаешь, то некогда думать о разных неприятностях, и они проходят часто мимо.

Бабушка учила любить людей и не отвечать злом на зло. «Сердитого человека сторонись, лучше ему просто улыбнись» – советовала она. Этот совет сейчас помогает в моей работе. Я – воспитатель в детском саду.   Бывает, что родители приходят без настроения, озабоченные, хмурые. В такие моменты стараюсь улыбнуться им, сказать приветливое слово. Я вижу, как теплеет их взгляд, появляется улыбка.  

В моей жизни было много учителей: мои родители, которые подарили мне жизнь, моя первая учительница, которая научила меня читать и писать, мои педагоги в институте… И сколько же еще в жизни будет учителей! Но самым главным учителем все-таки останется для меня моя бабушка. Благодаря ей я поняла, что главные нравственные ценности – порядочность, толерантность, уважение к окружающим, готовность помочь, – всегда востребованы в мире людей. Я хочу передать свое отношение к жизни, любовь своим собственным детям и воспитанникам в детском саду. И самое главное – я хочу стать таким же учителем для кого-то, каким моя бабушка стала для меня. Свое эссе я закончу такими словами Н. Веденяпиной: 

«Можно в жизни всему научиться,

Воплотить много новых идей,

Но учителем нужно родиться,

Чтобы жить на земле для детей»
