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«Мы оглядываемся назад с благодарностью к блестящим учителям, 
но и с благодарностью к тем, кто затронул наши 
человеческие чувства.» – Carl Jung
Хочу сказать спасибо своим учителям
Каждый из нас неоднократно произносил «спасибо» в течение жизни. Но кому были адресованы слова? Родителям? Друзьям? Незнакомым людям? Я считаю, что каждый человек, который находится в моем окружении, должен получить свою благодарность, ведь он уже априори является учителем для меня.
С самого раннего детства нашими «педагогами» являются родители, очень много зависит от них, а именно характер, мировоззрение, культура.  Они первые учат нас: ходить, говорить,  как нужно правильно держать ложку, что нужно говорить при встрече и прощании, разделять понятия, что такое «хорошо», а что такое «плохо». И я говорю огромное спасибо моим родителям. Моя мама Марина Петровна работает в детском саду, и именно она подтолкнула меня к выбору профессии, вселила уверенность и зарядила оптимизмом.

Затем идут воспитатели детского сада, которые закрепляют полученные от семьи знания, и помогают социализироваться в обществе. Огромную роль также играет помощь и поддержка в проявлении творческих способностей ребенка. Огромное спасибо моим воспитателям: Екатерине Николаевне и Галине Владимировне – они были самыми чуткими, добрыми, всегда в хорошем настроении. Их интересные занятия и развлечения еще надолго останутся в моей памяти. Я стараюсь брать с них пример в своей профессиональной деятельности.
В школе мы встречаем учителя, ведь именно он, тратит массу времени и сил, чтобы рассказать, как устроен наш мир. Учитель радуется твоим успехам и гордится тобой, как собственным ребенком. Моим любимым учителем была Надежда Александровна, преподаватель русского языка и литературы. Она невероятный человек, который сумел передать ученикам трепетное отношение к своим предметам, а так же трудолюбие, настойчивость и умение ставить цели и двигаться к их достижению несмотря ни на что! Спасибо Вам!
Также учителями выступают не только квалифицированные педагоги, но и сверстники. Общаясь с друзьями, человек начинает проживать и более полно осознавать свои чувства: радость за друзей, эйфорию от выигранного соревнования, первую влюбленность, а также боль, обиду, предательство и т.д. У меня всегда было много друзей, спустя годы кто-то отсеялся, но есть те люди, которые прочно вошли в мою жизнь. Говорю спасибо лучшим подругам: Алена, Катя, Алина, Наташа – спасибо вам, за то, что вы всегда рядом со мной, за вашу поддержку и готовность всегда прийти не помощь! Вы научили меня отзывчивости, доверию, открытости, с позитивом преодолевать все жизненные трудности.
Следующая ступень – получение профессионального образования. Помимо профильных знаний студент получает много информации, которая помогает расширить кругозор. Большая часть профессорско-преподавательского состава делится с обучающимся своим жизненным опытом, который, несомненно, может пригодиться в будущем. Хочется сказать спасибо всем преподавателям без исключения, вы передали мне чувство любви к моей профессии и желание постоянно развиваться и самосовершенствоваться.
После окончания колледжа или университета, учителями выступают работодатели, наставники, коллеги.  В процессе работы, человек учится принимать отрицательные ответы, конструктивную критику, что в дальнейшем помогаем ему адекватно оценивать себя, свои способности, профессиональные и личностные качества, а также проводить работу над ошибками. Социализация на новом рабочем месте и понимание структуры организации, должностных обязанностей каждого работника зависит от всего коллектива. Огромное спасибо моему коллективу «Детского сада № 5» за вашу поддержку, наставничество, своевременную и неоценимую практическую помощь! Мы настоящая команда! Отдельное спасибо Лазаревой Светлане Михайловне – заведующей МБДОУ «Детский сад № 5» - вы самый отзывчивый и понимающий руководитель, пример не только для меня, но и всего коллектива! Когда тяжело вы всегда поддержите, дадите стимул двигаться вперед и ни перед чем не останавливаться!
При создании семьи учителем выступает партнер, ведь понимать чувства, настроение, язык любви помогает именно он. А в будущем и свои дети. Они учат нас отдавать тепло и заботу безвозмездно, просто за то, что они есть.
Педагог для большинства – это человек из профессорско-преподавательского состава. Но для меня – это каждый человек из моего окружения. Спасибо! Благодаря вам я стала такой, какая есть. 
Сейчас я сама являюсь педагогом для своих воспитанников и учу их говорить «спасибо» тем людям, которые находятся рядом. 
