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МБДОУ «Детский сад № 142»,
воспитатель Гурьева Любовь Витальевна.
Эссе на тему «Хочу сказать спасибо своим учителям».

Твой учитель не тот, кто тебя учит, а тот, у кого учишься ты. 

                                                                                                    Ричард Бах  
Одна из моих воспитанниц, когда хочет что-то сказать, обращается ко мне «учительница». Я с улыбкой поправляю ее: «Я не учительница, а воспитатель».  Я, конечно, объясняю детям, в чем разница между этими двумя профессиями, но мне такое обращение приятно.  Ведь в своей работе, когда даешь детям знания, на самом деле ощущаешь себя учителем. А учителем я мечтала быть еще с детства. 

Жизнь для меня – не простая дорога, которая оказалась очень извилистой, да еще и с разными препятствиями. Но, несмотря на это, я все же пришла к своей мечте – работать с детьми. И в этом мне помогли мои учителя. Эти учителя являются для меня наставниками, проводниками, помощниками. 

А начиналось, как у всех, с мамы…

Родившись, ты встречаешь мамины глаза.

Без них по жизни человеку ведь нельзя.

Ты с мамой улыбаешься, растешь.

И главный опыт с ней приобретешь.

Всегда поддержит и приободрит.

О чем-то главном рассказать спешит.

И научить пытается всегда,

Но так случается: не слышим мамины слова.

Проходят годы, начинаешь понимать,

Что не научит ничему плохому мать.

Спасибо мамочке за всё я говорю.

Она учитель мой и это я ценю!

Мою мечту работать с детьми моя мама всегда поддерживала. Ее вера в меня дает мне силы добиваться определенных успехов. Про свою работу я часами могу рассказывать своей маме, а она с удовольствием меня слушает. И пусть она далека от педагогики, но старается всегда меня понять. Такую способность, как бескорыстно любить детей, я унаследовала от мамы. А ведь именно любовь к детям является приоритетной в профессии «воспитатель».  Говорю спасибо маме за эту черту характера!

Учась в начальных классах, моим кумиром стала первая учительница.

Она спокойна, сдержана, строга

Учительница первая моя.

С ней получаю знания, творю.

Ее я для себя боготворю.

Смотрю я на нее и понимаю

Учителем быть в будущем желаю.

Пройдя определенный отрезок своей жизни с первым учителем, я была полна решимости стать учителем начальных классов. С этой мыслю я закончила школу, но дорога судьбы увела меня совсем в другую сторону. Только спустя некоторое время я пришла работать в детский сад. Желание работать с детьми меня никогда не покидало! Спасибо моей первой учительнице за то, что именно она стала для меня важнейшим вдохновителем на работу с детьми. Однажды на вечере выпускников я была очень счастлива встретиться с ней – Ритой Флегонтовной.  Я, конечно же, сказала ей слова благодарности. Она стала для меня не только учителем начальных классов, но и заложила основу моей профессиональной позиции. Мне хотелось быть похожей на нее, как на учителя. И мне кажется, что задатки в области педагогики, психологии, воспитании детей я получила именно от нее. Первому учителю я останусь благодарна всегда!

Я не жалею, что не работаю в школе. Мир воспитателя стал для меня более ярким. Здесь я многогранна: я рисую, оформляю, играю различные роли, пою, танцую, даю детям знания, увлекаю их за собой различными методами и приемами. Но в начале моего педагогического пути мне было не просто. Освоить всю работу воспитателя мне помогали наставники детского сада. Особую благодарность я выражала и выражаю воспитателю Куликовой Любовь Петровне. Она поддерживала меня, направляла, помогала. А главное я за ней наблюдала, любовалась ею, немного копировала.

Вы воспитатель, посланный от бога,

Любить детей, воспитывать, учить.

Со временем всегда идете в ногу.

Чтоб детям что-то новое дарить.

Я старалась уловить все моменты работы этого педагога: ее подход к детям, ее манеру разговора, приемы передачи информации малышам, ее отношение к работе, ее оптимизм. Основу своего педагогического опыта я наработала благодаря именно этому воспитателю. Спасибо ей!

 Но время не стоит на месте. Мне захотелось развития в своей профессии. И я шагнула вперед навстречу новому, интересному и удивительному. А удивительным для меня стало то, что все приобретенные свои знания и умения я могу использовать уже в новом, более современном формате. На это мне открыла глаза заместитель заведующей другого детского сада, в который я перешла работать и работаю по сей день.

Такая встреча стала поворотом

К чему-то новому в работе и судьбе.

И если вдруг мне не понятно что-то,

Наш методист всегда поможет мне.

Она умна, талантлива и справедлива.

И научила многому меня.

Мою работу сразу оценила.

И за собой к успеху повела!

Работая в детском саду №142 «Веснушки» я пересмотрела свои взгляды на многие вещи, я расширила свои познания, раскрыла свой потенциал. Всё это благодаря нашему методисту, заместителю заведующей по учебно-воспитательной работе Никитиной Наталье Викторовне. Сейчас я на работе уверенна и успешна, так как Наталья Викторовна заряжает нас своей энергетикой, творческим, позитивным настроем и всегда подпитывает всех воспитателей нашего детского сада грамотными, умными идеями. Она всегда открыта к общению, поэтому я с ней советуюсь, получаю много интересной и полезной информации от нее. Участие в конкурсе «Учитель года» - было давним моим желанием. И Наталья Викторовна помогла мне это желание воплотить в жизнь. С помощью моего наставника я встала на ступень выше, на своей педагогической лестнице, за что ей огромное спасибо! 
Сегодня мои успехи - меня окрыляют и я понимаю, что весь мой путь был не зря. Конечно, за всё, чего я достигла, я благодарю своих учителей! Теперь я и сама стала учителем, являюсь руководителем клуба наставников «Призвание». В нашем коллективе много молодых педагогов, которым нужны поддержка, помощь, квалифицированные знания. Поэтому, как когда-то меня направляли и обучали, теперь я помогаю вновь пришедшим воспитателям освоить нашу профессию.

Года идут и многое меняется.

И надо в этой жизни все успеть.

Но чтобы эта жизнь могла понравиться,

Своё призвание найти нужно суметь.

Я шла дорогой не совсем мне ровною.

Преодолела многое в пути.

Мне помогали днем и ночью темною

Учителя – наставники мои!

Человек всегда учится лишь у тех, кого любит. Те, у которых мы учимся, правильно называются учителями... (Иоганн Вольфганг Гёте)

Мне повезло, что в моей жизни были и есть заботливые, внимательные, умные, грамотные учителя. Я их ценю, уважаю, люблю.

И в очередной раз я хочу сказать им спасибо!
Итог: проверка работы на уникальность показала 97,88%.
Ссылка на проверку: https://text.ru/antiplagiat/63bd3bc9b0995
