ХОЧУ СКАЗАТЬ СПАСИБО СВОИМ УЧИТЕЛЯМ
Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени!.. 
Н.А. Некрасов

Николай Алексеевич Некрасов посвятил эти строки своему другу и учителю Виссариону Григорьевичу Белинскому в начале XIX века. С этой фразы Николая Алексеевича Некрасова хотелось бы начать свое повествование об учителях, которые оставили след в моей жизни.
Вспоминаю с благодарностью своего перового учителя Надежду Алексеевну. Она умела всё. Наряду с математикой и чтением вела и пение, и рисование, и физкультуру. Обладала редкой способностью красиво петь, играть на фортепиано, великолепно рисовать, выполнять физические упражнения вместе с нами, ребятами. И конечно, умела найти подход к каждому из нас. Она была богиней для меня. И именно тогда я захотела стать учителем. Моя первая учительница – моя лучшая учительница.
Часто думаю о классном руководителе Галине Кирилловне, учителе математики по образованию, но лирике в душе. Такие замечательные уроки трудно забыть. Математика была самым «вкусным» предметом в школе. Галина Кирилловна являлась не только хорошим педагогом, но и прекрасным человеком, и надежным другом для нас. К ней можно было обратиться с любой проблемой, она помогала найти выход из трудной ситуации. Мысленно благодарю за эти уроки жизни, которые она преподносила нам и, в свою очередь, сейчас, работая с детьми, точно знаю, что важно прийти на помощь к ребенку в сложную минуту, серьезно отнестись к его, казалось бы, «маленькой проблеме» и в любой трудный жизненный момент быть рядом.
[bookmark: _GoBack]Но с особой благодарностью хочется написать об учителе, который определил мой профессиональный выбор. А все началось, когда к нам в школу пришел молодой, стройный, влюбленный в свой предмет, с отличным чувством юмора учитель физкультуры Николай Николаевич. Он мог показать нам любое физическое упражнение: кувырок, тройной прыжок, упражнение на брусьях, мог с лёгкостью пробежать на лыжах и еще нас подбодрить, чтобы не унывали. А потом с нами кататься с горы. Он помогал преодолевать все трудности, переживал за наши неудачи. А как радовался за одержанные победы! Благодаря Николаю Николаевичу наша спортивная жизнь в школе стала многообразной. Не забудутся выезды на турслёты, спортивные ориентирования на местности.  А какие познавательные были велоэкскурсии, которые мы ждали весь учебный год! Я благодарна ему за то, что Николай Николаевич во мне, еще совсем в маленькой девочке, увидел способности к физкультуре и отправил в спортивную секцию. Так и «зажглась» моя спортивная жизнь. Физическая культура, спорт и я стали одним целым. И теперь хорошо понимаю слова учителя, который вслед за великим философом Конфуцием повторял: «Выбери себе работу по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни». 
По сути, мы учимся всю жизнь: кто-то на собственном опыте, кто-то – на чужом. В идеале же лучше встретить мудрого наставника. Замечательно, если эта встреча случается в детстве, когда только формируется характер, привычки, способности. Любящий свою профессию учитель умеет заинтересовать ребенка и привить необходимые навыки для жизни.
Я счастливый человек. На моем жизненном пути встретились замечательные учителя и наставники, которые разглядели мою индивидуальность, помогли сформироваться как личности, определили мой жизненный путь. Сердечно благодарю каждого за ваш труд!

