Хочу сказать спасибо своим учителям
	- Знаком ли ты с землёй?
- Да вроде бы знаком.
- А чей тут дом стоит?
- Да вроде общий дом.
- А может, это твой?     
Внимательно смотри -     
Ведь нет земли такой     
В других концах земли. 
                   Ю. Визбор  












     
 
Думаю, каждый живущий на планете Земля может написать благодарственное письмо учителю.  Но почему?..  Потому, что именно учителя могут  ответить на все возникающие в наших головах  вопросы. Жизнь, Родина, родители, любовь, время прошлое и настоящее,  люди и обстоятельства – это все мои учителя, которым я благодарен за уроки.     Я учусь и учу.  Я иду отвечать на вопросы… 
Все персонажи и вопросы данной «картины» не вымышлены и совпадения возможны…                                               
Вопрос первый.
-Здравствуйте,  Сергей Иванович.
- Добрый вечер.
-А почему добрый вечер, если сейчас утро?
-Я еще не ложился спать.  Я - учитель.
 Учитель - это тот, кто сошел с небес? Или человек,  созданный из земли и праха? Наверное, и то и другое. Жизнь, ритм, мысли -  всё подчинено особому смыслу - созданию светлого будущего. Это светлое и совершенное надо создать из сегодняшнего простого и будничного. Всё просто - и сложная участь.  Учить, не поучая,  -   и жить,  не осуждая. Формула проста, а воплотить её не просто, не каждому дано. Путь учителя вымащивается большими дорогами и маленькими тропочками его учеников. Именно по этим дорогам и шагает наша матушка - Родина Русь.  Спотыкается и поднимается, ступает тяжело и вновь переходит в уверенный твердый марш. На этом марше учитель всегда бодрствует, нельзя проспать и прозевать очередной крутой поворот.

Вопрос второй.
- В мире правят деньги. А кто управляет миром?  
- Миром правит любовь! Не в деньгах счастье. Их всегда не хватает, а любовь бесконечна, неисчерпаема. Она рядом, за пазухой.
   Первая любовь приходит к нам с первым вздохом. Руки матери передают её нам на всю жизнь. Бескорыстная и глубокая родительская любовь до самопожертвования. Берите её, несите и не растеряйте. Ею можно поделиться, её можно подарить. Только не потеряйте и не продайте подешёвке. Берегите эти чувства. Они вспыхнут в вас и засветятся романтикой прекрасных отношений. И это приведет к созданию новой семьи и рождению новой жизни. Крепка семья любовью. А Родина держится на дружных семьях.
Ах, Родина-смородина. Сладкая и горькая, дремучая и могучая. Какая ты, матушка Русь? Какая же большая наша семья - наша Россия. Как много в ней характеров и судеб. Как же мы привязаны к нашей земле. Наша природа, климат и просторы воспитывают в нас широкую и загадочную русскую душу. Как же сильно развито в ней чувство справедливости, а это и есть любовь к правде, к настоящему, непридуманному миру. Это наши родители, учителя, друзья и просто соседи. Русский человек терпелив и спокоен. Мы ждем целый год изменений, и они приходят: зима, весна, лето и осень. Климат и широта воспитывают в нас веру в ожидание лучшего. И оно приходит обязательно к нам любовью к женщине, детям и, наконец,  к самой жизни. Только влюбленный человек может защитить и сберечь любимую, семью и Родину.

Вопрос третий.
-Сергей Иванович, а как у Вас дела?
А действительно, как у меня дела? Как идут дела в школе. В городе, стране? День за днем рутиной жизни улетают года, десятилетия, века. И потом это всё становится нашей историей. Вчера и сегодня мы с вами закладываем кирпичики того, что называется обществом, страной. Идет строительство большого здания России. И вот в руках у меня «камни» будущего - Ученики, а «раствором» является мой учебный процесс. Что получится? Вырастет крепость с башнями или останется ветхая бутафория? Нужно строить так, чтобы не сломать и не взорвать ни снаружи, ни изнутри. Строить страну не просто. Фундамент любого общества - воспитание и образование детей. Научить, поставить на ноги и укрепить корни. Так, чтобы тысячи лет стояла бы наша отчизна. 
Непростое время выпало сегодня для нашего поколения. И вот  от того, что скажет,  как объяснит, какое мнение донесёт  учитель,  зависит  победа или поражение нашей страны. Учитель на уроке - представитель государства. Да как тут не вспомнишь высказывание, приписываемое О. Бисмарку? Он это сказал или не он, не важно. Важна формула, научный закон природы: «Войны выигрывают не генералы, войны выигрывают школьные учителя и приходские священники». Пришло время исправления имён. Время называть черное - черным, а не серым, и зло называть злом, а не толерантной альтернативой добра. Сегодня как никогда Родина и жизнь слиты в единое понятие. Одна судьба у этих двух сердец,  замрет одно - и моему конец. Как и восемьдесят лет назад «Нам нужна одна Победа, одна на всех…»
Вопрос четвертый.
- Сергей Иванович, а мы победим? 
- Мы победим, эта победа проснется в наших сердцах, в нашей природе, в нашей вере. Мы никогда не откажемся от себя. Огонь справедливости и счастья всегда горит в загадочной русской душе. Сколько бы  ни перемалывали жернова истории наших людей,  на выходе получалась не мука. На выходе получался порох. Не дай Бог проверять врагам силу этого пороха. Этот огонь, зажигаясь у одного, передается миллионам. Так есть и так будет. Птица Феникс.
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Вопрос пятый.
-Серей Иванович, можно с вами сфотографироваться?
- Давайте сфотографируемся. Еще одна фотография дополнит мой альбом. Альбом моего сердца. Ваши лица светятся в моей душе. Этот свет всегда освещает мне дорогу в мою школу.
Я иду и учиться, и учить. Я иду отвечать на новые вопросы…


