Эссе «Хочу сказать спасибо своим учителям»
Каждый человек, появляющийся в нашей жизни – учитель! Кто-то учит нас быть сильнее, кто-то мудрее, кто-то учит прощать, кто-то быть счастливым и радоваться каждому дню. В жизни мы встречаем разных людей, у которых мы учимся и набираемся жизненного опыта. Ценность каждого человека, так или иначе повлиявшего на мое становление как человека и педагога, неоспорима. 
С чего начинается жизнь? Нет, не с первого слова, не с первой улыбки, а с первого вдоха и прикосновения мамы.  Думаю, никто не будет спорить, что первый учитель в жизни каждого человека – это мама. И хотя ее нет сейчас рядом со мной, но, мудрые советы, добрые слова и поддержка навсегда остались в моей памяти. В семье я была старшим ребенком… Все заботы по дому, уход за младшими ложились всегда на мои плечи. Еще с детства мама воспитывала во мне чувство ответственности, долга, всегда говорила: «А кто, если не ты? ...»  Столько лет прошло, но именно это сформировало меня как педагога. Сейчас я с уверенностью могу сказать, что мое педагогическое кредо - «Кто, если не я?» 
Ещё одним учителем, которому я безмерно благодарна, является моя бабушка Анна Терентьевна. Я никогда не забуду её вкусных оладушек и интересных историй о детстве, о её семье, о войне… Вы только представьте, в 1941 году моей бабушке 21 год, она живет в Смоленской области и оказывается в оккупации. Спустя непродолжительное время она уходит в партизанский отряд и там находится до конца войны. От слова война мне всегда становилось тревожно. Я часто просила бабушку рассказать что-нибудь о том времени. Со слезами на глазах она рассказывала о пережитых событиях, а я ночью видела сны, как воевала с фашистами. Как же это было страшно! Я до сих пор такая: воюю со всеми неправдами, несправедливостями. Это у меня точно от моей бабушки! Без нее я бы не стала такой сильной, независимой, уверенной в себе.  Истории, рассказанные когда-то давно, не умерли. Они живут и передаются дальше из поколения в поколение ее детям, внукам, правнукам и даже моим ученикам.
Взросление и становление человека происходит в семье и в школе. Школа является неотъемлемой частью жизни каждого. Мои самые яркие воспоминания связаны с учителем немецкого языка Швецовой Людмилой Николаевной. Этот человек стал для меня ориентиром моего профессионального выбора, и я ей очень благодарна. Людмила Николаевна была солнцем, на свет которой я летела, никого и ничего не боясь! Не опасаясь ошибок, насмешек, неудач… Моя опора, моя учительница всегда была рядом и поддерживала во всем! Уже в 10 классе я приняла решение поступить в Курганский государственный педагогический институт и целый год училась на подготовительных курсах. После пяти лет учебы в институте я стала дипломированным специалистом. Два года я работала в школе - набиралась педагогического опыта, росла как личность. Так случилось, что 90-е годы внесли коррективы в жизнь многих людей, и я не стала исключением, я просто была вынуждена уйти из образования… Моя жизнь складывалась по-разному, но мысли о школе меня никогда не покидали… 
И вот с 2013 года я снова в боевом строю, я снова учитель, и очень этому рада. При каждой встрече с Людмилой Николаевной я говорю ей только слова благодарности. Она научила меня самоуважению, самодисциплине, а ее уроки были тем лучом света, который осветил мне путь к моим мечтам и устремлениям. 
Учитель - странная профессия.
Любить детей, хороших и не очень,
И вместе радоваться, плакать,
Их воспитаньем заниматься.
Учитель - это тонкая работа.
Он – скульптор, он – художник, он – творец
[bookmark: _GoBack]Он не должен ошибиться ни на йоту
Ведь ЧЕЛОВЕК труда его венец!
За годы моей педагогической деятельности я научилась многому, но
время не стоит на месте.  Подрастают новые дети, ученики. И вот я снова классный руководитель теперь уже 6Б класса. Могу смело и с гордостью сказать, что мои дети для меня - учителя. Каждый день мы чему-нибудь обязательно учимся друг у друга – это непрерывный процесс нашего взаимодействия. Профессия учителя обязывает меня шагать в ногу с жизнью, со временем, с учениками - не отставать, не уступать. Вместе мы на уроках английского языка, классных часах, общешкольных мероприятиях. Ребята заряжают меня энергией и держат в тонусе, давая силы справляться с любыми ситуациями. Я всегда готова учиться, меняться! 
Многие считают, что профессия учителя энергозатратная. На мой взгляд, местом силы каждого человека является его дом, его семья. Я очень благодарна еще одной категории учителей – моим сыновьям. Когда они были маленькие, я, как мама, была для них самым нужным, важным человеком в мире. Я старалась учить их доброте, милосердию, умению сочувствовать, сопереживать, видеть в каждом человеке что–то хорошее, позитивное. Прошло время, и сейчас я понимаю, что дети меня научили терпению, оптимизму, жизнелюбию. Я научилась обещать и выполнять обещанное, даже если на пути сто препятствий. Я научилась мыслить стратегически. Я научилась быть мамой и другом. Я учусь любить себя и этот мир у своих детей! Сейчас мои сыновья - взрослые мужчины и часто выступают в роли друзей и советчиков. Как это здорово – иметь поддержку своей семьи и возможность возвращаться с новыми силами на любимую работу. 
Мне, как педагогу очень близки строки Галины Мячиной о профессии учителя:
Учитель - это вечное движение
И рельсы, не дающие свернуть
Учитель - это центр притяжения,
  Он – факел, освещающий нам путь… 
Я хочу сказать огромное спасибо всем моим учителям за то, что помогли мне стать самой собою! 
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