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«Хочу сказать спасибо своим учителям»

  «Не смейте забывать учителей» пишет в своем одноименном стихотворении известный поэт Андрей Дементьев. 
 Сколько раз мы говорим спасибо в нашей жизни? Кому мы говорим это волшебное слово? Людям, которые живут вместе с нами, заботятся о нас. Или людям, которые когда – то сделали для нас что – то хорошее, незабываемое, или просто из вежливости!?
  Помню в детстве, мама всегда говорила мне: «Дочка, будь всегда вежливой. Цени добро и умей отвечать тем же». И я, шаг за шагом, росла, взрослела, встречая на своем пути разных людей: творческих, открытых, увлеченных своим делом, способных дать много и ничего не требовать за это взамен. Эти люди были для меня настоящими наставниками. С самого раннего детства нас окружают близкие: родители, бабушки, дедушки, братья, сёстры…Все они играли и играют важную роль в формировании нашей личности. Мы можем сказать спасибо за всё хорошее, что они сделали.  Не только родные и близкие заботятся о нас, но и, казалось бы, совсем посторонние люди. Это наши любимые учителя.
 Школа. Особый мир детства, мир радости, улыбок, смеха детей. Здесь каждый день не похож на предыдущий. Мой первый наставник, мой идеал учителя – Соловьева Любовь Игнатьевна – такая красивая, статная, добрая. Я всегда восхищалась ею, ее умением давать знания, заинтересовывая каждого ученика; умением найти в каждом ученике тот стержень, который будет для него опорой в дальнейшей жизни, тот рычаг, который даст движение вперед, часто жертвуя своим личным временем.
    Мы все на протяжении своей жизни постоянно идем вперед, постоянно учимся. Когда человек учится, его не пугает будущее. Он думает, размышляет, воспринимает действительное как естественное состояние. Я также постоянно учусь, рядом со мною всегда педагоги, которые готовы помочь, дать совет, поделиться накопленным опытом.  С наставниками мы встречаемся всю свою жизнь. Я думаю, в жизни каждого был хороший, добрый, учитель-наставник, тот, который способен понять и простить, помочь поверить в свои силы и поддержать, с которым можно поделиться всем.
Учительское счастье состоит из наших побед. Сейчас, уже много лет спустя, я вижу победы свих одноклассников, их успехи и  мужество.  
Профессия педагога – одна из важнейших в современном мире. Именно от его усилий зависит будущее человечества. Работа педагога не проста. Яркая, творческая, благородная, в то же время ответственная. Многие говорят, что в наше цифровое настоящее, профессия учителя уходит на второй план. Что современный учитель уже не может «догнать» поколение детей 21 века, с их новыми притязаниями и установками. Изменяется социальный статус учителя, падает привлекательность педагогической профессии. При этом, мы часто не замечаем кропотливую созидательную работу педагогов. Только придя в эту профессию, я поняла, сколько труда, инициативы, ответственности и даже дипломатичности надо иметь современному учителю. Сколько умений необходимо, чтобы добиться настоящих достижений у своих учеников. Постоянный труд, постоянная организация своей деятельности, постоянный творческий поиск, обладание информационной грамотностью, любовь к делу и ученикам, способность улыбаться и интересоваться всем тем, что тебя окружает,  – вот, настоящие качества учителя, настоящего профессионала.
Я - учитель.  Мои ученики сейчас уже говорят мне «спасибо», и для меня это важно, ведь каждому учителю нужно понимать, что все его усилия оказались не напрасны.
