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В чем секрет успеха воспитателя?

Я считаю, что секрет заключается в умении показать свое мастерство, продемонстрировать в работе свой индивидуальный педагогический стиль.

Дошкольный период – это ПРоПуск в дальнейшую жизнь.

Воспитатель – первый после мамы учитель, с которым дети встречаются на своем пути жизни. Воспитатели - люди, которые в душе всегда остаются детьми. А по-другому и не может быть -  дети просто не пустят их в свой мир. Самым главным в нашей работе является любовь к детям и любить их нужно просто так. Для меня профессия – это возможность постоянно находиться в детском мире, сказках и фантазиях.
Стать воспитателем может только творческий человек, опирающийся на создание нового и развитие существующего.

Педагогическое творчество имеет много общего с деятельностью ученого, писателя, артиста. «Педагогический труд не творческим не бывает, ибо неповторимы обучаемые, обстоятельства, личность самого педагога и любое решение должно исходить из этих, всегда нестандартных факторов» (М.М.Поташник).

С детства я мечтала работать в детском саду, воспитывать детей, быть образцом, как когда – то мой любимый воспитатель Тамара Семеновна была для меня. Это человек, который умел играть и танцевать, и творить и беззаветно любить детей.
Какое счастье видеть радость и восхищение в детских глазах! 
В детском саду я работаю восемь лет и в другой профессии себя не вижу.

Каждый ребенок индивидуален. Он неповторим характером, взаимоотношениями со сверстниками, восприятием окружающего мира.
Воспитание и обучение ребенка не укладывается в конкретную схему, невозможно выработать алгоритм, который подходил бы всем и каждому. Педагогическое творчество это единственный и главный ПРоПуск в дошкольное детство.
В процессе творчества ребенок испытывает разнообразные чувства. Он сосредоточенно рисует, с радостью рассматривает созданное им изображение и с удовольствием показывает свои труды взрослым. Но, особенно запоминающийся момент возникает, когда взрослый угадывает предмет, который хотел изобразить малыш. Это приносит ребенку огромную радость. Воспитывать творчество у детей — значит развивать их воображение, способность видеть красоту в окружающем мире. Игры и задания, связанные с рисованием, аппликацией или музыкой, помогают детям выразить свои мысли и чувства, находить нестандартные решения, искать новые способы самовыражения.
Всегда стремлюсь быть для своих любимых ребят не только воспитателем, который все знает, всему учит, но и товарищем по играм, вместе с ними нахожусь в поиске нового, интересного, учусь их восприятию мира. Я не хочу быть скучным взрослым, а хочу быть «чуть-чуть» ребенком. 

Ребенок рождается для успеха. А я представляю себя проводником, который поможет ребенку достичь определенных целей.

С раннего детства стараюсь формировать особенности характера, помогающие ему стать Человеком и Человеком в обществе: любовь и уважение к семье, детскому саду, родному городу и нашей стране, развивать у детей интерес к явлениям общественной жизни, доступным для его возраста.
Закончить свое эссе я хочу словами В. А Сухомлинского: «Наш важнейший педагогический инструмент - умение глубоко уважать человеческую личность в своём воспитаннике. Мы этим инструментом призваны творить очень нежную, тонкую, вещь: желание быть хорошим, стать сегодня лучше, чем вчера. Это желание не возникает само по себе, его можно только воспитать».
· Итог: проверка работы на уникальность с помощью ресурса https://rustxt.ru/antiplagiat   93,2 %
